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VENTE PUBLIQUE
par le ministère de

Me Frédéric Lefevre
Huissier à Monaco

Vente organisée par : 

MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM
57, rue Grimaldi
98000 MONACO

Tél : 00377 93 25 12 96
email : contact@gadoury.com

Experts : Messieurs Francesco PASTRONE et Federico PASTRONE
Auction Sale conducted according to the I.A.P.N. rules

Vente aux enchères conduite conformement à la règlementation de l'A.I.N.P

NIPBDMIANP SNENNP

1er de couverture, Lots 974, 1032 et 1235
4e de couverture, Lots 754, 776, 877, 911, 951, 1083, 1106,1204, 1165, 1221, 1394 et 1524   

Le catalogue est consultable 
avec possibilité d’enchérir (cf conditions de vente) sur :

Système d'enchères en ligne

vente.gadoury.com
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Jour de Vente 
Samedi 26 octobre 2024

Hôtel Le Méridien 
22 Avenue Princesse Grace, 98000 Monaco

Lots 750 à 1140  de 9:00 à 13:00 h 
Lots 1141 à Fin de 14:00 à 19:30 h

Exposition des monnaies : 
23 septembre au 24 octobre 2024 à Monaco : 

 MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM - 57, rue Grimaldi, 98000 Monaco

lundi au vendredi 8H30-12H et de 14H-18H sur rendez-vous.

Coordonnées bancaires: 
Banque Populaire Méditerranée 

Titulaire du compte: SAM MAISON GADOURY NUMISMATIQUE
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056 

BIC: CCBPMCM1XXX
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE LA VENTE AUX ENCHÈRES

LES PRÉSENTES CONDITIONS SONT APPLICABLES SANS RÉSERVE À TOUTE PERSONNE PARTICIPANT À LA VENTE OU PORTANT UNE ENCHÈRE.

2.	 LES ENCHÈRES SONT EFFECTUÉES EN EURO ET LA VENTE SUIT L’ORDRE DES NUMÉROS DU CATALOGUE. LES PRIX DU CATALOGUE SONT TOUS DES PRIX DE DÉPART. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION DE REFUSER UNE ENCHÈRE, DE DIVISER TOUT LOT, DE RÉUNIR DEUX OU 
PLUSIEURS LOTS, DE RETIRER DE LA VENTE AUX ENCHÈRES TOUT LOT EN CAS DE CONFLIT, DE REMETTRE À NOUVEAU TOUT LOT À LA VENTE ET D'AUGMENTER LES 
ENCHÈRES COMME IL LUI CONVIENT.

3.	 TOUT ACHETEUR POTENTIEL DOIT REMETTRE AUX MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM UN FORMULAIRE D’ENREGISTREMENT ET PRÉSENTER UNE PIÈCE 
D’IDENTITÉ OFFICIELLE. TOUT ACHETEUR POTENTIEL RECEVRA, APRÈS L'ENREGISTREMENT, UN NUMÉRO PERSONNEL NÉCESSAIRE POUR POR- TER LES OFFRES.  
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SE RÉSERVE LE DROIT, À SON ENTIÈRE DISCRÉTION, DE REFUSER À TOUTE PERSONNE L'ADMISSION DANS SES LOCAUX OU 
LA PRÉSENCE À SES VENTES AUX ENCHÈRES. POUR LES PERSONNES NON PRÉSENTES LES DEMANDES D’ENCHÈRE PAR TÉLÉ- PHONE OU PAR ÉCRIT SONT RÉCEPTION-
NÉES JUSQU’À 24 HEURES AVANT LE DÉBUT DE LA VENTE AUX ENCHÈRES. L’OFFRE D’UN ENCHÉRISSEUR EST DÉFINITIVE ET ELLE NE PEUT PAS ÊTRE RETIRÉE.

4.	 TOUT ACHETEUR POTENTIEL AGIT EN SON NOM PROPRE ET IL EST PERSONNELLEMENT RESPONSABLE DU PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS, DES FRAIS, TAXES, 
COMMISSIONS ET FRAIS DE LIVRAISON OU BANCAIRES. LE PLUS OFFRANT ET DERNIER ENCHÉRISSEUR, ACCEPTÉ PAR L'HUISSIER, SERA DÉCLARÉ ADJUDICATAIRE.

5.	 LES DESCRIPTIONS DANS CE CATALOGUE SONT DONNÉES EN TOUTE CONSCIENCE ET BONNE FOI. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM GARANTIT 
L’AUTHENTICITÉ DES MONNAIES POUR LE MONTANT D’ACHAT TOTAL. LES ATTRIBUTIONS SONT DONNÉES EN TENANT COMPTE DES CONNAISSANCES SCIENTIFIQUES, 
ARTISTIQUES ET HISTORIQUES À LA DATE DE LA VENTE,
LES POIDS SONT DONNÉS À TITRE INDICATIF,
LES REPRODUCTIONS DU CATALOGUE SONT AUSSI FIDÈLES QUE POSSIBLE, MAIS DES DIFFÉRENCES DE COULEUR OU DE TON SONT POSSIBLES ET NE CONSTITUENT 
PAS UN MOTIF DE RÉCLAMATION,

6.	 AU MOMENT DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA INDIQUER IMMÉDIATEMENT À MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM LE NUMÉRO QUI LUI A ÉTÉ 
ATTRIBUÉ. EN CAS DE LITIGE, L'OFFICIER PUBLIC QU'EST L'HUISSIER, A LE DROIT DE ANNULER LA VENTE ET DE REMETTRE IMMÉDIATEMENT LE LOT CONCERNÉ EN 
VENTE AUX ENCHÈRES. EN SUS DE L'ADJUDICATION, L'ACHETEUR DEVRA PAYER UNE PRIME DE 20%+ TVA (20%) DONC UNE COMMISSION DE 24% TTC SUR LE PRIX 
D’ADJUDICATION. LE PAIEMENT DES LOTS ADJUGÉS EST DÛ IMMÉDIATEMENT LORS DE LA REMISE OU AVANT L’ENVOI DES LOTS ACQUIS. EN CAS D’ACHAT VIA LE LIVE 
BIDDING OU PAR TÉLÉPHONE, IL N'Y AURA PAS DE MAJORATION. LE MONTANT DE L'ENCHERISSEMENT PAR TÉLÉPHONE DEVRA ÊTRE AU MINIMUM À 2500 €
 
7.	 POUR LES PIÈCES DATANT D’AVANT 1500 ET D’UNE VALEUR SUPÉRIEURE À 3000 EUROS ET POUR LES PIÈCES FRAPPÉES APRÈS 1500 ET D’UNE VALEUR SUPÉRI-
EURE À 15000 EUROS, UN CERTIFICAT CULTUREL EST REQUIS POUR L’EXPÉDITION EN EUROPE. POUR L’EXPÉDITION EN DEHORS DE L’EUROPE EST DEMANDÉE UNE 
LICENCE D’EXPORTATION.
LES FRAIS ÉVENTUELS DE DÉLIVRANCE DU CERTIFICAT D’EXPORTATION HORS DU TERRITOIRE DOUANIER FRANÇAIS SONT À LA CHARGE DE L’ACQUÉREUR. MAISON 
GADOURY NUMISMATIQUE SAM N’EST PAS RESPONSABLE DU CALENDRIER ET/OU DU RÉSULTAT. LA DEMANDE D’EXPORTATION NE SERA INTRODUITE QU’APRÈS LE 
PAIEMENT TOTAL DE LA FACTURE. 
LA SORTIE D’UN LOT DU TERRITOIRE FRANÇAIS PEUT ÊTRE SUJETTE À UNE AUTORISATION ADMINISTRATIVE. L’OBTENTION DU DOCU-
MENT CONCERNÉ NE RELÈVE QUE DE LA RESPONSABILITÉ DU BÉNÉFICIAIRE DE L’ADJUDICATION DU LOT CONCERNÉ PAR CETTE DISPOSITION.  
LE RETARD, OU LE REFUS DE DÉLIVRANCE PAR L’ADMINISTRATION DES DOCUMENTS DE SORTIE DU TERRITOIRE, NE JUSTIFIERA NI RETARD DE RÈGLEMENT, NI AN-
NULATION DE LA VENTE, NI SA RÉSOLUTION.
 
8.	 LE TRANSFERT DE PROPRIÉTÉ DU LOT AU PROFIT DE L'ACHETEUR N'AURA LIEU QU'APRÈS LE PAIEMENT INTÉGRAL DU PRIX D'ADJUDICATION ET DES FRAIS AD-
DITIONNELS MENTIONNÉS PLUS HAUT. CEPENDANT, DÈS L'ADJUDICATION (COUP DE MARTEAU DE L'HUISSIER), TOUS LES RISQUES AFFÉRENTS AUX LOTS SERONT 
TRANSFÉRÉS À L'ADJUDICATION DANS LEUR INTÉGRALITÉ ET SANS LA MOINDRE RÉSERVE. TOUTES LES TAXES PERÇUES À L’ÉTRANGER (TAXES DE DOUANE ET IMPÔTS) 
SONT ENTIÈREMENT À LA CHARGE DE L’ACHETEUR. LES MONNAIES POUR LESQUELLES IL EST INDIQUÉ "EXTRA UE" SE TROUVENT EN DEHORS DE L'UNION EUROPÉE-
NNE, PAR CONSÉQUENT, SI L'ACQUÉREUR DÉSIRE LES IMPORTER À L'INTÉRIEUR DU TERRITOIRE EUROPÉEN, IL DEVRA SE CHARGER DES FRAIS DOUANIERS. L'ENVOI 
DES MONNAIES ACQUISES PEUVENT SUBIR UN RETARD EN RAISON DE PROCÉDURES ADMINISTRATIVES DANS LE CAS OÙ IL SERAIT NECESSAIRE DE DEMANDER UN 
PERMIS D'EXPORTATION.

9.	 LES OBJETS MIS AUX ENCHÈRES SONT LA PROPRIÉTÉ DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM OU MIS EN VENTE POUR LE COMPTE DE TIERCES PER-
SONNES. L’ACQUÉREUR N’A AUCUN DROIT D’OBTENIR LE NOM DE LA PERSONNE QUI MET EN VENTE.

10.	 LA PRINCIPAUTÉ DE MONACO DISPOSE D'UN DROIT DE PRÉEMPTION DES ŒUVRES VENDUES CONFORMÉMENT AUX TEXTES EN VIGUEUR. L'EXERCICE DE CE 
DROIT INTERVIENT IMMÉDIATEMENT APRÈS LE COUP DE MARTEAU, LE REPRÉSENTANT DE LA PRINCIPAUTÉ MANIFESTANT ALORS LA VOLONTÉ DE CETTE DERNIÈRE 
DE SE SUBSTITUER AU DERNIER ENCHÉRISSEUR, ET DEVANT CONFIRMER LA PRÉEMPTION DANS LES 15 JOURS. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NE POURRA 
ÊTRE TENU RESPONSABLE DES CONDITIONS DE LA PRÉEMPTION POUR LA PRINCIPAUTÉ.

11.	 MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NE SERA AUCUNEMENT TENU RESPONSABLE DE TOUTE BLESSURE, DOMMAGE OU PERTE SUBIS PAR TOUTE PER-
SONNE ALORS QU'ELLE SE TROUVE DANS LES LOCAUX DE LA VENTE SAUF EN CAS DE NÉGLIGENCE DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM.

12.	 LA LOI MONÉGASQUE NE PERMET PAS DE FIXER UN PRIX MINIMUM, DIT “PRIX DE RÉSERVE”. EN CONSÉQUENCE, MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM, 
AFIN DE GARANTIR LES INTÉRÊTS DU VENDEUR, POURRA ENCHÉRIR AU NOM ET POUR LE COMPTE DU VENDEUR ET RACHETER LE LOT DANS LE CAS OU LES AUTRES 
ENCHÈRES NE SERAIENT PAS ÉGALES OU SUPÉRIEURES AU MONTANT ARRÊTÉ D'UN COMMUN ACCORD ENTRE LE VENDEUR ET MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM. (" LE PRIX MINIMUM D'ADJUDICATION ").

13.	 TOUTE TRANSACTION SOUMISE AUX PRÉSENTES CONDITIONS ET TOUTE QUESTION Y ATTENANT SERA RÉGLÉE PAR LA LOI MONÉGASQUE ET TOUTES LES PAR-
TIES CONCERNÉES SE REFÈRERONT À LA JURIDICTION DES TRIBUNAUX MONÉGASQUES.

14.	 LES FACTURES DEVRONT ÊTRE PAYÉES IMMÉDIATEMENT À RÉCEPTION. EN CAS DE NON-PAIEMENT DANS UN DÉLAI DE 30 JOURS, UNE PÉNALITÉ DE 2% PAR MOIS 
DE RETARD SERA APPLIQUÉE. LES CARTES DE CRÉDIT SONT ACCEPTÉES AVEC UNE COMMISSION SUPPLÉMENTAIRE DE 2%. LE PAYEMENT AVEC PAYPAL N’EST PAS AC-
CEPTE’.

15.	 CHAQUE ACQUÉREUR POTENTIEL DOIT OBLIGATOIREMENT S’ENREGISTRER AUPRÈS DES MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM AVANT LE DÉBUT DE LA 
VENTE EN REMPLISSANT ET EN SIGNANT UN QUESTIONNAIRE ET EN FOURNISSANT SA CARTE D’IDENTITÉ OU PASSEPORT. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM 
SE RÉSERVE LE DROIT DE DEMANDER LES RÉFÉRENCES BANCAIRES OU UN DÉPÔT POUR TOUTE INSCRIPTION. TOUTE ÉVENTUELLE FAUSSE DÉCLARATION RESTE LA 
RESPONSABILITÉ DU CLIENT.

16.	 TOUTE OFFRE ENVOYÉE CONSTITUE UNE ACCEPTATION DES CONDITIONS DE VENTE.
NOS COORDONNÉES BANCAIRES: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE 
TITULAIRE DU COMPTE: MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056				    BIC: CCBPMCM1XXX
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GENERAL CONDITION OF SALE

1.	 THIS CONDITIONS ARE DEEMED TO BE ACCEPTED BY ANY PERSON TAKING PART IN THE AUCTION SALE.

2.	 AUCTION BIDDING IS CONDUCTED IN EURO AND THE SALE FOLLOWS THE SEQUENCE SHOWN IN THE CATALOG. THE PRICES IN THE CATALOG ARE ALL 
STARTING PRICES. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM MAY PERFORM ITS FUNCTIONS AT ITS OWN AND COMPLETE DISCRETION AND RESERVES THE RIGHT, 
WITHOUT LIMITATION, TO REFUSE A BID FOR ONE LOT OR TO SPLIT, JOIN OR WITH WITHDRAW ANY LOTS FROM THE SALE WITHOUT GIVING ANY PRIOR REASON.

3.	 ANY POTENTIAL BIDDER MUST SHOW PROOF OF IDENTIFICATION WITH AN OFFICIAL IDENTITY DOCUMENT AND COMPLETE A REGISTRATION FORM BEFORE 
THE START OF THE AUCTION, AND SUBSEQUENTLY BE REGISTERED. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM MAY REQUIRE A BANK REFERENCE OR A GUARANTEE. IN 
THIS CIRCUMSTANCE THE BIDDER WILL RECEIVE A BIDDING NUMBER. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM RESERVES THE RIGHT TO REFUSE ADMISSION TO ANY 
PERSON AT ITS AUCTIONS. THOSE WITHOUT BIDDING NUMBER WILL NOT BE PERMITTED TO ENTER THE AUCTION ROOM. BY MAKING A BID THE BUYER ACKNOWLEDGES 
ACCEPTANCE OF THESE TERMS AND SHALL BE BOUND BY THEM. THE BID MADE BY A BIDDER IS IRREVOCABLE AND DEFINITIVE. ABSENTEE BIDDERS CAN BID UP TO 24 
HOURS BEFORE THE START OF THE AUCTION BY WRITING, TELEPHONE OR SENDING AN E-MAIL USING THE BID FORM.

4.	 BIDDERS ARE DEEMED TO ACT IN THEIR OWN NAME AND THEY ARE PERSONALLY RESPONSIBLE FOR THE PAYMENT OF THE PURCHASE PRICE AND ALL 
OTHERS COSTS SUCH AS COMMISSIONS, TAXES AND EXPEDITION COSTS.THE HIGHEST BIDDER WHO HAS BEEN AKNOWLEDGED BY THE AUCTIONEER WHEN HE 
HAMMER FALLS HAS LEGALLY BOUGHT THE LOT. 

5.	 THE  DESCRIPTION  OF  EACH  LOT  IN  THE  CATALOG  IS  GIVEN  IN  GOOD  FAITH  AND  IS  STATEMENT  OF  OPINION.  MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM  GUARANTEE  THE  AUTHENTICITY  OF  THE  COINS  IN  THE  CATALOG  FOR  THE  TOTAL  PURCHASE  PRICE.

THE BIDDER HAVE TO PAY A COMMISSION OF 20% + VAT (20%) ON THE HAMMER PRICE THEREFORE 24% VAT INCLUDED. PAYMENT IS DUE IMMEDIATELY UPON DELIVERY 
OR PRIOR TO THE SHIPMENT OF THE LOTS. THE WINNING BIDDER MUST SHOW HIS BIDDING NUMBER IMMEDIATLY AFTER THE PURCHASE OF THE LOT. IN CASE OF 
LITIGATION BETWEEN TWO BIDDERS, THE AUCTIONEER MAY CANCEL THE SALE AND PUT THE LOT BACK IN THE AUCTION. NO EXTRA CHARGES APPLY FOR LIVE AND 
PHONE BIDDING. THE REQUIRED MINIMUM AMOUNTFOR PHONE BIDDING IS 2500 €. IN ACCORDANCE WITH THE LAW, THE INDICATIONS IN THE CATALOGUE, WHICH 
MAY BE SUPPLEMENTED OR MODIFIED ORALLY WHEN THE OBJECT IS PRESENTED, ARE THE RESPONSIBILITY OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAMY AND HIS 
EXPERTS.
DESPITE THIS PRINCIPLE IT IS REMEMBERED THAT:
- THE POWERS SHALL BE ASSIGNED TAKING INTO ACCOUNT SCIENTIFIC, ARTISTIC AND HISTORICAL KNOWLEDGE AT THE DATE OF SALE,
- THE WEIGHTS ARE GIVEN FOR GUIDANCE,
- THE REPRODUCTIONS OF THE CATALOGUE ARE AS FAITHFUL AS POSSIBLE, BUT DIFFERENCES IN COLOUR OR TONE ARE POSSIBLE AND DO NOT CONSTITUTE GROUNDS 
FOR COMPLAINT.
- FOR COINS DATING FROM BEFORE 1500 AND WORTH MORE THAN 3000 EUROS AND FOR COINS MINTED AFTER 1500 WORTH MORE THAN 15000 EUROS A CULTURAL 
CERTIFICATE IS REQUIRED FOR THE SHIPMENT IN EUROPE. FOR SHIPMENT OUTSIDE OF EUROPE AN EXPORT LICENSE IS REQUESTED. 
- ANY COSTS INCURRED IN DEMANDING THE EXPORT LICENCES FOR LOTS TO BE SENT OUTSIDE THE FRENCH CUSTOMS TERRITORY SHALL BE BORNE BY THE ACQUIRER. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM IS NOT RESPONSIBLE FOR THE TIMING AND/OR THE RESULT. THE REQUEST FOR AN EXPORT LICENSE WILL BE MADE ONLY 
AFTER THE TOTAL PAYMENT OF THE INVOICE.

6.	 THE TRANSFER OF OWNERSHIP OF THE LOT IN FAVOR OF THE BIDDER SHALL ONLY TAKE PLACE AFTER FULL PAYMENT OF THE HAMMER PRICE AND 
ADDITIONAL CHARGES MENTIONED ABOVE. HOWEVER, ONCE THE AUCTION (HAMMER BLOW OF THE AUCTIONEER) HAS TAKEN PLACE, ALL RISKS RELATED TO THE LOT 
WILL BE TRANSFERRED TO THE BUYER IN FULL AND WITHOUT RESERVATION. ANY TAXES DUE ABROAD, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO CUSTOMS DUTIES AND TAXES 
ARE TO BE FULLY PAID BY THE BIDDER. THE COINS THAT HAVE THE INDICATION “EXTRA UE” ARE LOCATED OUTSIDE OF THE EUROPEAN UNION, AND THEREFORE IF THE 
PURCHASER WISHES TO IMPORT THEM WITHIN THE EUROPEAN UNION, THE PURCHASER SHALL BE OBLIGED TO PAY ANY APPLICABLE CUSTOM DUTIES. THE DELIVERY 
OF THE PURCHASED COINS MAY BE DELAYED DUE TO ADMINISTRATIVE PROCEDURES IN THE EVENT THAT AN EXPORT PERMIT IS REQUIRED.

7.	 THE LOTS IN THE AUCTION ARE SOLD ON BEHALF OF A THIRD PARTY OR ARE PROPERTY OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM. THE BIDDER HAS NOT 
THE RIGHT TO KNOW THE IDENTITY OF THE CONSIGNOR OF THE COINS.
THE EXPORT OF A LOT FROM FRENCH TERRITORY MAY BE SUBJECT TO ADMINISTRATIVE AUTHORISATION. 

THE DELAY, OR THE REFUSAL OF DELIVERY BY THE ADMINISTRATION OF THE DOCUMENTS OF EXIT OF THE TERRITORY, WILL NOT JUSTIFY NEITHER THE DELAY OF 
PAYMENT, NOR CANCELLATION OF THE SALE, NOR ITS RESOLUTION.
 
8.	 THE PRINCIPALITY OF MONACO HAS A PREEMPTIVE RIGHT TO THE COINS SOLD IN ACCORDANCE WITH CURRENT LAWS. THE EXERCISE OF THIS RIGHT COMES 
IMMEDIATELY AFTER THE FALL OF THE HAMMER, IF THE REPRESENTATIVE OF THE PRINCIPALITY EXPRESSES THEN THE WILL TO REPLACE THE HIGHEST BIDDER, AND HE 
CONFIRMS THIS WILL WITHIN 15 DAYS. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR THE PREEMPTION OF THE PRINCIPALITY.

9.	 MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM SHALL NOT BE RESPONSIBLE FOR ANY INJURY, DAMAGE OR LOSS SUFFERED BY ANY PERSON WHILE HE IS PRESENT 
AT THE SALE OR AT THE TIME OF THE AUCTION, FOR NEGLIGENCE OF MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM EMPLOYEES OR AGENTS.

10.	 THE MONACO LAW DOES NOT ALLOW TO SET A MINIMUM PRICE, "RESERVE PRICE". MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM, IN ORDER TO ENSURE THE 
INTERESTS OF THE SELLER, CAN BID IN THE NAME AND ON BEHALF OF THE SELLER UNTIL THE MOMENT WHEN  OTHER  BIDS  ARE  EQUAL  OR  SUPERIOR  TO  THE  PRICE  
AGREED  BETWEEN  THE  SELLER  AND  MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM.

11.	 THESE CONDITIONS SHALL TAKE EFFECT AND BE CONSTRUED IN ACCORDANCE WITH THE PROVISIONS OF MONACO’S LAW. ANY DISPUTE RELATING TO THE 
SALE OR SUCH CONDITIONS WILL BE SUBJECT TO THE JURISDICTION OF THE COURTS IN MONACO.

12.	 INVOICES ARE DUE AND PAYABLE IMMEDIATELY UPON RECEIPT. LATE FEES ARE 2% INTEREST PER MONTH, THEY SHALL BE PAYABLE ON INVOICES NOT 
SETTLED WITHIN 30 DAYS OF THE AUCTION DATE. CREDIT CARDS (VISA OR MASTERCARD) WILL BE ACCEPTED WITH AN EXTRA FEE OF 2%.

14 . ANY POTENTIAL BUYERMUST REGISTER WITH MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PRIOR TO THE BEGINNING OF THE AUCTION SALE BY FILLING AND SIGNING 
A QUESTIONNAIRE AND BY SHOWING HIS/HER IDENTITY CARD OR PASSPORT. GADOURY MAY ASK A BANK REFERENCE OR A DEPOSIT . ANY FALSE DETAILS ARE UNDER 
THE BUYER'S RESPONSABILITY.

EVERY BID SENT CONSTITUTES ACCEPTANCE OF THE SALES CONDITIONS.
OUR BANK DETAILS: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE 
ACCOUNT HOLDER : MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056				    BIC: CCBPMCM1XXX
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA ALL’ASTA

1.	 LE PRESENTI CONDIZIONI DI VENDITA SI APPLICANO SENZA ALCUNA RISERVA A TUTTE LE PERSONE CHE PRENDONO PARTE ALL’ASTA.

2.	 LA VALUTA IN CUI VIENE CONDOTTA L’ASTA È L’EURO E LA VENDITA SEGUE L’ORDINE DEL CATALOGO. I PREZZI PRESENTI NEL  CATALOGO  RAPPRESENTANO  
TUTTI  DEI  PREZZI  DI  PARTENZA.  G.  SI  RISERVA  IL  DIRITTO,  A  SUA  COMPLETA  DISCREZIONE DI  RIFIUTARE  UN’OFFERTA,  DI  DIVIDERE  DEI  LOTTI,  DI  RIUNIRE  DUE  
O  PIÙ  LOTTI,  DI  RITIRARE  DALLA  VENDITA  UN  LOTTO IN  CASO  DI  CONFLITTO,  DI  RIMETTERE  IN  VENDITA  UN  LOTTO  E  DI  AUMENTARE  LE  OFFERTE  COME  GLI  
O  LE  CONVIENE.

3.	 PER PARTECIPARE ALL’ASTA È NECESSARIO REGISTRARSI E LASCIARE TUTTI I PROPRI DATI RIEMPIENDO L’APPOSITO FORMULARIO E MOSTRANDO UN 
DOCUMENTO DI IDENTITÀ IN CORSO DI VALIDITA’. OGNI POTENZIALE COMPRATORE RICEVERÀ DOPO LA REGISTRAZIONE LA PROPRIA PALETTA NUMERATA NECESSARIA 
PER FARE LE OFFERTE. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM (G) PUÒ IMPEDIRE L’ACCESSO IN SALA A CHIUNQUE SI RIFIUTI DI REGISTRARSI COME RICHIESTO E 
PER QUALSIASI ALTRA RAGIONE RITENUTA VALIDA DA G. I PARTECIPANTI ALL’ASTA NON PRESENTI IN SALA POSSONO PRESENTARE OFFERTE PER TELEFONO, IN FORMA 
SCRITTA, O PER VIA ELETTRONICA FINO A 24 ORE PRIMA DELL’ASTA. L'OFFERTA IN QUALUNQUE MODO AVANZATA, SI INTENDE COMUNQUE IRREVOCABILE.

4. I PARTECIPANTI ALL’ASTA AGISCONO IN LORO NOME E SONO PERSONALMENTE OBBLIGATI AL PAGAMENTO DEI LOTTI ACQUISTATI COMPRENSIVI DI TASSE, COMMISSIONI 
E SPESE DI SPEDIZIONE. IL BENE POSTO IN ASTA VERRÀ AGGIUDICATO AL SOGGETTO CHE AVRÀ PRESENTATO L'OFFERTA PIÙ ALTA ACCETTATA DAL BANDITORE DELLA 
VENDITA. I BENI SARANNO AGGIUDICATI ESCLUSIVAMENTE DAL BANDITORE DELLA VENDITA.

5.	 LA DESCRIZIONE DI OGNI LOTTO SUL CATALOGO È FATTA IN BUONA FEDE E RAPPRESENTA UNA DESCRIZIONE SOGGETTIVA. G. GARANTISCE L'AUTENTICITÀ 
DELLE MONETE OFFERTE PER L’INTERO PREZZO DI ACQUISTO. 

6.	 AL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE, L’ACQUIRENTE DOVRÀ INDICARE IMMEDIATAMENTE IL NUMERO CHE GLI È STATO ATTRIBUITO. IN CASO DI LITIGIO 
IL BANDITORE HA IL DIRITTO DI ANNULLARE LA VENDITA E DI RIMETTERE IMMEDIATAMENTE IN VENDITA IL LOTTO. DOPO L’AGGIUDICAZIONE, L’ACQUIRENTE DOVRÀ 
PAGARE UNA COMMISSIONE DEL 20%+IVA OVVERO 24% DELL’OFFERTA FINALE. QUESTA COMMISSIONE È COMPRENSIVA DI IVA. IL PAGAMENTO DEI LOTTI AGGIUDICATI 
DEVE AVVENIRE IMMEDIATAMENTE AL MOMENTO DELLA CONSEGNA O PRIMA DELLA SPEDIZIONE DEI LOTTI. PER IL LIVE BIDDING E PER LE OFFERTE PER TELEFONO 
NON CI SONO COMMISSIONI AGGIUNTIVE. TUTTAVIA LE OFFERTE PER TELEFONO SONO POSSIBILI SOLO PER LOTTI CON UN PREZZO DI PARTENSA A PARTIRE DE 
2500€. CONFORMEMENTE ALLA LEGGE, LE INDICAZIONI RIPORTATE NEL CATALOGO, EVENTUALMENTE COMPLETATE O MODIFICATE ORALMENTE ALL’ATTO DELLA 
PRESENTAZIONE DELL’OGGETTO, IMPEGNANO LA RESPONSABILITÀ DELLE ED. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM E DEI SUOI ESPERTI.
NONOSTANTE QUESTO PRINCIPIO SI RICORDA CHE:
- LE ATTRIBUZIONI SONO DATE TENENDO CONTO DELLE CONOSCENZE SCIENTIFICHE, ARTISTICHE E STORICHE ALLA DATA DELLA VENDITA,
- I PESI SONO FORNITI A TITOLO INDICATIVO,
- LE RIPRODUZIONI DEL CATALOGO SONO IL PIÙ FEDELE POSSIBILE, MA SONO POSSIBILI DIFFERENZE DI COLORE O DI TONO E NON COSTITUISCONO MOTIVO DI RECLAMO. 
- PER LE MONETE ANTERIORI AL 1500 E DI VALORE SUPERIORE A 3000 EURO E PER LE MONETE CONIATE DOPO IL 1500 DI VALORE SUPERIORE A 15000 EURO È RICHIESTO 
UN CERTIFICATO CULTURALE PER LA SPEDIZIONE IN EUROPA. PER SPEDIZIONI FUORI DALL’EUROPA È RICHIESTA UNA LICENZA DI ESPORTAZIONE.
- LE SPESE EVENTUALI PER IL RILASCIO DEL CERTIFICATO DI EXPORT FUORI DEL TERRITORIO DOGANALE FRANCESE SONO INTERAMENTE A CARICO DEL ACQUIRENTE. 
MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NON È RESPONSABILE DELLA TEMPISTICA E/O DEL RISULTATO. LA DOMANDA DI EXPORT VERRÀ FATTA SOLO DOPO IL 
PAGAMENTO TOTALE DELLA FATTURA.

7.	 IL TRASFERIMENTO DI PROPRIETÀ DEL LOTTO VERSO L’ACQUIRENTE AVVERRÀ IN SEGUITO AL PAGAMENTO INTEGRALE DEL PREZZO D’AGGIUDICAZIONE E 
DELLE COMMISSIONI AGGIUNTIVE MEZIONATE PRIMA. INOLTRE, DAL MOMENTO DELL’AGGIUDICAZIONE (COLPO DI MARTELLO DEL NOTAIO) TUTTI I RISCHI RIFERITI AL 
LOTTO SARANNO TRASFERITI ALL’AGGIUDICATARIO NELLA LORO INTEGRALITÀ E SENZA LA MINIMA RISERVA. L’ACQUIRENTE È RESPONSABILE DI QUALSIASI TASSA O SPESA 
DOGANALE DEI LOTTI ACQUISTATI. LE MONETE PER LE QUALI É STATO INDICATO EXTRA UE SI TROVANO AL DI FUORI DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE 
DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO DEL TERRITORIO EUROPEO, DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. LE MONETE PER LE QUALI É INDICATO ALLA FINE 
DELLA DESCRIZIONE “EXTRA UE” SI TROVANO ALL’ESTERNO DELL’UNIONE EUROPEA, PERTANTO, SE L’ACQUIRENTE DESIDERA IMPORTARLE ALL’INTERNO DEL TERRITORIO 
EUROPEO DOVRÀ FARSI CARICO DELLE SPESE DOGANALI. L’INVIO DELLE MONETE ACQUISTATE POTRÀ SUBIRE RITARDI DOVUTI ALLE PRATICHE AMMINISTRATIVE NEL 
CASO IN CUI FOSSE NECESSARIO RICHIEDERE UN PERMESSO DI ESPORTAZIONE.
L'USCITA DI UN LOTTO DAL TERRITORIO FRANCESE PUÒ ESSERE SOGGETTA AD AUTORIZZAZIONE AMMINISTRATIVA. 
IL RITARDO, O IL RIFIUTO DI CONSEGNA DA PARTE DELL'AMMINISTRAZIONE DEI DOCUMENTI DI USCITA DAL TERRITORIO, NON GIUSTIFICHERÀ NÉ IL RITARDO DEL 
PAGAMENTO, NÉ L'ANNULLAMENTO DELLA VENDITA, NÉ LA SUA RISOLUZIONE.
 
8.	 GLI OGGETTI MESSI ALL’ASTA SONO DI PROPRIETÀ DI MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM O MESSI IN VENDITA PER CONTO DI TERZI DI CUI L’ACQUIRENTE 
NON HA IL DIRITTO DI CONOSCERE L’IDENTITÀ.

9.	 IL PRINCIPATO MONACO DISPONE DI UN DIRITTO DI PRELAZIONE DELLE OPERE VENDUTE CONFORMEMENTE AI TESTI IN VIGORE. L’ESERCIZIO DI QUESTO 
DIRITTO INTERVIENE IMMEDIATAMENTE DOPO IL COLPO DI MARTELLO, IL RAPPRESENTANTE DEL PRINCIPATO DI MONACO MANIFESTA ALLORA LA VOLONTÀ DI 
QUEST’ULTIMO E SI SOSTITUISCE ALL’ULTIMO OFFERENTE E DEVE CONFERMARE LA PRELAZIONE IN 15 GIORNI. G. NON POTRÀ ESSERE RITENUTO RESPONSABILE DELLE 
CONDIZIONI DELLA PRELAZIONE PER IL PRINCIPATO.

10.	 MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM NON SARÀ RITENUTO RESPONSABILE DI OGNI DANNO, FERITA O PERDITA SUBITA DA QUALSIASI PERSONA CHE SI 
TROVA NEI LOCALI DELL’ESPOSIZIONE E DELL’ASTA SALVO IN CASO DI DECESSO O DI FERITA DOVUTI ALLA NEGLIGENZA DI MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM O DEI 
SUOI IMPIEGATI E MANDATARI

11.	 LA LEGGE MONEGASCA NON PERMETTE DI FISSARE UN PREZZO MINIMO, “PREZZO DI RISERVA”. DI CONSEGUENZA MAISON GADOURY NUMISMATIQUE 
SAM AL FINE DI GARANTIRE GLI INTERESSI DEL VENDITORE, POTRÀ OFFRIRE IN NOME E PER CONTO DEL VENDITORE E RIACQUISTARE IL LOTTO NEL CASO IN CUI LE 
ALTRE OFFERTE NON SIANO UGUALI O SUPERIORI AL MONTANTE CONCORDATO TRA VENDITORE E MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM (“ IL PREZZO MINIMO DI 
AGGIUDICAZIONE”).

12.	 L’ASTA E QUESTE CONDIZIONI SONO ESPRESSAMENTE REGOLATE DAL DIRITTO MONEGASCO. OGNI LITIGIO RELATIVO ALL’ASTA O A QUESTE CONDIZIONI 
SARÀ SOTTOMESSO ALLA GIURISDIZIONE DEI TRIBUNALI MONEGASCHI.

13.	 LE FATTURE DEVONO ESSE PAGATE IMMEDIATAMENTE DOPO IL RICEVIMENTO. IN CASO DI FATTURE NON PAGATE ENTRO 30 GIORNI VERRÀ APPLICATO UN 
INTERESSE DEL 2% MENSILE. LE CARTE DI CREDITO (VISA O MASTERCARD) SONO ACCETTATE CON UNA COMMISSIONE AGGIUNTIVA PARI AL 2%.

14.	 OGNI POTENZIALE ACQUIRENTE DEVE REGISTRARSI PRESSO MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PRIMA DELL'INIZIO DELL'ASTA COMPILANDO 
E FIRMANDO UN QUESTIONARIO E ESIBENDO LA PROPRIA CARTA D'IDENTITÀ O PASSAPORTO QUALORA RICHIESTO. MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM PUÒ 
CHIEDERE UNA REFERENZA BANCARIA O UN DEPOSITO. EVENTUALI FALSE DICHIARAZIONI SONO SOTTO LA RESPONSABILITÀ DELL'ACQUIRENTE.

OGNI OFFERTA INVIATA COSTITUISCE ACCETTAZIONE DELLE CONDIZIONI DI VENDITA.  
I NOSTRI DATI BANCARI SONO: BANQUE POPULAIRE MÉDITERRANÉE
TITOLARE DEL CONTO : MAISON GADOURY NUMISMATIQUE SAM   
IIBAN: MC58 1460 7007 6471 0211 0388 056				    BIC: CCBPMCM1XXX
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

Babelon - E. Babelon. Monnaies de la Republique Romaine. 2 Vols. Paris. 1885.
Belfort - A. de Belfort. Description générale des monnaies mérovingiennes. 5 Vols. Paris. 1895.
Berman - A. Berman. Papal Coins. South Salem, NY. 1991.
Biaggi - E. Biaggi. Monete e zecche medievali italiane dal secolo VIII al seculo XV. Torino. 1992.
Biaggi - E. Biaggi. Dalla Dracma galo-celtica al Marengo Napoleonico. 3 Vols. Monaco 2004
Bitkin - V. Bitkin. Composite Catalogue of Russian Coins. 2 Vols. Kiev. 2003.
BMC -  Catalogue of Greek Coins in the British Museum. 29 Vols. London. 1873-1927.
BMCRR - H.A. Grueber. Coins of the Roman Republic in The British Museum. 3 Vols. London. 1910.
Caltabiano - M.C. Caltabiano. La monetazione di Messana con le emissioni di Rhegion dell’etaa’ della Tirannide. Berlin. 1993.
C. - H. Cohen. Description historique des monnaies frappées sous l’Empire Romain. 8 Vols. Paris. 1880-92. 
CC - C. Charlet & J.-L. Charlet. Les monnaies des princes souverains de Monaco. Monaco. 1997.
Cal. - Calico. The Roman Aurei. Barcelona, 2003
Cal. - Calico. Numismatica Española. Barcelona. 2020.
Cam. - Cammarano M. - Corpus Luiginorum. Monaco, 2020
Cayon -  Cayon. Las monedas Españolas. Madrid. 2005
Ciani - L. Ciani. Les monnaies royales Françaises. Paris. 1926.
CNI - Corpus Nummorum Italicorum. 20 Vols. Rome. 1910-1943.
CPE - C.C. Lorber. Coins of the Ptolemaic Empire. 2 vols. New York. 2018.
CRAW - M. Crawford. Roman Republican Coin Hoards. London. 1969.
CRI - D. Sear. The History and Coinage of the Roman Imperators 49-27 BC. London. 1998.
Crippa - C. Crippa. Le monete di Milano. Milan. 1986.
Cud. - Cudazzo. Varesi. una nuova luce sulla monetazione sabauda. Pavie, 2020
Davenport - J.S. Davenport. European Crowns and Talers 1484-1968. 4 Vols. Frankfurt. 1964-1977.
Delm - A. Delmonte. Catalogue des Monnaies des Provinces belges. Les Monnaies du Duché de Brabant. Brussels. 1936. 
Delzanno - SVERIGES MYNTBOK - Stockholm, 2021
Depeyrot, Hellénistiques - G. Depeyrot. Les monnaies hellénistiques de Marseilles. Wetteren. 1999. 
Desneux - J. Desneux. “Les tétradrachmes d’Akanthos” in RBN 95 (1949).
Diakov - M.E. Diakov. Russian Coins of Catherine I and Peter II. Moscow 2001.
Divo - F. Page-Divo and J.-P. Divo. Medailles de Napoleon III. Zurich. 2001.
Duplessy - J. Duplessy. Les monnaies françaises royales de Hugues Capet à Louis XVI (987-1793). Paris. 1988.
Duplessy, Féodales - J. Duplessy. Les monnaies françaises féodales. 2 Vols. Paris. 2004-10.
Erlanger - Nürnberger Munzauktionen. Sammlung Herbert J. Erlanger. Auction 21 (22-23 April 1991). Nürnburg
Feuardent. - Rollin et Feuardent. Monnaies, médailles et jetons de la Lorraine. Auction catalog, 7 April 1874. Paris.
Fr. - R. Friedberg. Gold Coins of the World. Clifton. 2023.
G. - Editions Gadoury. Monnaies Françaises 1789-2023. Monaco. 2023
G. - Editions Gadoury. Monnaies Royales Françaises 1610-1792. Monaco. 2018
G. - S.Sombart. Editions Gadoury. Monnaies Royales Françaises 1461-1610. Monaco. 2022
GEM -  Taillard&Arnaud. essais monétaires et piéforts français 1870-2001. Monaco. 2014
Gill - D. Gill. The Coinage of Ethiopia, Eritrea and Italian Somalia. Garden City. 1991.
Gomes, Moedas - A. Gomes. Moedas do território Português antes da fundação da nacionalidade. Lisbon. 1996.
Gnecchi - F. Gnecchi. -  I medaglioni Romani. 3 Vols. Milan. 1912. 
Hede - Rasmussen & B. Ahlström. The Holger Hede Collection. Danish Coins and Medals. Auction I. Copenhagen. 1988.
Jaeger - K. Jaeger. Die deutschen Münzen seit 1871. Basel. 1982.
Jameson - R. Jameson. Collection R. Jameson. Monnaies grecques antiques. 4 Vols. Paris. 1913-1932.
Jenkins, Punic - G.K. Jenkins. Coins of Punic Sicily. Zürich. 1997.
HMZ - Kunzmann & Richter. Neuer HMZ-Katalog. 2 vols. Zurich. 2006.
Holloway - R.R. Holloway. The Thirteen-Months Coinage of Hieronymos of Syracuse. Berlin. 1969.
Huszár - L. Huszár. Münzcatalog Ungarn. Munich. 1979. 
Kellner - H.J. Kellner. Die Münzen der freien Riechsstadt Nürnberg. Grünwald. 1957.
KM - C.L. Krause & C. Mishler. Standard Catalogue of World Coins. Krause Publications. Iola.
Le Rider - G. Le Rider. Le monnayage d’argent et d’or de Philippe II. Paris. 1977.
L&M - Lin Go Ming. Illustrated Catalogue of Chinese Gold & Silver Coins: Ching and Republican Issues. Hong Kong. 2008.
Kann - E. Kann. Illustrated Catalogue of Chinese Coins. Los Angeles. 1954.
Karamitsos - A. Karamitsos. Hellas Coins: Coins of Modern Greece. Thessalonica. 2007.
Lec. - Lecompte J. Monnaies et Jetons des Colonies Françaises. Monaco. 2007.
Lunardi - G. Lunardi. Le monete delle repubblica di Genova. Genova. 1975.
Luppino - Luppino D. Prove Progetti della Monetazione Italiana. Turin, 2012 & 2014
Marsh - M.A. Marsh. The Gold Sovereign. Cambridge. 1980.
Mazard - J. Mazard. Corpus Nummorum Numidiae Mauretaniaeque. Paris. 1955-1958. 
MEC - P. Grierson & M. Blackburn. Medieval European Coinage. Cambridge. 1986.
MIR - Varesi - Monete Italiane Regionali. 13 Vols. Pavie. (1995-2023)
Muntoni - F. Muntoni. Le monete dei papi e degli stati pontifici. 4 Vols. Rome. 1972-1974. 
Pagani - A. Pagani. Monete italiane. Milan. 1982. 
Paolucci - R. Paolucci. Le monete dei dogi di Venezia. Padua. 1990.
Papadopoli - N. Papadopoli. Le monete de Venezia. 4 Vols. Venice & Milan 1893-1919. (Reprinted)
Pere - N. Pere. Osmanlilard Madenî Paralar. [Coins of the Ottoman Empire] Istanbul. 1968
P-R. Pannuti. La monetazione a Napoli del 1442 al 1556. Naples. 1973. 
Price - M.J. Price. The Coinage in the Name of Alexander the Great and Philip Arrhidaeus. London. 1991.
Prid. - Pridmore. The Coins of the British Commonwealth of Nations. London. 1975.
Ratto - R. Ratto. Monnaies Byzantines et d’autres Pays Contemporaines. Lugano. 1930.
Ravegnani Morosini - M.R. Morosini. Signorie e principati: monete italiane con ritratto 1450-1796. 3 Vols. San Marino. 1984.
Restelli & Sammut - F. Restelli & J.C. Sammut. The Coinage of the Knights in Malta. 2 Vols. Valletta. 1977.
RIC - H. Mattingly, et al. The Roman Imperial Coinage. 10 Vols. London. 1923-1994.
RSC - D. Sear, et al. Roman Silver Coins. 5 Vols. London. 1978-1987.
Seaby - H.A. Seaby & P.A. Rayner. The English Silver Coinage from 1649. London. 1992.
Sim. - L. Simonetti. Monete Italiane Medioevali e Moderne. Florence. 1969.
Spahr - R. Spahr. Le monete Siciliane. 2 Vols. Bâle and Graz. 1982.
S. - Spink. Standard Catalogue of British Coins. London. 2023
Schl - Schlumberger H. Gold Munzen Katalog. 1967
Sear - D. Sear. Greek Coins and Their Values. 2 Vols. London. 1978-79.
SNG ANS - Sylloge Nummorum Graecorum, American Numismatic Society. New York. 1969-present.
SNG Berry - Sylloge Nummorum Graecorum, Burton Y. Berry Collection. New York. 1961-1962.
SNG Cop - Sylloge Nummorum Graecorum, Danish National Museum. Copenhagen. 1942-1979.
SNG Manchester - Sylloge Nummorum Graecorum, Great Britain, Volume VII, Manchester University Museum. London. 1986.
SNG Delepierre - Sylloge Nummorum Graecorum, Bibliothèque National. Paris. 1983.
Svoronos - J. Svoronos. Τὰ νομίσματα τοῦ κράτους τῶν Πτολεμαίων [Les monnaies de l'État ptolémaïque]. Athens. 1904-08.
Sydenham, Caesarea - E. Sydenham. The Coinage of Caesarea in Cappadocia. London. 1933
Woodward - E.S.G. Robinson. Ancient Greek coins in the possession of William Harrison Woodward. Oxford. 1928.
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Lot	 CERTIFICAT
750	 6633797-006
751	 6633797-005
752	 2150779-009
753	 6633796-004
754	 6633796-001
755	 6633797-002
756	 2150779-038
757	 2113106-054
758	 6633798-017
759	 2139545-065
760	 2150779-035
761	 2144689-001
762	 2144689-019
763	 2144689-021
764	 2144689-006
765	 2150779-037
766	 2144693-001
767	 6633798-020
768	 6633798-018
769	 6633797-003
770	 2144689-016
771	 2144689-015
772	 2144693-002
773	 2144689-018
774	 2144689-014
775	 2079062-005
776	 6633795-001
777	 2144687-001
780	 2113106-045
781	 2109881-141
787	 48722052
788	 2112904-011
789	 2139558-040
792	 2139572-041
793	 48722019
794	 1527643-016
795	 6636880-017
796	 41710496
797	 42637463
798	 34772377
799	 4211746-002
800	 4439667-007
801	 5788965-004
802	 2732620-001
803	 34188826
804	 48722053
805	 48722039
806	 48773248
807	 82445872
808	 48742939
809	 49026443
811	 46748968
812	 48114749
817	 6632179-004
818	 6632179-007
819	 6141355-009
820	 1303759-003
821	 2127376-040
822	 32778372
823	 48722894
824	 2139586-013
825	 2126619-004
826	 2139573-026
827	 2144630-045
828	 2144630-048
829	 2144630-049
830	 2144630-050
831	 2144672-001
832	 2144682-020
833	 2144579-020
834	 2144579-021
835	 6384514-053
837	 2144672-040
838	 2144672-039
839	 2144672-043
840	 48731735
841	 6639276-001
842	 6639276-002
843	 48731737
844	 48731738

845	 2144672-008
846	 2144684-004
847	 2150787-035
850	 2150853-009
851	 2139584-001
852	 2139580-046
853	 48732172
854	 2139580-050
855	 48722954
857	 2150849-016
858	 2144570-010
860	 2139628-037
861	 2139586-027
862	 2139586-022
863	 2139628-038
864	 2139586-026
865	 2150853-003
866	 48731408
867	 48731409
868	 48722787
869	 48722788
870	 2144682-024
871	 2150849-046
872	 2150849-045
874	 48732118
875	 2144578-038
876	 2135133-011
877	 50070653
878	 CNJV7FYKDM
879	 48722877
880	 48773233
881	 48773232
882	 2150832-002
883	 2150787-043
884	 2150832-004
885	 48722033
886	 2139661-032
887	 48732179
888	 2135267-040
889	 48732171
890	 2150853-012 
	 2150853-013 
	 2150853-014
891	 2112850-029
892	 6134464-002
893	 48722786
894	 2150832-043 
	 2150832-044 
	 2150832-040 
	 2150832-041 
	 2150832-042
895	 2144570-035
896	 2150854-025
897	 48722893
898	 2144570-034
899	 2144570-048
900	 48722063
901	 2150787-048
902	 2150833-009
903	 2144570-041
904	 2150833-020
905	 2150787-046
906	 49026444
907	 3725481-008
908	 35793324
909	 2112954-008
910	 2144684-005
911	 6532450-003
912	 2150853-008
913	 2150853-016
914	 2144455-013
915	 2150853-015
916	 2144579-007
917	 2144579-005
918	 48773245
919	 2144579-004
920	 2150856-010
921	 47294365
922	 47294364
923	 47294363
925	 2150832-006

927	 2112954-005
928	 49944844
929	 6489898-003
930	 2144578-047
931	 49944845
932	 2144630-014
933	 2112845-004
934	 2150849-023
935	 2150854-034
936	 2144684-007
937	 2144571-046
940	 2144571-047
941	 48722818
942	 48722821
943	 48722820
944	 48722819
945	 44665476
947	 2144571-048
948	 2144672-033
950	 2150854-026
951	 5790609-009
952	 48722041
953	 2150833-044
954	 2144678-031
955	 48722036
956	 38190502
957	 49944847
958	 48722034
959	 2150833-041
960	 2144678-041
961	 2144678-004
962	 2150836-021
963	 2139661-046
964	 47294320
965	 2144578-004
966	 2144579-022
967	 48722963
968	 48722958
969	 2144579-024
970	 48722062
971	 2144579-025
973	 2150787-025
974	 6066353-025
975	 3932342-039
976	 3932342-008
977	 2135227-021
978	 2135302-003
979	 2135237-035
980	 2135227-028
981	 2135237-031
982	 2135237-029
983	 2135237-028
984	 2135231-019
987	 2135237-020
988	 2135192-042
989	 2135237-018
990	 47294323
991	 2126385-006
992	 2135231-049
993	 2135302-016
994	 2135302-018
995	 6638153-002
996	 2150849-037
997	 2144678-016 
998	 49944835
999	 2139573-002
1000	 2135237-037
1001	 2135197-036
1002	 48772882
1004	 2150832-013
1005	 2150832-011
1006	 2144684-002
1007	 2150833-045
1008	 2144570-012
1009	 2135237-011
1010	 2135237-014
1011	 48722048
1012	 2150833-046
1013	 2150833-047
1014	 6636880-011
1015	 48722885

1017	 2150787-026
1018	 2144630-028
1019	 2150849-032
1020	 2150849-031
1021	 2150849-027
1022	 48722886
1023	 48722953
1024	 48722043
1025	 2150832-012
1026	 6343879-006
1028	 2150832-028
1029	 2150856-009
1030	 2150849-028
1031	 2150849-030
1032	 49391168
1037	 2150832-039
1038	 47294328
1039	 50211112
1040	 47294326
1041	 2150849-040
1042	 34821251
1043	 28118557-007
1044	 50331381
1045	 46698911
1046	 46698910
1047	 48114735
1048	 48114737
1049	 47408865
1051	 45501603
1061	 2150849-039
1062	 48722051
1063	 2144682-023
1064	 578836-017
1065	 49944836
1066	 6632268-013
1067	 5788862-011
1068	 47294330
1069	 2144570-007
1070	 46809203
1071	 47294327
1081	 48722843
1082	 2150833-017
1083	 48210603
1084	 48210602
1085	 48248775
1086	 6640053-044
1087	 2150833-018
1088	 47294247
1089	 48248777
1090	 48248778
1092	 48722331
1093	 48722846
1094	 48722812
1095	 48722957
1096	 2150836-016
1097	 47034409
1098	 48722951
1099	 2144578-050
1100	 2150853-002
1102	 2144684-003
1103	 2150853-001
1104	 48722029
1105	 2144570-009
1107	 2150849-050
1108	 2150849-049
1110	 2150849-048
1111	 2150858-001
1112	 30641474
1113	 2144571-004
1114	 2144571-005
1115	 26424027
1116	 48114733
1117	 45927450
1118	 2144681-002
1119	 2144578-048
1120	 2144578-049
1121	 48722970
1123	 2144579-014
1124	 45095410
1125	 2139586-014
1126	 2139586-049

PCGS & NGC CERTIFICATION NUMBERS
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1127	 2150832-038
1128	 5773065-004
1129	 47294377
1130	 47294379 
	 47294375 
	 47294369
1131	 2150836-049
1132	 2144571-015
1133	 48731811
1134	 48731812
1135	 48731810
1136	 2150836-034
1138	 48114764
1139	 6643890-001
1141	 6637443-019
1142	 2150849-015
1143	 48114770
1144	 2156239-042
1146	 48722335
1147	 2112954-017
1148	 2150836-015
1149	 2144570-001
1150	 2150836-013
1152	 48722969
1153	 2135192-001
1154	 2135202-014
1155	 2144578-036
1156	 2144579-033
1157	 6634386-001
1158	 2156239-044
1160	 48722959
1161	 2144579-029
1162	 2109847-045
1163	 6633789-001
1164	 2144570-003
1165	 2126275-019
1167	 47034401
1168	 2144578-035
1169	 48773240
1170	 2150787-019
1171	 2144630-039
1172	 2144630-036
1173	 2144630-037
1174	 2150787-021
1176	 2150787-020
1177	 6636916-001
1178	 2139572-019
1179	 2139572-007
1180	 2144571-014
1182	 6633790-016
1183	 2150787-013
1184	 2150836-020
1185	 2150836-025
1186	 2144579-032
1187	 6634736-008
1188	 2150856-008
1189	 2126619-002
1192	 47640924
1193	 48773238
1195	 6634689-007
1196	 6634689-006
1197	 2156239-043
1198	 2150836-036
1200	 2150849-012
1201	 2150836-012
1202	 2150853-019
1204	 5787362-003 
1208 	 44993921
1206	 2150787-022
1210	 47294289
1214	 2144579-018
1215	 2139573-023
1216	 2139573-024
1217	 2139573-022
1218	 2144571-001
1219	 2144672-007
1220	 2144570-002
1222	 2150836-037
1224	 2113049-039
1228	 2150836-022
1229	 2144678-013

1230	 45166598
1235	 6066355-031
1238	 2132361-022
1239	 2144578-031
1240	 2156239-041
1242	 2144578-033
1243	 4321931-002
1244	 2126497-004
1245	 2139558-019
1246	 5785793-004
1247	 2144578-032
1248	 2150856-001
1249	 82447842
1250	 82447848
1251	 34427060
1252	 34427062
1253	 2144681-001
1255	 2150853-011
1256	 2150853-010
1257	 2139572-017
1258	 35700549
1259	 2150836-029
1260	 50300776
1262	 4829896-008
1264	 6643892-005
1268	 2150833-008
1270	 2144630-032
1272	 4645534-006
1273	 2150787-038
1275	 2144682-022
1276	 6279245-001
1277	 2109868-014
1278	 2144571-009
1279	 2144571-008
1281	 4645536-002
1282	 6637279-007
1283	 2144682-009
1284	 2144682-010
1285	 2144682-006
1286	 2144681-003
1288	 6639274-003
1289	 2144682-005 
	 2144682-012 
	 2144682-007
1291	 2144683-001
1292	 2139633-029
1293	 48732388
1294	 2150833-029
1295	 2150853-004
1296	 2144684-009
1297	 48722025
1299	 2150854-032
1300	 2150854-033
1301	 48722847
1302	 2144630-025
1303	 2144684-008
1304	 2139621-011
1305	 48732382
1306	 2120547-022
1307	 48732383
1308	 2150833-038
1309	 2139621-013
1310	 2144571-016
1311	 2139577-006
1312	 6635995-017
1313	 6134243-017
1314	 46632570
1315	 46632574
1316	 46632585
1317	 46632576
1318	 46632584
1319	 48085827
1320	 46632580
1321	 48731308
1323	 2144579-042
1324	 48773246
1325	 46632582
1326	 46632575
1327	 46632577
1328	 46632573
1329	 46632581

1330	 5784745-041
1331	 48085826
1332	 46632571 
	 46632583 
	 46632579 
	 46632578 
	 48085828 
	 46632572 
	 48085829
1333	 48731310
1334	 48731311
1336	 48731329
1337	 48731330
1338	 37640032
1339	 46859112
1340	 2126392-048
1341	 2126392-037
1342	 48731402
1343	 2139586-047
1344	 48731400
1345	 2139628-034
1346	 48731399
1347	 48731809
1348	 48731808
1349	 2150854-036
1351	 48731257
1352	 48731293
1353	 48731289
1354	 48731290
1355	 48731280
1356	 48731278
1357	 48731281
1358	 48732174
1359	 48732175
1360	 48732176
1361	 6287061-001
1362	 6692915-002
1363	 6645847-001
1364	 2144672-013
1365	 2144672-017
1366	 2150787-001
1367	 6287029-004
1368	 2144672-010
1369	 48732166
1370	 2144672-012
1371	 2144672-014
1372	 6692915-018
1373	 2144672-009
1374	 2144672-015
1375	 48731288
1376	 48731279
1377	 48731273
1378	 48722853
1379	 48722834
1382	 2144570-005
1383	 2144570-004
1384	 2144579-013
1385	 2150853-005
1386	 47294313
1387	 34453030
1388	 47294314
1389	 2139586-040
1390	 34452719
1391	 2144571-017
1392	 2150853-007
1393	 2139572-036
1394	 2129436-006
1395	 48732290
1396	 4829599-007
1397	 48732292
1398	 48732293
1399	 2144579-046
1400	 2112954-003
1401	 48732299
1402	 48722032
1403	 28182884
1404	 48114754
1406	 47889834
1407	 47889829
1408	 47889840
1409	 47889837

1410	 47889841
1411	 47889847
1412	 47889855
1413	 2144570-043
1414	 47889856
1415	 48114762
1416	 47889867
1417	 47889863
1418	 47889874
1419	 47889875
1420	 47889876
1421	 6454397-010
1422	 47889878
1423	 48114758
1424	 5784791-002
1425	 47889739
1426	 47889755
1427	 47889681
1428	 47889683
1429	 47889700
1430	 47889711
1431	 48114763
1432	 47889720
1433	 47889725
1434	 47889789
1435	 47889791
1436	 47889802
1437	 47889797
1438	 47889805
1439	 47889811
1440	 47889813
1441	 47889819
1442	 47889827
1443	 47889729
1444	 47889731
1445	 47889730
1446	 47889733
1447	 47889734
1448	 47889735
1449	 47889738
1450	 47889783
1451	 2139588-046
1452	 47889781
1453	 48114756
1454	 2139588-047
1455	 47889782
1456	 48722040
1457	 49946438
1459	 34452291
1460	 2139584-029
1461	 2144684-006
1462	 5784029-008
1464	 2112954-001
1465	 2144570-008
1466	 2150832-035
1467	 2144570-006
1468	 2150787-039
1470	 2144579-009
1471	 2120539-046
1472	 2150849-041
1473	 2120547-018
1474	 2120543-028
1475	 2120543-047
1476	 6639902-001
1477	 37806101
1478	 43300950
1479	 36037020
1480	 82489084
1481	 35738512
1482	 34187065
1483	 6639902-002
1484	 34138382
1485	 48891200
1486	 41593770
1487	 84672716
1488	 32981613
1489	 48891201
1490	 46916169
1491	 2144682-016
1492	 47294248
1493	 47889879
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PCGS & NGC CERTIFICATION NUMBERS
1494	 34765012
1495	 84672709
1496	 84321660
1497	 32690337
1498	 36037066
1499	 47889880
1500	 38764864
1501	 35087499
1502	 84321667
1503	 35494329
1504	 34772644
1505	 84321661
1506	 81157138
1507	 38174356
1508	 84320682
1509	 34448432
1510	 48891203
1511	 48891202
1512	 38174355
1513	 84672656
1514	 84672655
1515	 84672654
1516	 48891176
1517	 35114968
1518	 34131668
1519	 35489075
1520	 83890009
1521	 48382166
1522	 85161582
1523	 83865880
1524	 5900703-002
1525	 38784944
1526	 48434076
1527	 34448329
1528	 48891185
1529	 83865890
1530	 35292521
1531	 48891147
1532	 39570173
1533	 84321687
1534	 83865886
1535	 34785019
1536	 47294253
1537	 84204688
1538	 48891158
1539	 83889983
1540	 34785023
1541	 83889981
1542	 41945712
1543	 84672758
1544	 48891165
1545	 34785021
1546	 83876330
1547	 34448430
1548	 39296729
1549	 34765010
1550	 42699334
1551	 83889905
1552	 48891171
1553	 83889906
1554	 84672756
1555	 83876377
1556	 34117677
1557	 48891177
1558	 83735355
1559	 34785024
1560	 47294254
1561	 43300948
1562	 47889659
1563	 48891181
1564	 48891182
1565	 47294273
1566	 48891186
1567	 48948598
1568	 47889883
1569	 48891187
1570	 48891189
1571	 48891085
1572	 81423988
1573	 48773420
1574	 48773421

1575	 35480830
1576	 48891092
1577	 48891100
1578	 48891093
1579	 48891101
1580	 48891106
1581	 2150833-004
1582	 2150833-005
1583	 48891107
1584	 48891115
1585	 6639903-001
1586	 48891039
1587	 48891043
1588	 2150833-003
1589	 48891044
1590	 48773251
1591	 6639902-004
1592	 6639902-003
1593	 2150833-001
1594	 36365570
1595	 2150849-042 
	 2150849-043
1596	 48722793
1597	 2144570-020
1598	 2144570-014
1599	 2144570-028
1600	 2144570-018
1601	 2144570-027
1602	 2144570-031
1603	 2144570-029
1604	 2144570-022
1605	 2144570-016
1606	 2144570-021
1607	 2144570-017
1608	 2144570-026
1609	 2144570-025
1610	 2144570-030
1611	 2144570-019
1612	 2144570-015
1613	 2144570-024
1614	 2144570-023
1615	 47294352
1616	 2144672-026
1617	 2150853-006
1619	 41723008
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

750|Tétradrachme, Messine (Messana),  
ND (425-405 av. J.-C.), AG 17.25 g.  
Avers: La nymphe Messena vêtue d'un long 
chiton conduisant un bige de mules à droite;  
une victoire avec une couronne sur les rênes; en 
exergue : une feuille avec deux baies. 
Revers :  ΜΕΣ-Σ-Α-Ν-ΙΟ-Ν Lièvre bondissant à 
droite, un dauphin nageant à droite au-dessous. 
Ref : Caltabiano 492 (D200/R201) - Jameson 649 
(même coin de revers) 
Ex NGSA 4, 11-12-2006, lot 35. 
Grading : NGC Choice AU 5/5 4/5 Fine style, 
brushed.  
Conservation : à peine frotté, sinon Superbe à 
Fleur de coin.  
€ 10 000 

751|Tétradrachme, émissions siculo-puniques, 
Panorme?, ND (350-300 av. J.-C.), AG 17.26 g.  
Avers : Légende punique Rsmlqrt (Rash Melqart). 
Quadrige galopant à droite, conduit par un 
aurige tenant les rênes et le kentron ; au-dessus, 
Niké volant à gauche, le couronnant. 
Revers :  Tête de Perséphone à droite, couronnée 
de roseaux, avec collier de perles et triple 
pendants d'oreille ; autour, quatre dauphins. 
Ref : Jenkins, RSN 50, 1971, n° 41 pl.18 (O15/
R32) - De Hirsch 822 (Héracleia)  
Ex Tkalec, 2007, lot n° 29. 
Grading : NGC AU  4/5 4/5 light marks .  
De flan large et bien centré. Rare.   
Conservation : Superbe à Fleur de coin.  
€ 5 000  
 
 

752|Statère, vers 480-457 av. J.-C., AG 12.23 g. 
Avers : Tortue vue de dessus   
Revers : Carré pentapartite incus 
Ref : Holloway pl. VI, 4 (d 12.21)  
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 5/5 
Conservation : presque Superbe.  
Bel exemplaire à patine délicate	   
€ 2 000 

- GRECQUES - 

SICILE

ÎLES ATTIQUES - ÉGINE
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

753|Royaume lagide ou Ptolémaïque 
Ptolémée Ier 305-285 av J-C 
Tétradrachme, Alexandrie,  
ND (c.294 av. J.-C.), AG 14.89 g.  
Avers :  Buste diadémé de Ptolémée Ier à droite, 
avec l'égide; petit      derrière l'oreille. 
Revers :  ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ - ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Aigle à 
gauche, sur un foudre; XAHP monogramme dans 
le champ à gauche. 
Ref : CPE.191 - Sv.236 (8 ex.)  
Ex NGSA 5, 03-12-2008, lot 148.  
Grading : NGC AU  5/5 4/5 Fine Style, light 
marks.  
Conservation : Superbe à Fleur de coin. 
€ 10 000 

754|Ptolémée II 283-246 av. J.-C. 
Quart de mnaieion en or ou didrachme en or, 
25 drachmes (un didrachme vaut 2 drachmes).
Alexandrie, ND (après août 272 av. J.-C.), AU 6.95 
g.  
Avers : AΔEΛΦΩN. Bustes accolés à droite de 
Ptolémée II, diadémé, et d'Arsinoé II, diadémée 
et voilée ; derrière, un bouclier galate. 
Revers : ΘEΩN. Bustes accolés à droite de 
Ptolémée Ier, diadémé, et de Bérénice Ière, 
diadémée et voilée. 
Ref : CPE.315 - Sv.605  
Ex Leu 86, 05-05-2003, lot 456 
Grading : NGC Choice AU  5/5 4/5 light marks.  
Conservation : presque Fleur de coin.	   
€ 10 000 

755|Ptolémée VI 180-145 av. J.-C. 
Tétradrachme ND (180-170 av. J.-C.), Alexandrie, 
Ag 14.13 g.  
Avers : Tête diadémée à droite de Ptolémée Ier, 
avec l'égide. 
Revers : ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Aigle à gauche 
sur un foudre. 
Ref : Sv.1489 v. (Ptolémée V) - SNG Cop. 267-268 
- SNG zManchester VII, 1432  
Ex Tkalec , 22-04-2007, lot 120 
Grading : NGC Choice AU 5/5 4/5  
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 

ÉGYPTE

échelle x2



16

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

756|Statère d'or décalitre, Cyrène, Cyrénaïque, 
vers 322-313 avant J.-C.,  
AU 8.56 g.  
Avers  : Quadrige au pas passant à droite, conduit 
par un aurige, vêtu du chiton; au-dessus un 
disque solaire KURANAI-ON 
Revers : Zeus Amon assis à gauche tenant un 
aigle de la main droite et reposant le bras gauche 
sur le dossier de son trône ; dans le champ, à 
droite, un thymiatérion XAIRIO 
Ref : BMC.116, B. traité1842, Cop.1209  
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 2/5 smoothing 
Fine Style 
Conservation : traces de monture, sinon TTB 
€ 1 000  
 

757|Tétradrachme au nom du magistrat 
ALE(XIOS), Acanthe, ND (440-380 av. J.-C.), AG 
14.27 g.  
Avers :  AΛE. Lion à droite, attaquant un Tau.reau 
agenouillé. 
Revers : AKANΘION. Dans un carré creux, 
légende autour d'un carré divisé en quatre 
pyramides granuleuses. 
Ref : SNG ANS 15 - Desneux 141  
Ex Palombo 5, 07-06-2008, lot 25  
Grading : NGC Choice AU 5/5 4/5 
Conservation : Superbe	   
€ 10 000 

758|Philippe II 359-336 av. J.-C. 
Tétradrachme, Pella, ND (342-336 av. J.-C.),  
AG 14.42 g. 
Avers : Tête laurée de Zeus à droite. 
Revers : ΦΙΛΙΠ-ΠΟΥ. Cavalier nu, tenant 
une palme, sur son cheval à droite, la patte 
antérieure gauche levée ; foudre entre les 
jambes et N en exergue. 
Ref : SNG Delepierre 958 - Le Rider 246c (de 
mêmes coins) 
Ex NGSA 5, 03-12-2008, lot 66 
Grading : NGC XF  5/5 5/5 Fine Style die shift .   
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  

CYRÈNE 

ROYAUME DE MACÉDOINE 
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

759|Alexandre III le Grand 336-323 avant J.-C. 
Statère en or, AU 8.58 g. 
Avers : Tête d'Athéna à droite, coiffée d'un 
casque orné d'un serpent.  
Revers:  ΑΛΕΞΑΝΔPOY Victoire debout de face, 
tenant la stylis. À ses pieds un aigle. A droite, un 
monogramme. 
Ref : Price 797 
Conservation : traces de nettoyage, sinon TTB+	
€ 2 000 

760|Statère d'or, AU 8.58 g. 
Avers : Tête casquée d'Athéna à droite, coiffée du 
casque corinthien 
Revers : ΑΛΕΞΑΝΔPOY (ΒΑΣΙΛΕΩΣ) Niké debout 
à gauche, les ailes déployées, tenant de la main 
droite une couronne et de la gauche la stylis, 
dans le champ à gauche une aigle. 
Ref : Price 3749 
Grading : NGC AU 4/5 - 3/5 brushed 
Conservation : Superbe	   
€ 4 000  
 

761|Darius Ier à Xerxès II 400-336 avant J.-C. 
Darique, AU 8.34 g. 
Ref : SNG Berry 1447; Sunrise Collection 28.  
Grading : NGC Choice AU 4/5, 3/5 marks 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 

762|Juba II et Cléopâtre,  
25 avant - 24 aprés J.-C. 
Denarius, Césarée, 19 avant J.-C. - 6 après J.-C., 
AG 2.76 g. 
Avers: REX IVBA Tête diadémée de Juba II à 
droite. 
Revers : ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ Buste diadémé et drapé de 
Cléopâtre Séléné à droite 
Ref : Sear 5999 var, Mazard 369/370. 
Copenhagen 566 
Grading : NGC VF 5/5 - 1/5 stress crack 
Conservation : presque TTB. Rarissime.  
€ 1 000  

ROYAUME ACHÉMÉNIDE 

échelle x2

MAURÉTANIE
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

763|Julius Caesar 49-44 avant J.-C. 
Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C., AG 3.97 g. 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49 
Grading : NGC Choice XF 4/5 , 2/5 brushed 
Conservation : décentré et deux rayures au revers, sinon presque Superbe 
€ 700 

764|Denarius, atelier militaire, 44 avant J.C., AG 3.87 g. 
Ref : Craw. 443/1, CRI 9, Syd. 1006, RSC 49 
Grading : NGC Choice AU 5/5 , 4/5  
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  

765|Q. Caepio Brutus, assassin de César 
Denarius, frappé avec Lentulus Spinther, Smyrne?,  42 avant JC, AG 3.72 g.  
Avers : BRVTVS, Simpulum entre hache et couteau sacrificiels 
Revers : LENTVLVS SPINT, cruche et lituus 
Ref : RRC 500/7 ; Sydenham 1310 ; BMCRR East 80 ; C 6 
Ex Circulaire Numismatique Spink, avril 2004 
Grading : NGC XF 5/5 - 5/5 
Conservation : remarquablement bien centré, joliment tonique, Superbe 
€ 3 000 

766|Denarius, Sardes (?), 42 avant J.-C.,  
AG 3.31 g.  
Avers : M. SERVILIVS LEG  Tête laurée de Libertas (la Liberté) à droite 
Revers :  Q CAEPIO BRVTVS IMP Trophée militaire 
Ref :  : B.39 - BMC/RR.- p. 485 note - CRR.- - RRC.505 /5 - RSC.9 a - RCV.- - 
C.-  
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 3/5  
Conservation : presque TTB. Rarissime 
 
Ce denier a été frappé par un atelier militaire mobile, se déplaçant avec 
Brutus et son armée, dans les mois précédant la bataille de Philippes 
(octobre 42 av. J.-C.). Sear a suggéré qu'il aurait pu être produit à Sardes, 
à l'occasion de la deuxième rencontre de Brutus avec Cassius, son co-
conspirateur dans l'assassinat de Jules César le 15 mars 44 av. Le type 
d'avers représente la tête laurée de Libertas, la personnification romaine 
de la liberté. Le type fait référence au rôle de Brutus dans le meurtre de 
César et dans la libération (pour une courte période) du peuple romain de 
la menace du retour d'une monarchie, détestée dans sa ville. Le trophée 
au revers sert à annoncer les récentes victoires de Brutus, accompagné de 
son légat M. Servilius, lors de sa campagne en Lycie.	   
€ 8 000 

- ROMAINES - 
GUERRES CIVILES

échelle x2
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

767|Marc Antoine et Octave 
Denier avec M. Barbat Q. P., Éphèse, ND  
(41 av. J.-C.), AG 3.74 g.  
Avers : M. ANT. IMP. AVG. III. VIR. R. P. C. M. BARBAT. Q. P. Tête de 
Marc Antoine à droite. 
Revers :  CAESAR. IMP. PONT. III. VIR. R. P. C. Tête d'Octave à droite. 
Ref : RRC 517/2, C. 8 
Grading : NGC XF 4/5 4/5  
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000 

768|Marc Antoine et Lucius Antoine 
Denier avec M. Nerva Proq. P, Éphèse, ND (41 av. J.-C.), AG 3.75 g.  
Avers : M. ANT. IMP. AVG. III. VIR. R. P. C. M. NERVA PROQ. P.  
Tête de Marc Antoine à droite. 
Revers : L. ANTONIVS - COS. Tête de Lucius Antoine à droite. 
Ref : RRC 517/5a, C.2 
Grading : NGC AU 4/5 4/5  
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 

769|Auguste 27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C. 
Aureus 8-6 av. J.-C., Lyon, AU 7.92 g.  
Avers : AVGVSTVS DIVI F. Tête laurée à droite. 
Revers : C. CAES / AVGVS. F (en exergue). Caius César galopant 
à droite, tenant une lance et un bouclier. derrière, un aigle 
légionnaire entre deux enseignes. 
Ref : Cal. 174a - RIC.198  
Grading : NGC Ch VF 5/5 3/5 edge marks 
Conservation : presque TTB	   
€ 5 000 

770|Augustus 27 avant J.C-14 
Denarius,  19-18 av. J-C,  Caesaraugusta,  
AG 3.85 g. 
Avers : Tête nue à droite  
Revers : Bouclier S.P.Q.R / CL.V 
Ref : C. 292 
Grading : NGC Choice XF 5/5, 3/5 scuffs 
Conservation : TTB+	   
€ 800  

EMPIRE



échelle x4

772

775



échelle x4

777

776



22

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

771|Denarius, 12 après J-C, AG 3.94 g. 
Avers :  Tête nue à droite 
Revers : Parthe à genou  
Ref : C.383, RIC 416 
Grading : NGC Choice VF 5/5, 3/5 light marks 
Conservation : TTB. Rare	   
€ 800  
 
 
 
 
 
 
 

772|Galba 68-69  
Aureus, AU 7.13 g.   
Avers : IMP SER GALBA CAESAR AVG PM, tête 
laurée à droite  
Revers : Galba à cheval à droit, levant la main 
droite en salutation. En exergue IMP 
Ref : C. 96 (250), RIC 227, BMC 20, Calicó 482, 
Biaggi 257  
Ex NAC 24-11-2006, lot 11 
Grading : NGC VF 5/5 - 4/5 light marks 
Conservation : presque TTB. Rarissime	   
€ 10 000 

773|Othon 69 
Denarius, AG 3.28 g.  
Avers : Sa tête nue à droite  
Revers : La Sécurité debout à g., tenant une 
couronne et un sceptre 
Ref : C. 15, RIC 10 
Grading : NGC CHOICE XF 5/5 - 3/5 scratches  
Conservation : quelques fines rayures, sinon 
presque Superbe. Rare	   
€ 2 000 

échelle x2

échelle x2
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774|Vitellius 69  
Denarius, Rome, Avril-Décembre 69, AG 3.31 g.  
Avers : A VITELLIVS GERMANICVS IMP.  
Tête nue à droite 
Revers : La victoire assise à gauche, patera dans la 
main droite tendue, paume bercée dans la gauche. 
Ref : RIC 71  
Grading : NGC Choice XF 5/5,2/5 edge mark 
Conservation : légères concrétions, sinon Superbe  
€ 1 000  
 
 
 
 
 

775|Commodus 177-192 
Aureus, Rome, 178, AU  
Avers : L AVREL COM – MODVS AVG Buste drapé et 
cuirassé, lauré, à droite 
Revers : TR P III IM – P II COS P P Roulette debout à 
gauche tenant une lance, la main droite posée sur la 
tête du cheval derrière lui.   
Ref : Cal. 2337b, RIC 648. BMC 774-775, C. 760 
Ex vente Crédit de la Bourse, Paris, 22-04-1992,  
lot 63 
Ex UBS 78, 2008, lot 1708 
Grading : NGC MS 5/5 - 4/5  
Conservation : FDC. Exemplaire de qualité excep-
tionnelle; très beau portrait de haut relief. Frappe 
centrée et profonde sur un flan régulier. Revers de 
très beau style	   
€ 20 000 

776|Pertinax 192-193 
Aureus, Rome 123, AU 7.20 g.  
Avers :  IMP CAES P HELV - PERTIN AVG.  
Tête laurée à droite. 
Revers :  PROVID - DEOR COS II. Allégorie féminine à 
gauche, le bras droit levé vers un astre. 
Ref : Cal. 2389a - RIC.11a - Woodward NC 1957,  
pl. 10, 11 
Ex NAC 97, 12-12-2016, lot 173  
Ex Heritage 3032, 10-04-2014, lot 23614 
Ex The Lexington Collection of Jonathan K. Kern   
Ex Harlan J. Berk, Buy or Bid Sale, 23-03-1995, lot 
227 
Grading : NGC Gem MS 5/5 5/5 Fine style  
Conservation : dans son état de frappe. FDC  
€ 50 000 

échelle x2
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777|Septime Sévère et Caracalla  
27 mai 196 - 8 avril 217 
Aureus, Rome, 202-210, AU 7.19 g.  
Avers : IMP P • INVICTI • PI I• AVGG.  
Les deux bustes accolés laurés, drapés et 
cuirassés.  
Revers : VICTORIA PARTHICA MAXIMA. Victoire 
marchant tenant une couronne et une palme 
Ref : Cal. 2597, Cohen 8/250 , RIC 311 , BMC 266   
Ex Vinchon, 05-05-2019, lot 280 
Grading : NGC CHOICE VF 5/5 - 4/5 
Conservation : presque Superbe. Rare	   
€ 15 000

778|Constantin Ier 307-337 
Médaillon de 1 1/2 solidi, Nicomédie, 325,  
AU 6.65 g.  
Avers. D N CONSTANTINVS MAX AVG. Buste 
lauré, drapé et cuirassé, à droite. 
Revers :  EQVIS ROMANVS / SMN. Cavalier à 
cheval à droite, saluant de la main droite. 
Ref  : RIC.100, Gnecchi 9, Alföldi 105  
Ex MDC 4, 15-11-2018, lot 133 
Conservation : traces de monture, sinon TTB.  
Très rare.  
€ 10 000 
 
 
 

779|Leo I 457-474 
Solidus, Officine B, Constantinople, AU 4,49 g.  
Avers : Buste diadémé, casqué et cuirassé de  
Leo I de face.  
Revers : Victoire debout à gauche, tenant une 
croix. 
Ref : RIC X 605 SEAR 21404 
Grading : Superbe	   
€ 500   
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780|Trémissis au nom de Zénon ND (après 476), 
Gaule ou Espagne, AU 1.46 g.  
Avers : D N ZENO. - PERP AVG. Buste diadémé, 
drapé et cuirassé, à droite. 
Revers : Légende rétrograde : VICTORI - AGGGS. 
Victoire à gauche, tenant une longue croix, étoile 
derrière elle; en exergue COMOB. 
Ref : Lacam pl.CV = cet ex. - MEC.I - (cf. 173 
Valentinien III) - Tomasini - ; Or - 1,46 g -  
13,5 mm - 6 h 
Ex NGSA 6, 30-11-2010, lot 415 
Grading : NGC Ch AU  5/5 4/5  
Conservation : Superbe à Fleur de coin.	   
€ 2 000  
 
 

781|Theodoric 493-526 
Solidus, au nom de Zeno 476-491. Atelier 
indéterminé (nord d'Italie), AU 4.47 g. 
Avers : D N ZENO. - PERP AVG. Son buste de face 
diadémé, cuirassé, porte une lance et un écusson 
avec un homme à cheval 
Revers : VICTORIA AUGGGS, Victoire debout à 
gauche tenant une longe croix, étoile dans le 
champ droite. À l'exergue CONOR 
Ref : RICX ─ Depeyrot ─ 
Grading : NGC AU 5/5 - 4/5  
Conservation : Superbe. Très bel exemplaire  
€ 800  
 
 
 

782|Vinvimius 620-640 
Triens, au 1.31 g.  
Avers : Tête stylisée à droite  
Revers : Monogramme. 
Ref : Bel. 3893, Dep. IV, p 48 11.48 
Ex Tkalec, 07-05-2009, lot 229 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000 

échelle x2

- WISIGOTHS - 

SÉRIES PSEUDO-IMPÉRIALES

échelle x2

- OSTROGOTHS - 

échelle x2
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783|Constantin VII et Romain I 920-944 
Miliaresion, Constantinople, 931-944, AG 2.70 g.  
Avers : + ROMANO’ / CONSTANT’ / STEFANOS / 
CE CONSTA’ / EhXWb’ R’ dans un triple cercle de 
grenetis 
Revers : IhSYS XRI-STYS nICA Médaillon avec 
le buste de Romain I au centre d’une croix 
potencée posée sur une base à trois degrés.  
Ref: DO20, BN 4-9, Ratto 1895-1896, Sear 1755.  
Ex NGSA 6, 2010, lot 256 
Conservation : Superbe. Très bel exemplaire.  
Trés rare   
€ 200 

784|Basile II Bulgaroktonos 976-1025 
Miliaresion, Constantinople, AG 2.93 g. 
Avers : +MER ΘY / DEDOIASM / O EIS SE EL / 
ΠIZWN OY / C AΠOT M 
Revers : ΘCE Bθ TOIS BASIL / MP – ΘV Buste de la 
Vierge Marie, voilée  
Ref : DOC - ; Sear - ; BMC - 
Ex Tkalec, 17-05-2010, lot 488 
Conservation : TTB-SUP. Trés rare	   
€ 200  
 
 

785|HUVISKA Ier, 127-151 
Dinar en or, AU 7.94 g.  
Avers: Buste du roi, dans le nimbe, avec casque, 
sceptre de massue et lance ornée de rubans  
Revers : ΑΡΔΟΧΡΟ Déesse Ardokso dans une 
longue robe avec une corne d'abondance à 
droite 
Ref : Göbl, KS Tf. 20, 286.8. 
Ex Hess Divo 320, lot 259 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000    

- BYZANTINES - 

EMPIRE KUSHAN
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786|Honoré II 1604-1662 
2 Gros 1640, Billon 2 g  
Avers : MON. II. D.G. PRINC. MONOECI ET C . G.2.   
Revers  : TV. NOS. AB. HOSTE. PROT. 16 Sainte 
Dévote 40, en exergue : S. DEV. 
Ref : G. MC 3, CC 4 
Conservation : TB. Rarissime	   
€ 700 

787|1/12 Ecu de 5 Sols (Luigino) 1658, AG 1.83 g. 
Ref : G. MC 16 CC 52, Cam 259, MIR 451/8 
Grading : PCGS AU 58.  
Conservation : Superbe, le plus bel exemplaire 
gradé.	   
€ 400 

788|Écu de 3 Livres ou 60 Sols, 1649, AG 27.16 g. 
Double frappe inversée. 
Avers : HONORATVS II D G PRINCEPS MONOECI 
Buste drapé et cuirassé à droite 
Revers : DVX VALENT PAR FRANCIAE & C 
Écu couronné avec DEO IVVANTE 
Ref : G. MC29, CC 30 
Grading : NGC MS 62. TOP POP 
Conservation : presque FDC. Le plus bel 
exemplaire gradé et connu.	   
€ 7 000 

789|Izelotte de 28 sols, ND (1657), AG 19.11 g. 
Ref : G. MC 44 et BSFN novembre 2016 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 

790|Louis I 1662-1702 
1/12 Ecu ou 5 sols, Luigino 1667, AG 2.09 g. 
Ref : G. MC 74, CC 83, Cam 275 b. 
Conservation : défaut de flan au droit, sinon 
presque FDC	   
€ 300 

- MONACO - 
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791|1/12 Ecu ou 5 sols, Luigino 1668, AG 2.19 g. 
Ref : G. MC 77, CC 87, Cam 278  
Conservation : TTB	 / SUP 
€ 300  
 

792|1/12 Ecu ou 5 sols, Luigino 1668, AG 2.19 g. 
Avers : ET DELECTATIONE DIGNE buste d'Anne 
Marie Louise de Montpensier, dite la Grande 
Mademoiselle, drapé à droite. 
Revers : 1668 Écu aux armes de France couronné 
Ref : G. MC 78, Cam 282, CC 91 
Conservation : FDC. Rare	   
€ 500 

793|1/2 Écu ou 30 Sols, 1666, molette/point,  
AG 13.49 g. 
Ref : G. MC56a, CC 71, KM#43.1 
Grading : PCGS VG 08 
Conservation : flan fissuré et manque de métal, 
sinon TB. Très Rare	   
€ 1 500  

794|Honoré V 1819-1841 
5 Francs, 1837 M, AG 25 g. 
Ref : G. MC107, CC 173, KM#96  
Grading : NGC MS 62. le 4ème plus bel 
exemplaire gradé par NGC 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

795|Charles III 1856-1889 
20 Francs, Paris, 1879 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. MC120, CC 178, Fr.12 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 500  
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796|100 Francs,  Paris, 1882 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 122, CC 179, Fr. 11 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 5000 exemplaires frappés.	   
€ 2 000  
 
 

797|100 Francs,  Paris, 1884 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 122, CC 179, Fr. 11 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 15000 exemplaires frappés.	   
€ 2 000  
 
 

798|100 Francs,  Paris, 1886 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 122, CC 179, Fr. 11 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 15000 exemplaires frappés.	   
€ 2 000  
 
 

799|Albert Ier 1889-1922 
100 Francs,  Paris, 1891 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 124, CC 180, Fr. 13 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 20000 exemplaires frappés	   
€ 2 000  
 

800|100 Francs,  Paris, 1895 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 124, CC 180, Fr. 13 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 20000 exemplaires frappés	   
€ 2 000 
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801|100 Francs,  Paris, 1901 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 124, CC 180, Fr. 13 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 15000 exemplaires frappés	   
€ 2 000  
 
 

802|100 Francs,  Paris, 1904 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. MC 124, CC 180, Fr. 13 
Grading : NGC MS 64+ 
Conservation : FDC 
Quantité : 10000 exemplaires frappés 
€ 2 000  
 
 

803|Louis II 1922-1949 
2 Francs essai or,  Paris, sans date (1943),  
AU 16 g. Tranche lisse 
Ref : G. MC133 
Grading : PCGS SP 65 
Conservation : FDC 
Quantité : 100 exemplaires. Rarissime	   
€ 1 000 

804|Rainier 1949-2005 
100 francs piéfort, 1956, AG  14 g. 
Ref : G. MC143 
Grading : PCGS SP 64.  
Conservation : FDC , flan mat. Rarissime, 
seulement 20 exemplaires frappés.	  
€ 1 000 

805|5 Francs, 1971, AU 19.6 g.  
Ref : G. MC153 
Conservation : PCGS SP67 
Quantité : 1000 exemplaires. Rare	   
€ 1 000  
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806|Piéfort de 10 Francs Grace Kelly, 1982,  
AG 22.8 g. graveur R.B. Baron 
Ref : G. MC158 
Grading : PCGS SP 67 
Conservation : FDC 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 400 

807|Piéfort de 10 Francs, 1982, Grace Kelly,  
AU 38.8 g. graveur R.B. Baron 
Ref : G. MC158 
Grading : PCGS SPECIMEN 67  
Conservation : Flan Bruni 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 3 000 

808|Essai de 50 Francs, Ving-cinq années de 
regne,  1974, AU 51.1 g. graveur G. Simon 
Ref : G. MC162 
Grading : PCGS SP 69 
Conservation : Magnifique monnaie parfaite-
ment FDC. Le meilleur grade connu pour ce type 
de pièce. 
Quantité : 1000 exemplaires. Rare	   
€ 2 500  
 

809|Piéfort de 50 Francs, Ving-cinq années de 
règne, 1974, AU 102.6 g. graveur G. Simon 
Ref : G. MC162 
Grading : PCGS SP 65 
Conservation : Flan bruni 
Quantité : 250 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 
 
 

810|200 francs or, Xeme anniversaire de 
mariage, 1966, 32 g.  920‰  
Ref : G. MC167 
Conservation : FDC	   
€ 1 500 
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811|200 francs Xème anniversaire de Mariage 
Rainier III et Grace,  Paris, 1966, AU 32g.  
Ref : G. MC 167, Fr.32 
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 500  
 
 

812|100 Francs Essai , 1974, AG 37.1 g. 999 ‰ 
graveur G. Simon 
Ref : MC 168 
Grading : PCGS SP 68. Top Pop: Le plus bel 
exemplaire gradé. 
Conservation : Flan bruni. Rarissime	   
€ 1 000  
 
 

813|Coffret d'origine avec 4 Essais or :  
100 francs, 50 Francs, 20 Francs et 10 Francs, 
Paris, 1950, AU 25.5 g., 20.5 g., 14.5 g., 10.5 g. 
Ref : G. MC 139, 140, 141, 142.  
Conservation : FDC. 
Quantité : 500 exemplaires. Rarissime en coffret 
€ 4 000  
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814|Coffret d'origine avec trois Essais or et argent 50 Francs, 5 Francs et 10 Francs, Paris, 1974, AU 51.5 g.  
19.6 g. 19.5 g.  
Ref : G. MC162 - 153 -156 
Conservation : FDC, monnaies sous scellé de la Monnaie de Paris	  
€ 3 500  
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815|Coffret d'origine avec 100 Francs argent, 1000 et 2000 Francs en platine et 3000 Francs or,  Paris, 1974,  
AG 37.1 g.,  
Platine 9.97 g et 19.98 g., AU 28.8 g.  
Ref : G. MC168 - 169 - 170 - 171  
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
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816|Lot des 4 monnaies en or en TTB/SUP 
100 francs 1882 
100 francs 1886 
100 francs 1896 
200 francs 1966 
€ 7 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

817|Amet Zogu I 1928-1939 
20 Franga Skanderberg, Vienne, 1927 V,  
AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 2, KM#10 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 

818|20 Franga, Rome, 1938 R, Mariage,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 14, KM#22 
Grading : NGC MS 64  
Conservation : FDC	   
€ 2 000  

- ALBANIE - 
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819|50 Franga, Rome, 1938 R, AU 16.12 g. 
Ref : Fr. 16, KM#25 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 
  

820|100 Franga, Rome, 1927 R, sans étoiles sous 
le buste, AU 32.25 g. 
Ref : Fr. 1, KM#11a.1 
Grading : NGC MS 63. No Star 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  
 
 

821|100 Franga, Rome, 1937 R, AU 32.23 g. 
Ref : Fr. 11, KM#21 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 4 000 
 
 
  

822|100 Franga, Rome, 1938 R, AU 32.25 g. 
Ref : Fr. 15, KM 26 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 4 000  
 
 
 

823|Vittorio Emanuele III 1939-1943 
10 Lek , Rome, 1939 R, XVII  
Ref : KM#33 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC. Magnifique exemplaire avec 
une très belle patine de collection.	  
€ 200 
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824|République 1945-1990 
100 Leke 1987, Port de Durazzo, AU 6,45 g. 
Ref : Fr. 23, KM#59 
Grading : NGC PROOF 68 ULTRA CAMEO 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 400 
 
 
 
 
 

825|Friedrich Wilhelm, 1640-1688 
Médaille d'or pour 5 ducats, Soutien des Suédois 
contre la Pologne lors de la bataille de Varsovie, 
non datée (1656), AU par J. Höhn. 
Avers : Buste blindé et drapé à droite.  
Revers :  Sous un soleil éclatant, un aigle 
couronné avec une épée et un bouclier au-dessus 
de deux autres aigles combattants, au-dessous 
d'un paysage brûlant séparé par la Vistule 
Ref : Oelrichs 11. Brockmann 259. Nord 41.   
Ex Künker 120, 01-02-2007, lot 2001 
Ex Collection Strother, S. Rosenberg 49, Frankfurt 
1920, lot 91 
Ex Collection Killisch von Horn, Vente Adolph 
Hess, Frankfurt 1904, lot 1252  
Grading : NGC AU DETAILS DAMAGED 
Grading : presque Superbe. D'une insigne rareté. 
€ 10 000  
 
 

826|Thaler, Frankfurt, 1772, AG  
Avers : aigle couronné dans une cartouche 
Revers : vue sur la ville, Œil de Dieu au-dessus, 
caducée et corne d'abondance au premier plan  
Ref : KM#251, Dav. 2226 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 
 

échelle x2
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827|1/16 ducat, MDCC (1700), AU 0.22 g 
Ref : Fr. 1895 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 100 

828|1/8 ducat, MDCC (1700), AU 0.44 g 
Ref : Fr. 1893 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 100 
  

829|1/4 ducat, MDCC (1700), AU 0.87 g 
Ref : Fr. 1890 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 200  
 
 

830|1/2 ducat, MDCC (1700), AU 1.75 g 
Ref : Fr. 1887 
Conservation : coups sur la tranche, sinon 
Superbe	   
€ 300  
 
 
 

831|ducat, MDCC (1700), AU 3.48 g 
Avers : + SECVLVM NOVVM CELEBRAT RESP. 
NORIBERGENSIS Trois écus posés un et deux, 
sous une colombe 
Revers : TEMPORA NOSTRA PATER DONATA PACE 
CORONA L'agneau pascal avec banderole 
Ref : Fr. 1885, KM#257 
Conservation : léger nettoyage au droit, sinon 
FDC	   
€ 1 000 

échelle x2

NUREMBERG, VILLE IMPÉRIALE
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832|3 Ducats, 1703, AU 10.45 g.  maître des 
monnaies G. F. Nürnberger 
Avers : MONETA AVREA REIP NORIMB. Trois écus 
de Nuremberg, liés par des rubans; au centre, 
initiales, G F N.  
Revers : PACEM DA NOBIS CHRISTE BENIGNE. 
Agneau  tenant une bannière inscrite PAX. -  
Ref : Fr . 1880 Erlanger 584, Kellner 46.  
Grading : NGC AU 58. Rare.  
Conservation : Superbe	   
€ 5 000 

833|Ducat en or au saint Georges,  
ND (1716-1746),  AU 3.39 g. 
Avers : Saint Georges à cheval à droite, terrassant 
le dragon de sa lance.  
Revers : IN TEMPESTATE SECVRITAS Le Christ et 
les apôtres navigant dans la tempête sur le lac de 
Tibériade.  
Ref : Erlanger 2259 v 
Grading : NGC AU 50 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 
 
 

834|Ducat en or au saint Georges,  
ND (1716-1746),  AU 3.32 g. 
Ref : Erlanger 2259 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500  
 
 

échelle x2

échelle x2
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835|Jérôme Napoléon 1807-1813 
X Thaler, 1810 Brunswick, AU 13.30 g. 
Avers :  HIERONYMUS NAPOLEON. Écu couronné 
et entouré du cordon de la Légion d'Honneur. 
Revers :  KOENIG VON WESTPHALEN FR. PR.  
Au centre : X THALER 1810 B 
Ref : Fr.3511, Schl. 880 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000 

836|20 Franken 180., sans marque d'atelier. 
ESSAI en BRONZE par Tiolier, 3.22 g.  Tranche 
inscrite en creux 
Avers : Tête laurée à gauche  
Revers : Valeur dans une couronne de laurier 
Ref : G. W. 13, KM -; De Mey -. 
Conservation : Quelques petites taches. 
Extrêmement rare et Superbe. 	   
€ 1 000  
 
 

837|Ernst Ludwig 1892-1918  
20 Mark 1897 A, AU 7.96 g. 
Ref:  J. 225, Fr. 3794 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB	  
€ 300  
 
 

838|Carl Alexander 1853-1901 
20 Mark 1896 A, AU 7.96 g.  
Ref : J. 282, Fr. 3863 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB/SUP. Rare 
€ 1 000  
 
 

WESTPHALIE

DEUTSCHES REICH - HESSEN - DARMSTADT

SAXEN-WEIMAR-EISENACH 
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839|Wilhelm II 1891-1918 
20 Mark 1897 F, AU 7.96 g. 
Ref:   J. 296 , Fr. 3876 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 300  
 
 

840|Dinar, AH 1334/8 (1923), Hejaz, Husein Ibn 
Ali 1916-1924, AU 7.25 g 
Ref : KM#31, Fr. 1 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 800 

841|4 Pounds, Philadelphie, (1945-46),  
AU 31.95g. 917‰  
Ref : KM#34, Fr.190 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 000  

842|Pound, Philadelphie, (1947),  
AU 7.99g. 917‰  
Ref : KM#35, Fr.191 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500 

843|Guinea, London, AH 1370 (1950), AU 7.98 g. 
Ref : KM#36, Fr. 1 
Grading : PCGS MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 500 

844|Guinea, London, AH 1377 (1958), AU 
Ref : KM#43, Fr. 2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 400  
 
 

WÜRTTEMBERG

- ARABIE SAOUDITE - 
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845|Léopold I 1657-1705 
Reichstaler 1701, Hall, AG 28,67 g.  
Rev : Dav. 1003 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 500  
 
 
 
 
 

846|Médaille 1704 (cachet de P. H. Müller) pour 
la victoire sur les Français à Höchstädt, AG 
Avers : Buste blindé du général prince Eugène de 
Savoie à droite   
Revers : Ange volant avec épée flamboyante 
au-dessus de la scène de bataille. Écriture 
marginale.  
Ref : Eugenius 93, Coll. Mont. 1171, Julius  659, 
Coll. Erl. II.2659 
Ex Varesi 59, 2011, lot 575 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 300  

847|Carl VI 1711-1740 
Médaille d'argent 1716. Sur la victoire du prince 
Eugène de Savoie sur la Sava près de Peterwar-
dein sur les Turcs, AG  par de G. W. Vestner 
Avers : Portrait en buste tourné à droite  
Revers : CDVVMVIC = MDCCVVVI = 1716.  
Scène de bataille avec des cavaliers et de 
l'infanterie ainsi que des soldats turcs en fuite et 
blessés, le Danube en arrière-plan 
Ref : Bernheimer 81. Coll. Montenuovo 1467 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC. Magnifique 
exemplaire, avec très belle patine bleutée	   
€ 1 000  
 
 
 
 

- AUTRICHE -
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848|Albert et Isabelle 1598-1621 
Double souverain, Bruxelles, 1618, AU 11.04 g. 
Avers : ALBERTVS. ET. ELISA - BET. DEI. GRA - TIA. 
ARCHI. DVCES. Sur un large trône, Albert, 
couronné avec l'épée, et Isabelle, assis de face 
Revers : AVSTRIÆ. DVCES. BVR - GVNDIÆ. 
BRABANT. Zc. Dans le collier de la Toison d'or, écu 
couronné. 
Ref :  Fr.94 , Delm.156  
Conservation : traces anciennes de monture et 
rayures, sinon TTB	  
€ 3 000 

849|Souverain ou lion d'or 1651, AU 5.50 g. 
Avers :  PHILIPPE IV 1621–1665 Anvers. Lion 
couronné debout tenant épée et s'appuyant sur 
un globe, le millésime en exergue  PHIL• IIII• D• 
G• HISP• ET• INDIAR• REX• main.  
Revers :  écu couronné entouré du collier de la 
Toison d'Or 
Ref : Fr. 107, Delm. 170   
Conservation : TTB	  
€ 1 000 

850|Léopold Ier 1831-1865  
1 Franc, 1833, AG 5 g. frappe monnaie 
Ref : KM#7.1 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe exemplaire. Très belle 
patine foncée	   
€ 300  
 
 
 
 

851|2 Soles, Simon Bolivar, Potosi, 1856/5  
PTS-MJ, AG 6.20 g.  
Ref : KM#95a 
Conservation : NGC MS 64	  
€ 200  

- BELGIQUE - 

BRABANT  

- BOLIVIE - 
RÉPUBLIQUE
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852|8 Soles,  Simon Bolivar, Potosi, 1840 PTS R, 
AG 27 g.  
Ref : KM#97 
Conservation : NGC MS 63+	   
€ 500  
 
 
 

853|8 Escudos,  Simon Bolivar, Potosi,  
1832-PTS JL , AU 27.1 g. 
Ref : Fr.21, KM#99 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

854|1 Melgarejo, 1865 FP, AG 20 g. 
Ref : KM#146 
Conservation : NGC MS 63	  
€ 200  
 
 
 
 
 
 
 

855|Jean V 1706-1750  
20000 Reis (Dobrão) , Minas Gerais , 1725-M,  
AU 53.1 g. 
Ref : Fr. 33, KM#117, Gom. 105.02 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 5 000  
 
 

- BRESIL - 
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856|20000 réis (Dobrão) , Minas Gerais, 1726, 
M, AU 53.2 g. 
Ref : Fr.33, KM#117, Gom. 105.03 
Conservation : presque Superbe	   
€ 4 000  
 
 
 
 

857|Joao VI 1799-1816 
6400 reis, Rio, 1810/11, AU 14.36 g.  
Ref : Fr. 93, Gom. 33.13 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

858|Republic, 1889- 
20000 Reis, Rio de Janeiro, 1922, AU 17.94 g. 
Ref : Fr.124, KM#497 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 
 

859|Ferdinand I 1887-1918 
5 leva, 1885, AG 24.9 g. 
Ref : KM# 7 
Conservation :  traces de nettoyage ancien avec 
une belle patine, qui s'est reformée depuis. TTB+	
€ 200  
 
 
 

860|10 leva, 1894 KB, AU 3.22 g. 
Ref : Fr. 4, KM#19 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 300 

- BULGARIE - 
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861|10 leva, 1894 KB, AU 3.22 g. 
Ref : Fr. 4, KM#19 
Grading : NGC AU 50 
Conservation : TTB+	   
€ 400 

862|20 leva, 1894 KB, AU 6.45 g. 
Ref: Fr. 3, KM#20 
Grading : NGC AU 58. 
Conservation : Superbe	   
€ 600 

863|20 leva, 1894 KB, AU 6.45 g. 
Ref: Fr. 3, KM#20 
Grading : NGC AU 58.  
Conservation : Superbe	   
€ 600 

864|20 leva, 1894 KB, AU 6.45 g. 
Ref: Fr. 3, KM#20 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 600 

865|Boris III 1918-1943 
Spécimen Essai 1 Leva, Poissy, 1925, Cu-Ni 
Ref :  cf KM#37 
Grading : NGC MS 67+  
Conservation : FDC, patine gris acier . Top Pop: 
c'est le plus beau gradé.	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 

866|10 leva, 1963, Alphabeth: Saints Cyril and 
Methodios, AU 8.44 g.  
Ref: Fr. 10, KM#67 
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : Flan bruni	   
€ 400 

échelle x2
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867|10 leva, 1964, 20 th anniversary Premier 
Dimitrov, AU 8.44 g. 
Ref : Fr. 12, KM#67 
Grading : PCGS PR 64 DEEP CAMEO  
Conservation : Flan bruni	   
€ 400 

868|10 Leva ESSAI, 1984 , XXIII Jeux olympiques 
d'été, Los Angeles 1984, Cu-Ni 
Ref : KM#Pn28 PROBA I, N#60466   
Grading : PCGS SP 68 
Conservation : Flan bruni  
Tirage : 2000 pièces. Rare	   
€ 200  
 
 

869|10 Leva ESSAI, 1984 , XXIII Jeux olympiques 
d'été, Los Angeles 1984, Cu-Ni tranche lisse 
Ref : KM#Pn29 PROBA II 
Grading : PCGS SP 68 
Conservation : Flan bruni  
Tirage : 2000 pièces. Rare	   
€ 200  
 
 
 
 
 

870|Norodom Ier 1860-1904 
Essai de presse monétaire au module de 5 francs, 
Bruxelles, 1875, par Mennig Frères, AG 25.2 g. 
Avers : ESSAI DE LA PRESSE MONÉTAIRE DU ROI 
DU CAMBODGE. Tête nue à gauche  
Revers : MENNIG FRÈRES, MÉCANICIENS À 
BRUXELLES. Saint Georges terrassant le dragon,  
signature WURDEN. 
Ref : Lec. 95, KMX-T2 
Grading : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé. 
Conservation : FDC	   
€ 5 000  
 
 

- CAMBODGE - 
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871|Victoria 1837-1901  
5 Cents, London, 1897 , AG  
Ref : KM#2 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe exemplaire	  
€ 200 

872|10 cents, London, 1892, AG small 9 
Ref : KM#3 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : superbe exemplaire.   
Patine foncé agréable	   
€ 500  

873|Lot des 6 monnaies en argent en TTB/SUP 
10 Cents, London, 1892, 2.34 g. / KM#3 
10 Cents, London , 1896 , 2.43 g. / KM#3  
5 Cents, London, 1893 , 1.15 g. / KM#2 
10 Cents, Ottawa, 1919, 2.33 g. / KM#10 
5 cents, Ottawa, 1913, Cu 1.16 g. / KM#22   
5 cents, Ottawa, 1920, Cu 1.16 g. / KM#22 	  
€ 500 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

874|8 Escudos, Santiago, 1821, So-FD,  
AU 26.98 g.  
Ref : Fr. 33, KM#84  
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB+ Un design emblématique 
des débuts de la République Chilienne	  
€1 500 

- CANADA - 

- CHILI - 

RÉPUBLIQUE  



échelle x2,5

877



échelle x2,5

878
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875|Dollar, 7 Mace and 6 Candareens,   
ND ( 1890-1908), AG 
Ref : L&M 133, Y#203 
Grading : NGC AU DETAILS chomarked 
Conservation : Superbe	   
€ 200  
 
 
 
 
 

876|Essai (Pattern) 20 Cents, 1921  
Ref : L&M 167A, KM Pn7 
Grading : NOT ENCAPSULATED / Residue 
Conservation : petites taches de corrosion, sinon 
Superbe. Rare	   
€ 200   
 
 

877|Li Yuan-Hung Dollar ND (1912),  
Wuchang mint, AG 26.5 g. 
Ref : Y 320, L&M 43, Kann 658 a 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC. Magnifique	   
€ 40 000  
 
Cette émission incroyablement attrayante 
et saisissante, la plus RARE des deux types 
représentant Li avec un bonnet militaire, offre un 
grand attrait visuel grâce à ses surfaces principa-
lement gris métallisé  . Un magnifique exemplaire 
de ce rare dollar en argent de l'époque de Li 
Yuan-hung en tant que Vice-Président de la 
République de Chine. ce dollar de Li Yuan Hung se 
distingue par sa note numérique exceptionnelle 
et les détails du revers présentant un triple coin, 
une variété rare pour ce type déjà peu commun. 
Une véritable merveille pour les amateurs de 
numismatique exigeants.

- CHINE - 

KWANGTUNG  

KWANGSI

RÉPUBLIQUE
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878|Tuan Chi-jui Dollar, Tientsin, ND (1924),  
AG 26.6 g. 
Ref : L&M 865, Kann 683,  
Grading : GENI MS 63 
Conservation : presque FDC 
Duan Qirui ou Tuan Chi-jui, (1865-1936), est un 
commandant de l'armée de Beiyang (gouverne-
ment de Pékin) et le chef exécutif provisoire de 
la république de Chine (à Pékin) du 24 novembre 
1924 au 20 avril 1926. Il est l'un des hommes 
les plus puissants de Chine de 1916 à 1920. 
Son image reste marquée par son alliance avec 
l'envahisseur nippon et le  massacre du 18 Mars  
en 1926. 	   
€ 20 000  

879|500 Cash, 1934, Cu 16.10 g. 
Ref :  CL-SWA.17; KM-Y-512.2.  
Grading : PCGS XF 40 
Conservation : presque TTB	   
€ 500 
 
 
 
 
 

880|300 Yuan d'or Jeux olympiques de Moscou 
- Tir à l'arc  1980, AU 10 g. 917‰ 
Ref : KM#37, Fr. 6 
Grading : PCGS PR69DCAM 
Conservation : Proof - Flan Bruni PR69 Ultra 
Cameo   
Tirage : 15.000 exemplaires 
Frappé pour commémorer l'épreuve de tir à l'arc 
aux Jeux olympiques d'été de Moscou de 1980, 
il représente deux archers avec un gibier volant 
au-dessus de leur tête.	   
€ 400 

881|25 Yuan d'or,  1997, Forbidden City - Main 
Approach and Gatehouse, AU 7.77 g. 999 ‰ 
Avers : La Cité interdite 
Revers : Palais Quan Quin  
Ref : KM#1102, Fr. 192 
Grading : NGC PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : Proof  
€ 400 

SZECHUAN-SHENSI SOVIET

RÉPUBLIQUE POPULAIRE 
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882|Felipe IV 1621-1665 
2 escudos NR-R,  Santa Fe, 1626-1663,  
AU 6.74 g 
Ref : Cal. 386, Tau.. 377, Fr. 2 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe. Très rare	   
€ 2 000 

883|2 escudos NR, Santa Fe, 1626-1663,  
AU 6.73 g 
Ref : Cal. 386, Tau.. 982, Fr. 2 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe 
€ 2 000 

884|2 escudos CE, Carthagène des Indes, 
1624-1635, AU 6.74 g 
Ref : Fr. 2a, Cal. 378, Tau. 924 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 3 000  
 
 
 
 
 
 
 

885|Pascal Paoli 1762-1768 
4 soldi, Murato, 1763 
Ref : G.7 ( Le 1 du millésime est réalisé à partir 
d'un poinçon de 7) 
Grading : PCGS XF40 
Conservation : TTB+. Millésime rare	   
€ 300 

886|20 soldi, Murato, 1764, AG 3.49 g. 
Ref : G.9 
Conservation : TTB+	   
€ 500 

- COLOMBIE - 

échelle x2

- CORSE - 
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887|Première République 1902-1962 
20 Pesos, 1915, AU 33.43 g. 900‰ 
Ref : KM#21 Fr.1 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 800  
 
 
 
 
 
 

888|Christian VII 1766 - 1808 
Albertsdaler, 1786, AG 27.96 g. 
Ref : Dav. 1310,  Hede 22 B 
Conservation : TTB+	   
€ 500  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

889|DOMINICAINE (Republique) 
30 Pesos, 25e anniversaire du régime, 1955,  
AU 29.7 g. 900 ‰ 
Ref : Fr. 1, KM 24  
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500 

- CUBA - 

- DANEMARK - 

- DOMINICAINE (RÉPUBLIQUE) - 
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890|Abdul Aziz, 1861-1876 
Lot de 3 monnaies en cuivre du 1863 : 
20 Para, AH 1277 //4,  KM# 244, NGC MS 65 RB. 
FDC 
10 Para, AH 1277 //4 , KM# 241, NGC MS 65 BN. 
FDC 
4 Para, AH 1277 //4 , KM# 240, NGC MS 66 RB. 
FDC	   
€ 300  
 
 
 
 
 
 
 

891|Fuad I 1922-1936 
500 Piastres, (1348 AH) 1929, AU 42.4 g. 
Ref : Fr.31, KM#355 
Conservation : presque Superbe	   
€ 3 000  
 
 
 
 

892|Farouk 1936-1952 
500 Piastres, Royal Wedding, AH 1357/1938,  
AU 42.5 g.  
Ref : Fr.35, KM#373 
Grading : NGC PROOF 66 DEEP CAMEO.  
Conservation : Flan Bruni	   
€ 7 000  
 
 

893|Republique 
1 Pound, 1979, 1400th Anniversary of 
Mohammed's flight, AU 8 g.  
Ref : KM#494 
Grading : PCGS MS 66  
Conservation : FDC Rare	   
€ 500 

- EGYPTE - 
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894|Set de 5 monnaies, 1970 Saqr Bin 
Muhammad al Qasimi, Flan Bruni 
75 Riyals - Gianni Rivera, AU  15.53 g /  KM#11 / 
NGC PF 67 ULTRA CAMEO 
50 Riyals - Gigi Riva, AU 10.35 g / KM#10 / NGC 
PF 67 ULTRA CAMEO 
15 Riyals - F.C. Inter, AG 45 g. / KM#8 / NGC PF 66 
CAMEO 
10 Riyals - Felice Gimondi, AG 30 G. / KM#7 / 
NGC PF 65 ULTRA CAMEO 
7½ Riyals - Giacomo Agostini, AG 22.5 g. / KM#5 
/ NGC PROOF 65 ULTRA CAMEO	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- EMIRATES ARABES UNIS - 

RAS AL-KHAIMA
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895|Fernando & Isabel 1474-1504 
Excelente, Burgos, AU 3.47 g. 
Ref : Cal 136, Tau. 52, Fr. 133 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 5 000 

896|Carlos & Juana 1506 - 1516 
1 Escudo Cob, Seville, ND, AU 3.33 g. 
Ref : Cal. 197, Tau. 516, Fr. 153 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000 

897|Escudo, Toledo, AU 3.39 g. 
Ref : Cal 204, Tau. 533, Fr. 154 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  

898|Escudo, Segovie, AU 3.37 g. 
Ref : Cal 194, Tau. 494, Var., Fr. 156 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 

899|Felipe II 1556-1598  
4 reales, Seville, AG 13.53 g. 
Ref : Cal. 574 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 200  
 

900|2 escudos, Seville, AU 6.7 g.  
Ref : Cal. 259, Tau. 661, Fr. 169 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500 

- ESPAGNE - 
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901|4 escudos, Seville, AU 13.48 g.  
Ref : Cal. 887, Tau. 749, Fr. 158 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 3 000  
 
 

902|Felipe III 1598-1621  
1 Escudo, Segovie, 1607 C, AU 3.4g.  
Ref : Cal 1015, Tau. 780, Fr. 194 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  

903|2 escudos, Seville, AU 6.74 g.  
Ref : KM#48.3, Cal. Type 197 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  

904|2 escudos S-B, Seville, AU 6.75 g.  
Ref : KM#48.3, Cal. Type 197 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  

905|Felipe IV 1630-1655 
4 escudos S-R, Seville, AU 13.39 g. 
Ref : Cal. Type 396, Tau. 1070*79, Fr. 203 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 500  
 

906|Felipe IV 1630-1655 
4 escudos, Madrid, 1631 MD V AU 13.42 g. 
Ref : Cal. 1845, Tau. 1031, Fr. 202 b 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : presque FDC	  
€3 000 
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907|Joseph Napoleon 1808-1814 
80 Reales De Vellon, Madrid, 1809 M, AU  
Ref : KM542, Cal-47, Fr. 301 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  

908|4 Reales, Madrid, 1810-M AI , AG  
Ref : KM# 540.1, Cal 54 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 200  
 
 

909|20 pesetas, Barcelone, 1814, AU 
Ref : Cal.56, Fr. 23 
Grading : NGC XF 45.  
Conservation : TTB+. Rare 
Barcelone fut occupée par les troupes françaises 
dès le 12 février 1808. L'ouverture d'un atelier 
monétaire à Barcelone fut décrétée le 21 août 
1808. Le monnayage prit fin le 30 mai 1814. 
Les pièces portant ce dernier millésime sont 
particulièrement rares.	   
€ 3 000 

910|Fernando VII 
Médaille  en argent, frappé à Paris en 1829 pour 
le mariage de María Cristina de Bourbon des 
Deux Siciles avec Fernando VII, AG, 40 mm.  
Avers : Entre deux branches de laurier, deux 
médaillons portant les initiales FF et I à gauche 
et à droite. Y-M. Au-dessus des faisceaux 
qui contiennent une cartouche avec le nom 
CRISTINA. Au-dessus se trouve un écusson 
couronné et resplendissant avec un château à 
l'intérieur FORTES CREAN- --- TUR FORTIBUS.  
Revers : FRANCISCO I./ UTRIUSQUE SICILIAE/ 
REGI OPTIMO/ ET AUGUSTAE CONJUGI/ 
ELISABETHAE/ NUPTA CHARA FILIA/ HISPANIA 
LAETA./ en exergue XI DECEMBRIS MDCCCXXVIIII.  
Ref : Viv. 360/XVII-2. D'Auria 152, Ricciardi 144 
Grading : NGC MS 62. Trés rare  
Conservation : Superbe	   
€ 300 
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911|Amedeo I 1871-1873 
100 Pesetas, Madrid, 1871, AU 33.30 g. 
Avers : AMADEO I REY DE ESPAÑA L·M·1871 
Revers : LEY 900 MILESIMAS 31 PIEZAS EN KILOG· 
S·D· 100 PESETAS ·M· 
Ref : Cal 1, Fr. 340, KM #668 
Ex Vente Gadoury 2008, lot 116 
Grading : NGC AU details, rim filling 
Conservation : quelques petits coups sur le listel 
sinon Superbe 
Quantité : 25 exemplaires. Rarissime 
 
La monnaie de 100 pesetas datant de 1871 sous 
le règne d'Amedeo I de Savoie est une rareté 
numismatique, principalement à cause de la 
brièveté de son règne en Espagne (1870-1873) 
et du nombre limité de pièces frappées. Cette 
période historique a été marquée par des 
instabilités politiques, ce qui a influencé la 
production et la conservation des monnaies. La 
haute valeur nominale de la pièce de 100 pesetas 
limitait sa circulation courante, augmentant ainsi 
son attrait pour les collectionneurs. Aujourd'hui, 
son contexte historique unique et sa rareté font 
de cette pièce un objet de grande valeur pour les 
passionnés de numismatique.	   
€ 50 000 

912|Charles VII, Prétendant, 1872-1909  
50 centimes, Bruxelles, 1876, AG 2.5 g.  
Ref : Cal. 9, ME 17462.  
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe. Très rare et rarement 
proposé dans les ventes aux enchères. 
(Avec un 2 reales de Madrid 1789 en argent de 
Charles IV)  
€ 200 

913|Alfonso XIII 1886-1931 
20 Pesetas, Madrid, 1890 MP M, AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 345, KM#693, Cal 114 
Conservation : NGC MS 62 
Conservation : Superbe 	   
€ 300 

914|20 Pesetas, Madrid, 1892 PG M, AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 346, KM#701, Cal.115 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 3 000 



échelle x3

911



échelle x2,5

951
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915|10 Céntimos, Bruxelles, 1873, Cu 10 g. 
Avers :  REPUBLICA DE LOS VALLS DE ANDORRA 
Revers : CIEN PIEZAS EN KILOG 10 CENTIMOS * 
1873 * 
Ref : X#2 
Grading : NGC MS 65 BN 
Conservation : FDC 
Quantité : 250 exemplaires (pas confirmé) 
Les monnaies indépendantistes d'Andorre de 
1873 sont assez rares, reflétants une période 
de velléités d'indépendance au sein de cette 
petite principauté, dans un contexte de troubles 
politiques en Espagne et en France. Ces pièces 
symbolisent un moment clé d'aspiration à 
l'autonomie d'Andorre. Leur existence est peu 
documentée, ce qui ajoute à leur mystère et à 
leur valeur pour les collectionneurs. La frappe 
de monnaie régulière par Andorre n'ayant 
commencé que bien plus tard, tout témoignage 
monétaire de cette époque est considéré comme 
exceptionnellement rare et historiquement 
significatif.	  
€ 300  
 
 
 

916|Menelik II 1889-1913 
1/8 Birr, EE 1888 A, AG 
Ref : KM#2 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe. Rare, seulement 200 
exemplaires frappés.	   
€ 200 

917|1/2 Birr, EE 1888 A (1895), AG 
Ref : KM#4 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe. Rare, seulement 200 
exemplaires frappés.	   
€ 400  

- ANDORRA - 

- ETHIOPIE - 
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918|1 Birr, EE 1889 A (1897), AG 28.075 g. 
Ref : KM#5 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 

919|Epreuve du 1 Birr, Paris,  EE 1892 
(1899/1900), AG 28.11 g. 
Signature J.C. Chaplain à l'avers, tranche inscrite 
en relief, sans differents d'ateliers 
Ref : KM-Pn5, Gill M9 var.  
Grading : NGC MS 62 Chaplain obv, w/o privy 
Conservation : Superbe. Rarissime  
€ 3 000  
 
 
 

920|Ras Tafari Makonnen 1916-1930 
Médaille d'or, Addis-Abeba, EE 1921 (1928),  
AU 39.5 g.   
Avers : le buste du prince régent d'Éthiopie Ras 
Tafari (plus tard, l'empereur Hailé Sélassié Ier) en 
grande tenue, daté EE1917 sur son épaule 
Revers : L'inscription amharique au-dessus 
de l'avion au revers indique Nesra Tafari et se 
traduit par Flying Tafari, datée en amharique 
EE1921 
Ref :  Gill-RT12 
Grading : UNC DETAILS 
Conservation : traces de nettoyage à l'avers, 
sinon Superbe 
Commémorant l'acquisition de quatre avions 
français qui ont constitué le début de l'armée 
de l'air éthiopienne ; l'un de ces avions fut par 
la suite réquisitionné par le Roi pour son usage 
privé.  	   
€ 3 000  
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921|ECU, 9 pays, 1979, AU 50 g. frappe médaille 
920 ‰ 
Ref :X#32 
Grading : PCGS PL 68 
Conservation : FDC, d'aspect flan bruni	   
€ 2 000  
 
 
 
 

922|ECU, 9 pays, 1980, AU 50 g. frappe médaille 
920 ‰ 
Ref :X#35 
Grading : PCGS PL 67 
Conservation : FDC, d'aspect flan bruni	   
€ 2 000  
 
 
 
 

923|ECU, 9 pays, 1981, AU 50 g. frappe médaille 
920 ‰ 
Ref :X#38 
Grading : PCGS PL 67 
Conservation : FDC, d'aspect flan bruni	  
€ 2 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- EUROPE - 
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924|Alexander III 1881-1894 
10 Markkaa 1882, AU 3.22 g.  
Ref : Schl. 8. Fr. 5 
Ex UBS auction 67 2006, lot n°2772 
Grading : Superbe	   
€ 200 

925|Nicolas II 1894-1917 
20 Markkaa 1912 S , AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 3, KM#9.2, Bitkin 390 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC 
€ 400  
 
 
 
 
 

926|Denarius - Ermobertus, Rouen, 700-725,  
AG 1.16 g. 
Ref : NM 6, Bais 8, Belfort 3844, Prou 270, MEC 1 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 
 
 
 

927|Charlemagne 768-814 
Denier, Limoges, ND, AG 1.07 g. 
Avers : CARO-LVS sur deux lignes  
Revers : LEM surmonté d'un tilde.  
Croix au-dessous  
Ref : Depeyrot 502, MEC p. 725, n°1;  
Morrison & Grunthal 260  
Grading : NGC UNC details. Cleaned 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe. 	   
€ 1 000 

- FINLANDE - 

échelle x2

- FRANCE - 

MÉROVINGIENS

échelle x2

CAROLINGIENS 
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928|Charles V 1364-1380 
Franc à pied, 1365, AU 3.79 g. 
Ref : Dup. 360, Ciani 457, Fr. 284 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe 
€1 000  
 

929|Franc à pied, Limoges, 1365, AU 3.78 g. 
Ref : Dup. 360e, Ciani 468, Fr. 284 
Grading : NGC MS 64. TOP POP 
Conservation : FDC, d'une grande fraîcheur de 
frappe. Rarissime	   
€ 2 000  
 

930|Henri VI de Lancastre 1422-1471 Roi de 
France et d'Angleterre 
Salut d'or, Saint-Lô (Fleur de lys), 1423,  
AU 3.50 G. 
Avers : HENRICVS: DEI: GRA: FRACORV: Z: AGLIE: 
REX. L'archange Gabriel debout devant la Vierge 
Marie, à qui il tend un parchemin portant le mot 
AVE, derrière les écus accotés de France-Angle-
terre ; au-dessus cinq rayons de lumière divine.  
Revers  : XPC'* VINCIT'* XPC'* REGNAT'* XPC'* 
IMPERAT Croix polylobée  
Ref  : Dy.443, Fr. 301 
Grading : NGC MS 66+ 
Conservation : FDC. Magnifique	   
€ 5 000 

931|Louis XI 1461-1483 
Écu d'or au,  Perpignan, AU 3.39 g.  
Ref : G. 39 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€1 000  
 
 

ROYALES
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932|Écu d'or au soleil, Saint Lô, AU 3.36 g.  
Ref : G. 315 (R5), Dup. 775, Fr. 347 
Grading : NGC AU 55. 
Conservation : presque Superbe. Rarissime	  
€ 3 000 
 
 

933|Écu d'or au soleil, Lyon, AU 3.34 g.  
Ref : G. 315, Dup. 775, Fr. 347 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 300  
 
 

934|Douzain à la croisette, 1er Type,  ND,  
V - Turin, Billon 2.62 g. 
Ref : G. 254 (R2), Dup. 927 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 200  

935|Henri II 1547-1559 
Teston , Saint-Lo, 1555 C, AG 9.42 g. 
Ref : G. 373 (Non rétrouvé) 
Grading :  NGC AU 53. Top Pop: c'est le plus beau 
gradé 
Conservation : TTB+	   
€ 1 000  

936|Charles IX 1560-1574 
Médaille en argent,  1572, Massacre de la Saint-
Barthélémy, AG  37 mm poinçon corne, fonte 
postérieure. 
Avers :  Buste lauré et cuirassé de Charles IX à 
gauche.  
Revers :  VIRTVS IN- REBELLES Le roi trônant de 
face, tête à droite, tenant une épée et une main 
de justice. A ses pieds, les dépouilles et les têtes 
des protestants massacrés.  
Ref : Jones 105 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 200 
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937|Henri III 1574-1589 
Piéfort en argent du 1/8 (huitième) d’écu, Paris, 
1578, AG  19.49 g (poids quadruple). 
Avers : Croix fleurdelisée. 
Revers : Écu de France couronné, accosté  
de V et III. 
Ref : Ciani 1441. L. 974a. 
Grading : NGC XF 45. Rare.  
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500 

938|Henri IV 1589-1610 
Double sol parisis, St-Jean-de-Losne, 1591 P, 
Billon 3.24 g. 
Ref : G. 573 (R5), Dup. 1242, Ciani 1558 
Conservation : TB-TTB. Rarissime	   
€ 200  

939|1/8 (huitième) d’écu en argent,  
Villeneuve-lès-Avignon,  1603 R, AG 4.78 g.   
Avers : Écu de France couronné, accosté de V et 
III. 
Revers : Croix fleurdelisée. 
Ref : G. 586 a (R5), variété avec lis et molette 
Grading : rayures, sinon TTB. Rarissime	   
€ 500 

940|Piéfort du 1/8 (huitième) d’écu en argent, 
Paris,  1607, AG 19.37 g. (poids quadruple), 
tranche inscrite  EXEMPLUM . PROBATI . 
NUMISMATIS . 
Avers : Croix fleurdelisée. 
Revers : Écu de France couronné, accosté  
de V et III. 
Ref :  L. 1065a. 
Grading : NGC XF 40 
Conservation : TTB+	   
€ 1 000 

941|1/2 Franc buste lauré à droite, cours légal de 
10 sols tournois, Angers, 1595 F, AG 6.92 g. 
Ref : G. 590 (R4), Dup. 1212 
Grading : PCGS XF 40 
Conservation : presque TTB. Très Rare. Le seul 
exemplaire gradé chez PCGS	   
€ 300 
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942|1/2 Franc buste lauré à droite, cours légal de 
10 sols tournois, Aix en Provence, 1604 &,  
AG 7.03 g. 
Ref : G. 590 (R4), Dup. 1212a 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB/SUP. Très Rare. Le seul 
exemplaire gradé chez PCGS	   
€ 300 

943|1/2 Franc buste lauré à droite, cours légal de 
10 sols tournois, Rouen, 1610 B, AG 7.05 g. 
Ref : G. 590 (R5), Dup. 1212a 
Grading : PCGS VF 30 
Conservation : TB/TTB. Rarissime. Le seul 
exemplaire gradé chez PCGS	   
€ 300 

944|1/4 Franc buste lauré à droite, cours légal de 
5 sols tournois, Aix en Provence, 1604 &,  
AG 3.42 g. 
Ref : G. 576 (R5), Dup. 1213a 
Grading : PCGS XF Details 
Conservation : rayures, sinon presque TTB. 
Rarissime. Le seul exemplaire gradé chez PCGS 
€ 300 

945|Louis XIII 1610-1643 
Écu d'or, Amiens, 1632 X, AU 3.34 g. 
Ref : G. 55 (R2), Fr. 398 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : cassure de coin, sinon Superbe 
€ 1 000 
 

946|Écu d'or au soleil, Toulouse, 1639 M, 3.36 g.  
Avers : LVDOVICVS. XIII. D: G. FRAN. ET. NAVA. 
REX Écu de France couronné, sous un soleil 
Revers :  CHRISTVS. REGNAT. VINCIT. ET. IMP. 
Croix anillée fleurdelisée avec différent d'atelier 
en cœur 
Ref : G. 55 (R2), Fr. 398 
Conservation : cassure de coin, autrement TTB  
€ 700 



74

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

947|Louis d'or, Paris, 1640 A, AU 6,71 g.  
Ref : G. 58, Fr. 410  
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 3 000  
 

948|Louis d'or à la mèche longue , Paris, 1641 A, 
AU 6.69 g. 
Ref : G. 58 (R), Fr. 410  
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 3 000  

949|Louis XIV 1643-1715 
1/4 d'Écu du Dauphiné aux insignes, Grenoble, 
1703 Z, rf, AG 6.28 g.  
Ref : G. 159 millesime inédite 
Conservation : TB. Le seul exemplaire connu. 
Avec etiquette d'époque en allemand. Type de la 
plus grande rareté 
 
L'atelier de Grenoble en chômage depuis 1663 
fut ré-ouvert en mars 1702durant la troisième 
réformation et refermé aussitôt en 1703. Puis en 
1704 il fut à nouveau ré-ouvert pour participer 
à la quatrième réformation. Seule l'émission des 
espèces en argent eut le caractère distinct du 
Dauphiné.	  
€ 7 000  
 
 
 
 
 
 
 

950|1/2 Écu aux 3 couronnes, Paris, 1712 A,  
AG 13.23 g. 
Ref : G. 199 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque FDC. Top pop, c'est le 
plus beau gradé	   
€ 300 

échelle x2
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951|Médaille en or non datée, Chambre de 
Commerce de Lyon en exergue, par Thomas 
Bernard,  
AU 57.49 g. 41 mm 
Avers : LUDOVICUS MAGNUS REX CHRISTIANISSI-
MUS Tête ceinte d'un bandeau à droite.  
Revers : AUGUSTA COMMERCIORUM TUTELA X 
X Viri Lugdunenses / Commerciis Regud, Louis 
XIV présentant à la ville de Lyon un caducée, en 
arrière plan le Rhône. 
Ref : Divo 291 
Grading : NGC MS 61 PROOFLIKE 
Conservation : Superbe. Rarissime	   
€ 30 000 

952|Louis XV 1715-1774 
Écu aux branches d'olivier, Riom, 1738 O,  
AG 29.28 g. 
Ref : G.356 (R4) 
Grading : PCGS XF 40 
Conservation : TB-TTB. Très Rare	   
€ 300  
 
 
 

953|1/2 Louis d'or au bandeau, Lille, 1743 W,  
AU 4.05 g. 
Ref : G.330 (R2), Fr. 465 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : TTB-SUP. Rare	   
€ 1 000  

954|Louis d'or à la croix du chevalier, appelé 
autrefois à la croix de Malte, Montpellier,  
1718 N, AU 9.79 g. 
Avers : LUD XV D G FR ET NAV REX 1718 Buste 
nu, lauré, du Roi à droite. Différent d'atelier sous 
le buste 
Revers : CHRISTVS REGNAT VINCIT IMPERAT. 
Croix de l'ordre du Saint-Esprit portant en coeur 
trois lis dans un écu rond. 
Ref : G.336 (R3), Fr. 453 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe. Très Rare	  
€ 2 000 
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955|Louis d'or aux lunettes, Lyon, 1726 D,  
AU 8.15 g. 
Ref : G. 340 , Fr. 461 
Grading : PCGS AU DETAILS 
Conservation : traces de nettoyage, autrement 
presque Superbe	   
€ 500 

956|Louis d'or aux lunettes, Lyon, 1726 D  
AU 8.15 g. 
Ref : Gad. 340, Fr. 461 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

957|Double Louis d'or de Béarn au bandeau, 
Pau, 1764, AU 16.7 g. 
Ref : G.346a (R) 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe. Rare 
€1 200  

958|Louis d'or au bandeau, Perpignan, 1740 Q, 
AU 8.15 g. 
Ref : G. 341 (R4) , Fr. 464 
Grading : PCGS AU DETAIL 
Conservation : Traces de nettoyage, autrement 
superbe. Très Rare	  
€ 500 

959|Louis XVI 1774-1792 
Louis d'or de Béarn au buste habillé, Pau, 1775, 
AU 8.15 g. 
Ref : G. 359a (R3), Fr. 471 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : cassure de coin, sinon Superbe. 
Très rare 
€ 4 000  
 
Le symbole de la vache sur les monnaies royales 
de la ville de Pau représente le Béarn, région 
dont Pau est la capitale. Ce choix de symbole au 
lieu d'une lettre est dû à l'importance historique 
et culturelle de la vache dans cette région. 
Les monnaies de Pau sont appelées de Béarn 
précisément parce qu'elles étaient frappées dans 
cette région, le Béarn, reflétant ainsi leur origine 
géographique et culturelle.	  
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960|Double Louis d'or au buste habillé, Limoges, 
1776 I, AU 16.3 g. 
Ref : G.362 (R), Fr. 470 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  

961|Double Louis d'or au buste habillé, Lille, 
1778/7 (8 sur 7) W, AU 16.3 g.  
Ref : G.362 (R2), Fr. 470 
Grading : NGC MS 62.  
Conservation : Superbe. Très Rare	   
€ 3 000  

962|Louis d'or à la tête nue, Metz, 1786 AA,  
AU 7.65 g. 
Ref : G.361 (R), Fr. 475 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Presque FDC	   
€ 1 000 

963|Double Louis d'or à la tête nue, Paris,  
1786 A, AU 15.30 g. 
Ref : G.363, Fr. 474 
Grading : NGC MS 63.  
Conservation : presque FDC. Exceptionnelle.  
€ 3 000  

964|Double Louis d'or à la tête nue, Metz,  
1787 AA, II sem,  AU 15.26 g. 
Ref : G.363 (R2), Fr. 474 
Grading : PCGS MS 62.  
Conservation : Superbe. Très Rare	   
€ 2 000  

965|Double Louis d'or, Paris 1792 A, AU 15.28 g. 
1er sem.  
Ref : G. 363 (R2), Fr. 474 
Grading : NGC MS 62.  
Conservation : Superbe. Très Rare	   
€ 2 000 
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966|CONSTITUTION 1791-1792 
Frappe en argent du 5 sols de Monneron, An III, 
1792 Birmingham, AG 31 g. 39.5 mm 
Avers : VIVRE LIBRES - OU MOURIR. 
Scène du serment de la Fête de la Fédération, 
au-dessus PACTE FÉDÉRATIF. et au-dessous 14 
JUILLET. 1790 et signature DUPRÉ F. 
Revers : MONNERON FRERES NEGOCIANS A 
PARIS. 
Au centre inscription en neuf lignes : MEDAILLE 
DE CONFIANCE DE CINQ-SOLS REMBOURSABLE 
EN ASSIGNATS DE 50#. ET AU DESSUS. L'AN III. 
DE LA LIBERTÉ 
Ref : Mazard 145 VAR. 
Grading : NGC AU 55. 
Conservation : Superbe. Rarissime en argent. 
€ 1 000 

967|24 Livres, Paris, 1793 A, AN II, AU 7.67 g. 
Ref : G.62, Fr. 478 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : presque FDC. Le plus beau grade 
chez PCGS	  
€ 5 000  

968|24 Livres, Lyon, 1793 D, AU 7.67 g. 
Ref : G.62, Fr. 478 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB-SUP. Très Rare 
Quantité : seulement 2465 exemplaires frappés 
€ 4 000  

969|CONVENTION 1792-1795 
Siège de Lyon 1793 en métal de canon, sur flan 
épais. 
Avers : JT dans un contour orné. 
Revers : SIX.SOLS.***. Au centre croissant. 
Ref : Maz 390, VG.429, Br.286a  
Grading : NGC AU 53  
Conservation : Superbe.  
€ 200 

MODERNES
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970|Écu de 6 Livres, Metz, 1793 AA, AN II, 
1er semestre, avec épée dans l'aile.,  
AG 29.38 g. 
Avers : REGNE DE LA LOI 1793 
Revers : RÉPUBLIQUE Francoise L'AN II SIX 
LIVRES A Génie gravant la Constitution posée 
sur un autel à droite, entre un faisceau de 
licteur surmonté d'un bonnet phrygien et un 
coq. 
Ref : G.58 
Conservation : TTB. Rarissime	   
€ 1 000 

971|DIRECTOIRE 1795-1799  
5 centimes Dupré, petit module, Lille,  
AN 4 W,  
AE 5.48g. (Démonétisé 24 octobre 1796) 
Avers : REPUBLIQUE FRANÇAISE Buste drapé 
de la Liberté à gauche, coiffée du bonnet 
phrygien, signé Dupré, en ériture cursive.  
Revers : 5 CENTIMES En deux lignes dans le 
champ, au-dessous L'AN 4. 
Ref : G.124 
Grading : NGC MS 64 BN    
Conservation : FDC. Pièce très rare et de 
conservation exceptionnelle  
€ 2 000 

972|Premier Consul 1799-1804 
5 Francs Union et Force, Paris, AN 11 A,  
AG 25.14 g.  
Ref : G.563a 
Ex Hess Divo 313, 2009, lot 352 
Grading : Belle patine. Presque FDC	   
€ 500 



échelle x4

974



échelle x4

974



82

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

973|Essai de 5 Francs, l'AN 10 , AG 26.09 g. par 
Tiolier   
Avers : BONAPARTE PREMIER CONSUL, tête nue 
à droite  
Revers : Gravé CONCOURS MONÉTAIRE • AN X •, 
5/ FRANCS. Tranche gravée : DIEU PROTEGE LA 
FRANCE 
Ref : G.578c 
Conservation : presque Superbe 
€ 1 000  
 
Cette pièce unique a débuté sa vie comme com-
mémorative de la visite de Napoléon à l'Hôtel des 
Monnaies le 21 ventôse an 11. Elle fut ensuite 
regravée, soit par Dupré lui-même, soit par l'un 
de ses alliés, pour faire référence à un concours 
monétaire en l'an 11. 10. Ce concours imaginaire 
ferait référence aux machinations de Napoléon et 
de Tiolier, faisant de la nouvelle nomination une 
affaire accomplie, avant même de considérer les 
compétences artistiques ou techniques.	   

974|Module de 5 francs, Essai pour la visite à la 
Monnaie de Paris, Paris, AN XI (1803), tranche 
lisse 36.5 mm par Tiolier, AU   
Avers : BONAPARTE PREMIER CONSUL. Tête nue 
à droite ; au-dessous signature TIOLIER. F. 
Revers : Dans le champ : LE IER CONSUL VISITE 
L'HÔTEL DES MONNAIES LE 21 VENTOSE AN XI. 
Ref : G.578, Maz.629a 
Ex Heritage, PARAMOUNT Collection, 
25-03-2021, lot 30175 
Grading : NGC PROOF 61 
Conservation : Flan Bruni 
€ 50 000  
 
Cette pièce d'essai unique en or, frappée en 
l'honneur de la visite du Premier Consul à 
la Monnaie de Paris le 21 Ventôse an XI (12 
mars 1803), est remarquablement rare. Avec 
sa tranche lisse et son rebord épais, elle se 
distingue nettement des versions en argent, plus 
communes, offrant des détails et une finition 
flan bruni éclatants. Probablement unique en 
son genre, cette pièce symbolise de manière 
exceptionnelle cet épisode historique, la rendant 
un trésor pour les collectionneurs spécialisés en 
numismatique française de la période napoléo-
nienne.	   
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975|40 Francs, Paris, AN XI A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1080, Fr. 479  
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 800  
 

976|Premier Empire 1804-1814 
20 Francs, Paris, AN 12 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1020, Fr. 480  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

977|20 Francs, Perpignan, AN 13 Q, AU 6.45 g. 
Ref : G.1022, Fr. 489  
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB+	   
€ 1 500 

978|20 Francs, Turin, AN 14 U, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1022, Pag. 16, Fr. 490  
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB/SUP.  
Quantité : 1755 exemplaires. Très Rare	   
€ 3 000 

979|20 Francs, Perpignan, 1806 Q, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1023, Fr. 489 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB+ 
Quantité : 3973 exemplaires. Rare	   
€ 1 000 

980|20 Francs, Turin 1806 U, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1023, Fr. 490 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 500 

981|20 Francs, Turin, 1807 U, AU 6.42 g. 
Ref : G.1023a, Fr. 490 
Grading : NGC XF 40 
Conservation : TTB 
Quantité : 2557 ex. Très Rare	   
€ 2 000 



échelle x3

978

982

983



échelle x3

993

994

995



86

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

982|20 Francs, Perpignan, 1808 Q, AU 6.45 g. 
Ref : G.1024, Fr. 502 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB/SUP 
Quantité : 646 exemplaires. Quelques 
exemplaires connus. Rarissime.	   
€ 7 000 

983|20 Francs, Turin, 1808 U, AU 6.45 g. 
Ref : G.1023a, Pag. 19 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 1505 exemplaires. Très Rare	   
€ 5 000 

984|20 Francs, Turin, 1811 U, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Pag. 22, Fr. 515 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

985|1804-1814 
20 Francs, Paris, 1812 A, AU 6.41 g. 
Ref : G. 1025, Fr. 516 
Ex auction UBS 67, lot 2854 
Grading : TTB	   
€ 300 

986|1804-1814 
20 Francs, Paris, 1812 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Fr. 516 
Ex auction UBS 67, lot 2857 
Grading : Superbe	   
€ 300 

987|20 Francs, Perpignan, 1812 Q, AU 6.45 g. 
Ref : G.1025, Pag 92, Fr. 519 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 

988|20 Francs, Rome, 1812 R, AU 6.45 g. 
Ref : G.1025, Pag 92, Fr. 519 
Grading : NGC AU 58. TOP POP 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 
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989|20 Francs, Turin, 1812 U, 
AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Pag. 23, Fr. 515  
Grading : NGC AU 53 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 7339 exemplaires.	   
€ 500 

990|20 Francs, Paris, 1813 A, AU 6.4 g. 
Ref : G.1025, Fr. 511 
Conservation : fines rayures, sinon presque FDC 
€ 500  

991|20 Francs, Paris, 1813 A, AU 6.46 g. 
Ref : G.1025, Fr. 516 
Grading : NGC XF 45. Très rare monnaie fautée. 
€ 500  

992|20 Francs, Gênes, 1813 CL, AU 6.43 g. 
Ref : G.1025, Pag. 23  
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB+ 
Quantité : 4380 exemplaires. Rare	   
€ 1 000 

993|20 Francs, Bordeaux, 1813 K, AU 6.45 g. 
Ref : G.1025, Fr. 513  
Grading : NGC XF 45  
Conservation : TTB+ 
Quantité : 869 exemplaires. Rarissime	   
€ 5 000 

994|20 Francs, Turin, 1813 U, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1025, Pag. 24, Fr. 515  
Grading : NGC XF 45  
Conservation : TTB/SUP 
Quantité : 925 exemplaires. Rarissime	   
€ 7 000 

995|20 Francs, Genes, 1814 CL, AU 6.42 g. 
Ref : G.1025, Mont 101 (R5), Pag 24 
Grading : NGC XF 40 
Conservation : TTB/SUP 
Quantité : 887 exemplaires. Rarissime.	   
€ 7 000 
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996|40 Francs, Paris, AN 13 A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1081, Fr.481  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  
 

997|40 Francs, Paris, AN 14 A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1081, Fr. 483  
Grading : NGC MS 61. Top Pop , le plus beau 
gradé 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  

998|40 Francs, Turin, AN 14/3 U, AU 12.8 g. 
Ref : G. 1022, Pag. 16, Fr. 490  
Grading : PCGS XF 40 
Conservation : TTB  
Quantité : 1199 exemplaires. Très Rare 
€2 000  

999|40 Francs, Paris, 1806 A, AU 12.88 g. 
Ref : G.1082, Fr. 481 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 700  
 

1000|40 Francs, La Rochelle, 1808 H, AU 12.90 g. 
Ref : G. 1083, Fr. 495 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 700  
 

1001|40 Francs, Lille, 1808 W, AU 12.90 g. 
Ref : G. 1083, Fr. 498 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 700  
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1002|40 Francs, Paris, 1811 A, AU 12.87 g. 
Ref : G.1084, Fr. 505  
Grading : PCGS MS 62 
€ 1 000  
 
 

1003|Premier Empire 1804-1814 
40 Francs, Paris, 1812 A, AU 12.86 g.  
Ref : G.1084, Fr. 505 
Ex auction UBS 67, lot 2854 
Grading : TTB	   
€ 600  

1004|Médaille de bronze 1801 non signée, 
relative à la visite du couple royal d'Etrurie à 
Paris, AE 34 mm 
Avers : Épée, écailles et roses sur un livre  
Revers : Génie debout à droite avec une rose 
dans la main droite  
Ref : Bramsen 153, Coll. Julius 996 
Grading : NGC MS 64 BN 
Conservation : FDC. Top Pop: c'est le plus beau 
gradé	   
€ 100 

1005|Médaille frappée à Paris pour Caroline 
Bonaparte, femme de Murat et Reine de Naples, 
1808, Bronze doré 22.6 mm par Brenet 
Avers : BAΣIΛIΣΣA – KAPοΛINH Tête diadème à 
droite ; devant, une rose et, derrière le cou, une 
brindille. 
Revers : Tau.reau androcéphale tourné vers la 
droite, couronné d'une victoire ailée ; au-dessus, 
AΩH et, entre les pattes du Tau.reau, ΔEN.  
En exergue, ΝΕοΠοΛΙΤΩΝ.  
Ref : Bramsen 772, Julius 1880 , D'Auria 81, 
Ricciardi 82, Turricchia 663 
Grading : NGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 500 
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1006|Médaille en or, 1810, émise à l'occasion du 
mariage de Napoléon et Marie-Louise d'Autriche 
à Paris en 1810, AU 17.35 g. par Galle 
Avers : Bustes accolés de Napoléon Ier lauré et 
de Marie-Louise diadémée à droite; signature 
Andrieu Napoleon Emp. et Roi - M. Louise 
d'Autriche. 
Revers : Napoléon et Marie-Louise debout, à 
l'antique, se donnant la main à côté d'un autel 
allumé; signature J F DROZ F. sur l'autel et 
DENON DI. en exergue I Avril M.DCCCX. 
Ref : Bramsen 955 
Grading : NGC MS 63, Rarissime dans cet état de 
conservation.  
Conservation : FDC. Très beau relief.	   
€ 10 000 

1007|Louis XVIII, première restauration 
1814-1815 
20 francs, Paris, 1814 A, AU 6.45 g. 
Ref : Gad. 1026, Fr. 525 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 800 

1008|Cent-Jours, 20 mars - 22 juin 1815 
20 Francs, Paris, 1815 A, AU 6.45 g.  
Ref : G. 1025a, Fr. 522  
Grading : NGC MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000 

1009|20 Francs, Bayonne, 1815 L, AU 6.45 g. 
Ref : G.1025a, Fr.523  
Grading : NGC AU 50 
Conservation : presque Superbe. Rare	   
€ 700  

1010|20 Francs, Lille, 1815 W, 
AU 6.45 g. 
Ref : G.1025a Fr. 524 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB/SUP 
Quantité : 9369 exemplaires. Rare	   
€ 500 
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1011|Louis XVIII 1815-1824 
Essai de 5 centimes de Tiolier, Paris, 1821,  
AE 7.6 g. 
Avers : LOUIS XVIII ROI - DE FRANCE 
Buste du Roi tête nue à gauche; au-dessous ESSAI 
Revers : Dans une couronne d'olivier, inscription 
en quatre lignes : CINQ/ CENTIMES N. Tiolier 
1821 
Réf: G. 137, Maz.760a (R1) 
Grading : PCGS SP 63 BN 
Conservation : FDC. Splendide exemplaire, qui 
conserve sa couleur rouge d'origine	   
€ 150 

1012|20 Francs, Paris, 1818 A, AU 6.45 g. 
Ref : G.1028, Fr. 539 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 600 

1013|20 Francs, Paris, 1819 A, AU 6.45 g. 
Ref : G.1028, Fr. 539 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 600 

1014|20 Francs, Paris, 1824 A, AU 6.45 g. 
Ref : G.1028, Fr.539 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 000 

1015|40 Francs, Lille, 1818 W, AU 12.9 g. 
Ref : G. 1092, Fr. 542 
Grading : PCGS MS 62.  
Conservation : Superbe exemplaire	  
€ 1 000  

1016|Henri V Prétendant et comte de 
Chambord, 1820-1883 
Essai de 5 Francs, Bruxelles, 1831, AG 24.6 g. 
Ref : G.651, Maz. 905 (R2)  
Conservation : léger nettoyage, sinon Superbe 
€ 700 
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1017|Essai au module de 5 Francs Henri V 
(Prétendant), visite en Angleterre, Londres, 1843, 
AG 28.99 g. tranche lisse. Frappe médaille.  
Avers : HENRI V ROI DE FRANCE. Buste en 
uniforme à gauche d'Henri V. 
Revers :  VISITE À L'ANGLETERRE. Dans le champ 
: TOUT POUR ET PAR LA FRANCE; au-dessous:  
Frappé à Londres. 
Ref : G. 652, KMX 36 (b) 
Grading : NGC MS 61. Top Pop: c'est le plus bel 
exemplaire gradé chez NGC 
Conservation :  presque Fleur de coin. Rarissime 
€ 1 000 

1018|Charles X 1824-1830 
20 Francs, Paris, 1825 A, AU 6.45 g. 
Ref : G.1029 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 000 

1019|40 Francs, Paris, 1824 A,  AU 12.9 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 500  
 

1020|40 Francs, Paris, 1828 A,  AU 12.9 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Presque Superbe	   
€ 500  
 

1021|40 Francs, Paris, 1830 A, Tranche en relief, 
AU 12.9 g. 
Ref : G.1105a, Fr. 547 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Presque Superbe 
Seulement 1324 exemplaires frappés. Très rare 
€ 1 500 
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1022|40 Francs, Paris, 1830 A, Tranche en creux, 
AU 12.9 g. 
Ref : G.1105, Fr. 547 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Presque Superbe	   
€ 500  

1023|Médaille d'or Charles X Ministère de la 
Marine et des colonies, 1827, AU 85.49 g. 45 mm 
Par Michaut 
Ref : Lec-318a 
Avers :  Charles X roi de France comme roi de 
France, vêtu d'une robe et avec tous les insignes, 
tenant une charte coloniale de la main gauche et 
un sceptre de la droite.  
Revers : attribuée à C. ROUTIER de GRANDVAL 
MARIE MAUCRON (15 janvier 1861) 
Grading : PCGS SP 58 
Conservation : presque Superbe.Très rare dans 
ce métal, Lecompte n'en signalant que quatre 
exemplaires connus en or.	   
€ 8 000 

1024|Colonies françaises, Cour d'assises des 
colonies, Paris, 1831, AG poinçon lampe, par 
Michaut 
Avers : LOUIS PHILIPPE I - ROI DES FRANÇAIS Tête 
nue de Louis-Philippe Ier à gauche, au-dessous 
signature Vatinelle 
Revers : COLONIES FRANÇAISES - COUR D'ASSISES 
La Justice debout tenant l'épée dressée et les 
balances, signature MICHAUT 
Ref : Ruedas u. 20 
Grading : PCGS SP 62 
Conservation : superbe et très rare	  
€ 200 



échelle x5
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1025|Médaille en bronze, Liberté reconquise par 
les Français , 1830, AE 27 mm par Lacoste.  
Avers : LA CHARTE DÉSORMAIS SERA UNE VÉRITÉ 
Drapeau de la liberté juché sur un canon à roues, 
dix commandements au-dessus; en exergue 
Honneur aux / Français 
Revers : LIBERTÉ / RECONQUISE / PAR LES / 
FRANÇAIS / LE 27 28 ET 29 / JUILLET / 1830  
Texte dans couronne.  
Grading : NGC MS 65 BN 
Conservation : FDC 
Frappé pour commémorer la Révolution de 
Juillet, qui conduisit au renversement de  
Charles X	   
€ 100 

1026|Louis-Philippe I 1830-1848 
1/2 Franc 1838 B, Rouen, AG 2.5 g. 
Ref :  G. 408 
Grading : NGC MS 67.  
Conservation : FDC. Conservation exceptionnelle, 
avec une très belle patine de médallier	   
€ 300 

1027|2 Francs, Rouen, 1840 B, AG 10.02 g. 
Ref : G.520 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 
 

1028|20 Francs, Paris, 1831 A, tranche en creux, 
AU 6.45 g. 
Ref : G. 1030a, Fr. 553 a 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 800 

1029|20 Francs, Nantes, 1831 T, AU 6.43 
Ref : G. 1030a 
Grading : NGC AU 50 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 868 exemplaires. Rarissime. Quelques 
exemplaires connus.	   
€ 5 000 
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1030|40 Francs, Paris, 1833 A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1106, Fr. 557  
Grading  : NGC AU 58 
Conservation : Presque Superbe 
€ 500  
 

1031|40 Francs, Paris, 1837 A, AU 12.9 g. 
Ref : G.1106, Fr. 557  
Grading  : NGC AU 55 
Conservation : TTB-SUP  
€ 500  
 

1032|1830-1848 
Essai de 100 francs en or par Domard, ND (1831), 
tranche en relief, AU 32.99 g. 
Ref : G.1127, Maz. 1057a 
Avers :  LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS. Tête 
laurée à gauche, signature DOMARD. F. 
Revers : Dans une couronne formée de deux 
branches : 100 FRANCS ESSAI, et au-dessous une 
étoile. 
Grading : PCGS SP 64 DEEP CAMEO. 
TOP POP. C'est le plus bel exemplaire gradé 
Conservation : Flan Bruni. Rarissime. Magnifique 
€ 100 000  
 
D'une rareté exceptionnelle, cet exemplaire se 
distingue par ses champs brillants et ses reliefs 
mats, offrant un contraste saisissant. 
En état de conservation "Fleur de Coin", elle est 
extrêmement recherchée par les collectionneurs. 
Sa qualité remarquable et son attrait esthétique 
en font un ajout précieux et très convoité dans 
toute collection numismatique, attirant l'admira-
tion par son éclat et sa finesse.

1033|Médaille en or, AU 22.33 g. 32 mm 
Avers : LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS  
Tête couronnée à droite 
Revers : EXPOSITION DU DEPARTEMENT 
D'INDREET LOIRE 1841 
Conservation : petits coups, sinon Superbe	  
€ 1 000 
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1034|Médaille en or, 83.89 g. 45,5 mm 
Avers : LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANçAIS Tête 
couronnée à gauche 
Revers : Dans une couronne attribuée à MR 
LABITTE DU MESNIL ST GEORGE 1846  
LE COMICE AGRICOLE DE L'ARRONDISSEMENT DE 
MONTDIDIER 
Conservation : coup sur la tranche à 6h et traces 
de nettoyage, sinon presque FDC avec haut relief  
€ 4 000  
 

1035|Médaille en or,  1841, poinçon lampe,  
AU 21.94 g. 33 mm par Caunois 
Avers : LOUIS PHILIPPE I ROI DES Français 
Revers : SOCIETE D'AGRICULTURE ARRONDT  
DU HAVRE 
Grading : FDC	   
€ 1 000  
 

1036|Médaille en or, 1848, AU 23.44 g. 33 mm 
Avers : Athéna de profil, casquée et drapée, 
assise à gauche, tenant une couronne de laurier 
de la main droite.  
Revers : dans une couronne 1er PRIX|2ème 
ANNÉE MR C.A.G. BERNARD|1848 
Grading : presque FDC	   
€ 1 000  

1037|Second Empire 1852-1870  
5 Francs, Paris, 1856 A, AG 25 g.  
Ref : G. 734 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 500   
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1038|5 Francs, Petit module, tranche cannelée, 
Paris, 1855 A, AU 6.45 g.  
Ref : G. 1000, Fr. 578 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 300 

1039|10 Francs, Strasbourg, 1867 BB, AU 3.22 g.  
Ref : G. 1015, Fr. 587  
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 700 

1040|20 Francs, Paris, 1852 A, AU 6.45 g.  
Ref : G. 1060, Fr. 568  
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 500 

1041|20 Francs, Paris, 1859 A, AU 6.45 g. 
Ref : G. 1061, Fr. 531 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 300 

1042|20 Francs, Strasbourg, 1866 BB, AU 6.45 g.  
Ref : G. 1062, Fr. 532 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 500 

1043|20 Francs, Paris, 1869 A, AU 6.45 g.  
Ref : G.1062, F.532  
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 400 

1044|100 Francs, Paris, 1857 A, AU 32.25 g.  
Ref : G.1135, Fr.569 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€2 000 



100

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1045|100 Francs, Strasbourg, 1862 BB,  
AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 3078 exemplaires. Rare	   
€ 1 500  
 

1046|100 Francs, Strasbourg, 1863 BB,  
AU 32.25 g. 
Ref : G.1136, Fr. 581 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 5078 exemplaires. Rare	   
€ 1 500  
 

1047|100 Francs, Paris, 1865 A, AU 32.17 g.  
Ref : G. 1136, Fr. 580 
Conservation : presque FDC 
Quantité : 1517 exemplaires. Très Rare	   
€ 1 800  
 
 
 

1048|100 Francs, Paris, 1868 A, AU 32.23 g.  
Ref : G. 1136, Fr. 580 
Conservation : presque FDC 
Quantité : 2315 exemplaires.  Rare	  
€ 1 800  
 
 
 

1049|100 Francs, Paris, 1869 A, AU 32.19 g.  
Ref : G.1136, Fr. 581 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
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1050|100 Francs, Paris, 1869 A, AU 32.18 g.  
Ref : G.1136, Fr. 580 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 
 
 

1051|100 Francs, Strasbourg, 1869 BB,  
AU 32.21 g.  
Ref : G. 1136, Fr. 581 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 
 

1052|Médaille Napoléon III, par Oudiné, ND,  
AU 28.07 g. 33.6 mm  
Avers : NAPOLEON III EMPEREUR. Tête laurée à 
gauche de Napoléon III; en-dessous signature 
Oudiné. 
Revers : SOCIETE D'AGRICULTURE DE ROSOY 
COMICE DE L'ARRONDT DE COULOMMIERS 
Conservation : fines rayures, sinon Superbe 
€ 1 200  

1053|Médaille Napoléon III, par Barre, 
1866-1867, AU 25.23 g. 34 mm  
Avers : NAPOLEON III EMPEREUR. Tête laurée à 
droite de Napoléon III 
Revers : MINISTERE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS  
A Mr WALLET RECOMPENSE CHOLERA 1866-67 
Conservation : rayures au revers, sinon Superbe	
€ 1 000 
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1054|Médaille en or, 1854, Récompense choléra, 
AU 25.13 g. par Caqué  
Avers : NAPOLEON III - EMPEREUR Tête nue à 
gauche de Napoléon III. 
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, 
légende circulaire // AU DUR / S. ABBATUCCI  
RÉCOMPENSE  CHOLERA  1854  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1055|Médaille en or, 1854, Récompense choléra, 
AU 25.48 g. par Caqué   
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, légende 
circulaire // AU DUR  PARGUEZ  RÉCOMPENSE  
CHOLERA  1854  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1056|Médaille en or, 1854, Récompense choléra, 
AU 25.34 g. par Caqué   
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, légende 
circulaire // AU DUR  MATHIS  RÉCOMPENSE  
CHOLERA  1854  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1057|Médaille en or, 1854, Récompense choléra, 
AU 25.69 g. par Caqué   
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, légende 
circulaire // AU DUR JUNOD  RÉCOMPENSE  
CHOLERA  1854  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 
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1058|Médaille en or, 1854, Récompense choléra, 
AU 25.42 g. par Caqué   
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, légende 
circulaire // AU DUR FREMY  RÉCOMPENSE  
CHOLERA  1854  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1059|Médaille en or, 1866, Récompense choléra, 
AU 24.87 g. par Barre 
Avers : NAPOLEON III - EMPEREUR Tête laurée à 
droite de Napoléon III; au-dessous BARRE 
Revers : MINISTÈRE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS, légende 
circulaire // AU DOCTEUR BENOIST CHOLERA  
1866  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1060|Médaille en or, 1867, Récompense choléra, 
AU 26 g. par Barre 
Revers : GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DE 
L'ALGÉRIE, légende circulaire // A Mr COMBES 
(FREDERIC) CHOLERA  1867  
Conservation : presque FDC, portrait de très haut 
relief	   
€ 1 300 

1061|Médaille d'Or, 1861, Concours agricole 
régional d'animaux reproducteurs, AU 24.95 g. 
par Caqué poinçon main 
Avers : NAPOLEON III - EMPEREUR. Tête nue à 
droite. Graveur de S. M. l'Empereur. 
Revers :  MINISTERE DE L'AGRICULTURE DU 
COMMERCE ET DES TRAVAUX PUBLICS. Couronne 
sans fin. Légende intérieure : CONCOURS 
AGRICOLE RÉGnal/ ANIMAUX REPRODrs LYON 
1861. 
Ref : Coll.2058 v. 
Grading : NGC MS 62 PL 
Conservation : Superbe, d'aspect Flan bruni 
€ 1 700 
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1062|Troisième République 1870-1940 
1 franc Semeuse, flan mat , Paris, 1898,  AG 5 g.  
Ref : G.467  
Grading : PCGS PROOF 63 
Conservation : pratiquement FDC	   
€ 100 

1063|1870-1940 
20 Francs, flan mat, Paris, 1899 A, AU  
Ref : G. 1064 
Grading : NGC PROOF 63 MATTE. Rarissime 
Conservation : FDC	   
€ 6 000 

1064|20 francs, Paris, 1909, AU 
Ref : 1064a 
Grading : NGC MS 67 
Conservation FDC	   
€ 400 

1065|50 Francs, Paris, 1887 A, AU 16.12 g. 
Ref : G. 1113, Fr. 591 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB 
Quantité : 301 exemplaires. Très Rare	   
€ 4 000  

1066|50 Francs, Paris, 1896 A, AU 16.12 g. 
Ref : G.1113, Fr. 591 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe  
Quantité : 800 exemplaires. Très rare.	   
€ 5 000  

1067|100 Francs, Paris, 1886 A, AU 32.25 g. 
Ref : G. 1137, Fr. 590 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500 
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1068|100 Francs, Paris, 1911 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1137a, Fr. 590 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1069|100 Francs, Paris, 1912 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1137a, Fr. 590 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1070|100 Francs, Paris, 1913 A, AU 32.25 g. 
Ref : G.1137a, Fr. 590 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1071|100 Francs Bazor flan bruni, Paris, 1936, 
AU 6.55 g. 
Ref : G. 1148, Fr. 598 
Grading : PCGS PROOF 64 DEEP CAMEO 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 2 000  

1072|Médaille en or 1885, Centenaire du 
Ministère des Affaires étrangères, AU 28.64 g.  
36 mm par Oudiné 
Revers : MINISTERE DES AFFAIRES ETRANGERS 
EPIDEMIE CHOLERIQUE 1885 / A Mr 
NICOULLAUD GERANT LE VICE CONSULAT DE 
FRANCE A ALICANTE 
Conservation : TTB, avec pendantif	  
€ 1 200 
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1073|Médaille en or, Limoges, 1886,  
AU 24.98 g. 33.6 mm par Ponscarme 
Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE 
Revers : MINISTERE DE L'AGRICULTURE 
- LIMOGES 1886 - CONCOURS REGIONAL 
HIPPIQUE 
Conservation : TTB+	   
€ 1 200  
 

1074|Médaille en or du Comice agricole de 
l'Arrondissement de Sens, ND, AU 39.49 g. 
38 mm, poinçon corne 
Avers :  Tête de Cérès à droite, couronnée 
d'épis et de roseaux. COMICE AGRICOLE DE 
L'ARRONDISSEMENT DE SENS (YONNE) 
Revers : .couronne composée de  feuilles 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  

1075|Médaille en or, AU 55.97 g. 40 mm 
par Brenet 
Avers : Athéna de profil, casquée et drapée, 
assise à gauche, tenant une couronne de 
laurier de la main droite.  
Revers : ACADEMIE DE LEGISLATION 
CONCOURS LIBRE 1894 dans une couronne 
M LEONCE THOMAS AVOCAT À LA COUR 
D'APPEL DE BORDEAUX ,  
Conservation : presque FDC, coup sur la 
tranche 
€ 3 000 

1076|Médaille en or, AU 92 g. 50 mm  
par Brenet 
Avers : Athéna de profil, casquée et drapée, 
assise à gauche, tenant une couronne de 
laurier de la main droite.  
Revers : SOCIÉTÉ INDUSTRIELLE DE ROUEN 
dans une couronne A M.E. SALADIN 
DYNAMOMETRE ET BALANCES APPLIQUES 
A LA FILATURE 1881 
Conservation : presque FDC, coup sur la 
tranche 
€ 4 500  
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1077|Médaille en or datée 1881, Olivier de 
Serres  
AU 26.14 g. 38 mm par Desaide 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 

1078|Médaille en or, Ville de Meulan,  
AU 18.15 g. 36 mm 
Avers : Ecu couronné de la ville 
VILLE DE MEULAN 
Revers : UNION HORTICOLE DU CANTON DE 
MEULAN , FONDEE EN 1891  
Conservation : FDC	   
€ 800 

1079|Médaille en or datée 1906 Exposition 
Internationale de l'Union Philantropique,  
AU 16.66 g. 26 mm 
Conservation : Superbe	   
€ 700  
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1080|Grande médaille en or,  Société d'encouragement au bien, Président Emile Loubet, le 21 juin 1903,  
AU 99 g. 78 mm 900 ‰ 
Legende : HOMMAGE RESPECTUEUX DU CONSEIL SUPERIEUR DE LA SOCIETE NATIONALE D' ENCOURAGEMENT 
AU BIEN / A Mr EMILE LOUBET PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE FRANÇAISE / SOUVENIR DU 21 JUIN 1903 
Conservation : Superbe et magnifique médaille de grand format. 
 
Émile Loubet (1838-1929) est président de la République de 1899 à 1906. Il est le septième président de la IIIe 
République.	   
€ 4 000  
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1081|Médaille publicitaire du magasin de la 
Monnaie de Paris , ND (1880), Cu  30,5 mm 
tranche lisse 
Avers : DANT PONDUS ; en exergue : AJUSTEURS 
DE LA / MONNOYE DE / PARIS 1767 Divers objets 
de fabrication et de pesée des monnaies 
Revers : ADMINISTRATION DES MONNAIES 
ET MEDAILLES - MAGASIN DE VENTE 10 RUE 
DU QUATRE SEPTEMBRE PARIS - BR corne 
d'abondance 
Grading : PCGS MS 62 BN 
Conservation : Superbe exemplaire 
 
La Monnaie de Paris, fondée en 864 sous le 
règne de Charles le Chauve, est la plus ancienne 
institution française et l'une des plus anciennes 
entreprises du monde. Elle fut créée pour 
centraliser la production de monnaie dans le 
royaume, un rôle crucial pour la stabilisation 
économique et la consolidation du pouvoir royal. 
Au fil des siècles, la Monnaie de Paris a non 
seulement frappé la monnaie nationale, mais elle 
a aussi œuvré comme un lieu d'innovation, d'art 
et de savoir-faire dans la gravure et la frappe 
des monnaies. Aujourd'hui, elle allie tradition et 
modernité, produisant des pièces, des médailles 
et des objets d'art, tout en restant un témoin 
vivant de l'histoire monétaire et culturelle de la 
France.	   
€ 100 

1082|Cinquième République 1959 à nos jours 
Piéfort or de 1 franc Semeuse, 1980, AU 24.33 g. 
920‰ 
Ref: GEM 104.P3 
Grading : NGC PROOF 65 
Conservation : Flan bruni, à l'état de frappe 
Quantité : 193 exemplaires. Rare.	   
€ 1 800 

1083|Essai or de 2 francs Semeuse, grand 2, 
1959, AU 16.5g. 900‰  tranche strié,  
graveur O. Roty, frappe monnaie 
Ref: G. 540, GEM 120.2, Maz-2831a 
Grading : PCGS SP 62 
Conservation : FDC 
Le plus bel exemplaire gradé chez PCGS. 
Une des monnaies les plus rares de la Cinquième 
République.	   
€ 10 000 



échelle x4

1083



échelle x3,5

1084
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1084|Essai de présentation en or de 5 Francs 
Semeuse, 1959, AU 20 g. 29 mm tranche en relief 
,graveur O. Roty, frappe monnaie 
Ref : G.770, GEM 153.3, Maz 2828a 
Grading : PCGS SP 61 
Conservation : Superbe 
Quantité : 8 exemplaires frappés	   
€ 10 000  

1085|Piéfort or de 10 Francs Hercule, 1972,  
AU 84.1 g. 920‰ 
Ref : GEM 183.P2, KM#P459 
Grading : PCGS SP 63 
Conservation : Flan bruni. 
Quantité : 200 ex. Rare. 	   
€ 5 000  
 
 
 

1086|Piéfort or de 10 Francs Hercule, 1972,  
AU 84.1 g. 920‰ 
Ref : GEM 183.P2, KM#P459 
Grading : NGC PROOF 68 ULTRA CAMEO 
Conservation : Flan bruni. 
Quantité : 200 ex. Rare. 
€8 000 
 
 

1087|Piéfort en or de 100 Francs, Emile Zola, 
1985,  
AG 53,7 g. 920‰ tranche lisse 
Ref : GEM 234.P2 
Grading : NGC PROOF 68 ULTRA CAMEO 
Conservation : Flan bruni. 
Quantité : 23 exemplaires. Très Rare	   
€ 2 500
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1088|Une médaille commémorative en or 1er titre offerte à Monsieur Pierre Mauroy pour la première jonction 
Eurotunnel, AU 237.62 g. 72mm, poinçon corne d'abondance, sur la tranche 
Avers  : á Pierre Mauroy, SOUVENIR D'UNE CONTRIBUTION EXCEPTIONNELLE À UN PROJET  
EXTRAORDINAIRE. Signatures gravées de 
Monsieur André Bénard et Monsieur Alastair Morton.  
Revers : EUROTUNNEL 1ST JUNCTION 1990 1ère JONCTION 
Grading : PCGS SPECIMEN 62 
Conservation : Superbe et magnifique médaille de grand format.	  
€ 8 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1089|1000 Euro Hercule or, BU , Pessac, 2011, 
AU 20 g. 39 mm  999‰ tranche lisse, frappe 
médaille 
Ref : G. Euro C520 
Grading : PCGS MS 70 
Conservation : FDC 
€ 1 000  
 
 
 

1090|1000 Euro Coq or, BU , Pessac, 2014,  
AU 20 g. 39 mm  999‰ tranche lisse, frappe 
médaille 
Ref : G. Euro C762 
Grading : PCGS MS 68 
Conservation : FDC 
€ 1 000
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1091|Comté de Bar 
Robert 1354-1411  
Gros tournois, après 1359, Billon 3.11 g.  
Avers : + ROBERTVS· DVX Croix pattée.  
Revers : TVRONVS· CIVIS Châtel tournois.  
Ref : Robert 1166, Flon 477. 24 
Conservation : presque Superbe. Rare	   
€ 300 

1092|Comté de Provence  
Louis III  1384-1417  
Gros à la couronne, Tarascon, après 1389, 
AG 2.25 g 
Ref :  Dupl. 1697, Rolland 109 
Grading : PCGS MS 62. TOP POP 
Conservation : Superbe exemplaire	  
€ 200 

1093|Lorraine François II de Vaudemont et sa 
mère Claude de France 
Jeton en cuivre, ND (1631), Cu 
Avers : IMMOTA RESISTIT Un roc dans la mer , sur 
lequel soufflent les vents 
Revers : FRANC A LO COM VADEMONT ET C  
Écu carré écartelé de Lorraine et de France  
Ref : Feuardent 7552 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : Superbe. Rarissime	   
€ 200  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FÉODALES
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1094|John 1199-1216 (Jean sans Terre) 
Penny, ND (1199-1216), AG   
Ref : S.1351 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB+	   
€ 200 
 

1095|Edward III 1327-1377 
Noble (Six Shillings and Eight Pence),  
London, 1361-69, AU 7.78 g. 
Avers : Le roi debout de face dans une nef, 
tenant son écu et une épée. 
Revers : Dans un polylobe, croix feuillue et 
fleurdelisée, cantonnée de quatre léopards sous 
quatre couronnes, E au centre. 
Ref : S. 1503, Fr.95 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe exemplaire bien centré. 
€ 5 000 

1096|Edward IV 1461-1470 
Royal, 1464-1465, AU 
Ref : S.1950, Fr. 132 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000  
 
 
 

1097|Henri VIII 1509-1547 
Angel d'or, AU 5.16 g.  
Avers : un ange de face ailé 
Revers : Ecu de France et d'Angleterre au centre 
d'un bateau 
Ref : S. 2265 (castle), Fr. 155 
Conservation : TTB	, nettoyé 
€ 1 500  
 
 

- GRANDE BRETAGNE - 



116

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1098|James I 1603-1625 
Unite,  ND (1605-1606), rose, AU 10.04 g.  
Ref : S. 2619, Fr. 234 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 3 000  
 
 
 

1099|1/4 Laurel,  ND (1619-1620), Tower Mint, 
AU 2.24 g.  
Ref : S. 2642. Schneider coll. 98. Fr. 244 
Grading : NGC MS 63.  
Top Pop: le plus beau gradé	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1100|Anne 1702-1714 
Silver shilling, 1708, AG Plain Angles. 
Avers : Troisième buste drapé de la reine Anne 
tourné vers la gauche, entouré de la légende 
latine ANNA·DEI· GRATIA· et d'une bordure 
dentée 
Revers : Boucliers cruciformes couronnés 
figurant les armes de l'Angleterre, de l'Écosse, 
de la France et de l'Irlande, autour d'une étoile 
Jarretière, angles unis, entourés de la légende 
latine abrégée MAG· BRI·FR· ET·HIB· REG·17 08·. 
Ref: S-3610, KM#523.1 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 200 

échelle x2
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1101|Lot des 3 monnaies en argent : 
George II 1660-1685/ Penny, 1677, Young bust, 
AG 0.50 g. /  S. 3375 /  Superbe 
Anne 1702-1714 / 2 Pence, 1710, AG 0.90 g. / 
S. 3597A / Superbe 
George III 1760-1820 / Penny, 1792,  AG 0.46 g. / 
S. 3760 / Superbe	   
€ 200  
 
 
 

1102|George I 1714-1727 
Médaille d'argent Capo Passero - Action navale 
1718 , AG  Par J. Croker. 
Avers : Buste lauré de Georges Ier à droite.  
Revers :  Neptune au sommet d'une colonne 
navale, autour de la base un ensemble de 
trophées et d'étendards capturés.  
Ref : MI-439-42, Eimer-481  
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe 
 
Commémoration d'une victoire britannique 
décisive sur une flotte espagnole, pendant la 
guerre de la Quadruple Alliance.  	   
€ 500 

1103|George II 1727-1760 
1 Shilling, 1741, AG 
Ref : S. 3701 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 100  
 

1104|George III 1760-1820 
Guinea, London, 1790 , AU 
Ref : S. 3729, Fr. 356 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 600  



échelle x2,5

1106



échelle x2,5

1111
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1105|George IV 1820-1830 
2 Pounds 1823, London, AU 
Ref : S. 3798, Fr. 375 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 000  

1106|William IV 1830-1837 
Gold Pattern Crown, 5 pounds, 1831, AU 40.5 g. 
38 mm By William Wyon after Chantrey, reverse 
by Jean-Baptiste Merlen, tranche lisse. 
Avers : GULIELMUS IIII D G BRITANNIAR REX E D 
Tête nue à droite 
Revers : ANNO 1831 Ecu couronné 
Ref : KM#PnA98, Fr.381, S.3833, ESC-2463 (R5; 
prev. ESC-272), Schneider-Unl., L&S-2, W&R-270 
(R5). 
Conservation : traces de frottement et  
manipulation, sinon Superbe. 
6 à 10 exemplaires connus. Rarissime	   
€ 100 000 

1107|Victoria 1837-1901 
Gothic Florin 1858, AG 
Ref : Seaby 3893, KM#746.2 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 100  
 

1108|Gothic Florin 1878, AG No die number 
Ref : Seaby 3897, KM#746.4 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Presque FDC	   
€ 200  
 
 

1109|1/2 Crown, 1846, AG 14,14 g.  
Ref : S.3888 
Grading : Superbe	   
€ 200  
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1110|Halfcrown, 1886, AG 14.14 g.  
Ref : S.3889, KM#756 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : pratiquement FDC	   
€ 200  
 
 
 

1111|Gothic Crown, 1847, AG 27.92 g. opus 
William Wyon 
Ref : S. 3883, KM#744 
Conservation : NGC PROOF 62 
Conservation : FLAN BRUNI. Magnifique	   
€ 10 000  
 
 
 
 

1112|Proof Crown, 1893, AG 28.28 g. 
Ref : S. 3937 LVI Edge, ESC 1361 
Conservation : PCGS PROOF 64 
Conservation : FLAN BRUNI. Magnifique	   
€ 3 000  
 
 
 
 
 

1113|Sovereign, London, 1872, AU 7.98 g. 
Ref : S.3856, Fr.388 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 400  
 

1114|Sovereign, London, 1876, AU 7.98 g. 
Ref : Fr.388, S.3856 
Grading : NGC MS 63+ 
Conservation : presque FDC	   
€ 400 



échelle x2

1115

1118

échelle x3



123

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1115|Sovereign 1893, AU 7.98 g. 
Ref : S.3874, Marsh 145A, Fr. 396 a 
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : FLAN BRUNI	   
€ 10 000  
 

1116|Trade Dollar, Bombay, 1899 B, AG 26.95 g.  
Ref : Prid 8, KM# T5  
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 300  
 
 
 
 
 

1117|Edward VII 1901-1910 
5 Pounds, 1902, AU 39.94 g. 
Ref : Spink 3966, Fr. 398, KM#807  
Grading  : PCGS PROOF 62 Matte 
Conservation : superbe et flan mat	  
€ 3 000  
 
 
 
 

1118|George VI 1936-1952 
5 Pounds 1937, AU 39,94 g. 
Ref : S.4074, Fr. 409, KM#860 
Grading : PCGS PROOF 65 CAMEO ULTRA 
Conservation : FLAN BRUNI. Magnifique	   
€ 10 000  
 



échelle x5

1121
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1119|James VI 1567-1625 
Sword & Sceptre Piece, 1601, Edinburgh,  
AU 4.35 g.  
Avers : Ecu couronné 
Revers: Épée et sceptre croisés en sautoir, 
chardon à gauche et à droite ; couronne 
ci-dessus. 
Ref : S-5460; Fr.46; KM#20 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500 

1120|Sword & Sceptre Piece, 1602, Edinburgh,  
AU 5.09 g.  
Avers : Ecu couronné 
Revers: Épée et sceptre croisés en sautoir, 
chardon à gauche et à droite ; couronne 
ci-dessus. 
Ref : S-5460; Fr.46; KM#20 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1121|Otto I 1832-1862 
1 Drachme, Athen, 1847, AG 5 g.  
Ref : KM#15, Karamitsos 108 
Conservation : fines hairlines, autrement 
Superbe . Rarissime	   
€ 10 000 

1122|20 Drachmes, München, 1833, AU 5.73 g. 
Ref : KM 21, Kramitsos 117, Fr. 10 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  
 

1123|Georges I 1863-1913 
1 Drachme, 1868 A, Paris, AG 5 g. 
Ref : KM#38 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 300 

ECOSSE

- GRÈCE - 
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1124|10 Drachmes, 1876, AU 3.22 g. 900‰ 
Ref : KM#48, Fr.16 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1125|20 Drachmes, 1876, AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 15, KM#49 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 

1126|20 Drachmes, 1884, AU 6.45 g. 900‰ 
Ref : Fr. 18, KM#56 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400  
 
 
 

1127|Piéfort en or de 10.000 Ekuele 1979, 
Soccer Games Argentina 1978, AU 13.92 g.  
Ref : KM# 41 
Grading : NGC PF 69 ULTRA CAMEO 
Conservation : Flan bruni 
Quantité : 121 exemplaires. Rarissime	   
€ 1 000  
 
 
 

1128|Joseph II 1780-1790 
Ducat, Nagybánya, 1786 G, AU 3.49 g. 
Ref : Huszár 1868, Fr 204 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 500 

1129|République 1949-1989 
100 Forint, death of Miklos Zrinyi, 1966,  
AU 8.4 g. 
Ref : KM#569, Fr. 619 
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO  
Conservation : FLAN BRUNI	   
€ 300 

- GUINÉE ÉQUATORIALE - 

- HONGRIE - 
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1130|Lot des 3 monnaies en or FLAN BRUNI, Ignác Semmelweis 
50 Forint, 1968, AU 4.2 g. / KM#583 / PCGS PROOF 66 DEEP CAMEO  
100 Forint, 1968, AU 8.4 g./ KM#585 / PCGS PROOF 66 DEEP CAMEO  
200 Forint, 1968, AU 16.8 g./ KM#586 / PCGS PROOF 66 DEEP CAMEO 	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1131|Tegucigalpa,  8 pesos provisoire en cuivre, 
Tegucigalpa, 1862 T, Cu 
Ref : KM#27 
Grading : NGC MS 64 BN 
Conservation : FDC	   
€ 400  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

échelle x2

- HONDURAS - 
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1132|Îles de France et Bonaparte 1801-1814 
10 Livres, Piastre Decaen, Port-Louis, 1810,  
AG 26 g 
Ref : Lecompte 14, Guilloteau 2290, Dav. 37 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 
 
 

1133|Madras Presidency, Pagoda, ND (ca. 
1678-1740), AU 3.41 g.  
Ref :  Fr-1570, KM-288, Prid-2 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 200 

1134|Negapatnam - Porto Novo Pagoda  
ND (1747-1781), AU 3.42 g. 
Ref : KM#22 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Presque FDC 	   
€ 200 

1135|Kutch. 25 Kori, Bhuj, VS 1919 (1862),  
AU 
Ref :  Fr.1279; KM-Y#17.1 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 500 

1136|Victoria 1837-1901 
Mohur, Calcutta, 1841 C, AU 11.65 g. 
Ref : Fr. 1595, KM#461.2, S&W-2.1, Prid-18  
Grading : NGC AU 55  
Conservation : Superbe	   
€ 3 000 

- ÎLE MAURICE - 

échelle x2

- INDE - 

échelle x2
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1137|Nasir al-Din Shah 1848-1896 
(AH 1264-1313) 
Toman , (Dar al-marz) Rasht , 1850 (AH 1267) , 
AU 3.45 g.  
Ref : Fr. 45, KM 853 
Conservation : TTB	  
€ 200 

1138|Toman 1896, (AH 1313/) AU 2.85 g. 
Ref : KM#938, Fr. 62 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 300 

- IRAN - 

1139|Muhammad Ali Shah 1907-1909  
(AH 1324-1327) 
Toman, 1906 (AH 1324) , AU 
Ref : Fr.80, KM#1022 
Grading : NGC MS 66. Top Pop 
Conservation : FDC	   
€ 5 000

échelle x3
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1140|Mohammad Reza Shah Pahlavi 1941-1979 (SH 1320-1358) 
Coffret contenant 9 monnaies en or et argent , 2000-, 1000-, 750- and 500-Rials or flan bruni / Proof &  200-, 
100-, 75-, 50- and 25-Rials en argent flan bruni / Proof, 24 Juillet 1971 , 2500 years of the iranian monarchy,  
2500 and de monarchie Iranienne couronnement de lwues majestés impériales.  
Ref : Fr. 106, 107, 108, 109, KM#1184, 1185, 1186, 1187.2, 1188, 
Conservation : FLAN BRUNI. Rare 
Livrées dans la boîte bleue d'origine avec le motif EMPIRE OF IRAN et paon, avec certificat numéro 7713	   
€ 3 000  
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1141|République Subalpine 1800-1802 
20 Francs AN 10, A' Turin, 1800, AU 6.45g. 
Ref : G. IT 5/2a, Pag.3, Fr.1172 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : presque FDC	  
€ 3 000 

1142|Royaume d'Italie 1805-1814 
40 Lire, Milan, 1814 M , AU 12.88 g.  
Ref : Fr 5., G. IT 32 
Grading : NGC MS 60 
Conservation : Superbe	   
€ 800  

1143|40 Lire, Milan, 1814 M (var. 1/0),  
AU 12.89 g. 
Ref : Fr 5., G. IT 32 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  

1144|1 Lira 1810 M, IIème type, 
IMPERAPORE, AG 10 g.  
Ref : G. IT 24 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 
Rarissime avec IMPERAPORE dans la 
légende. On a l'impression d'un deuxième 
P de IMPERAPORE, il s'agit d'un P sur T en 
raison d'une cassure de coin.  
€ 3 000 
 
 
 
 

1145|Comune, 1236-1250. 
Grosso da 4 denari con Federico II,  
AG 1.19  g.  
Ref : MIR 17, Biaggi 352 
Conservation : TTB	   
€ 500  

NAPOLEÓN

- ITALIE - 

échelle x2

BERGAMO
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1146|Grosso da 6 denari, AG  
Avers : IMPRT FREDERICVS buste lauré à droite 
Revers : PGA-NUM, bâtiment avec dôme entre 
deux tours 
Ref : MIR 16a (R2), CNI 138 
Garding : PCGS XF 40 
Conservation : TTB et rare	   
€ 500  
 
 

1147|Ferdinando II dei Médici 1621-1670 
Testone, 1621, AG 8.90 g.  
Avers : FERD. II. MAGN. DVX. ET. V. Buste drapé 
et cuirassé à droite ; au-dessous (date). 
Revers : S. IOANNES. - .BA - PTISTA. Saint Jean-
Baptiste nimbé, assis de face, avec la croix et 
bénissant. 
Ref : CNI 2/8 - RM 7 ; Argent - 8,9 g - 31 mm - 6 h 
Ex Nomisma 38, 21-04-2009, lot 619 
Grading : NGC AU 58. Top Pop : c'est le seul 
exemplaire gradé !  
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

1148|Carlo Ludovico Borbone et Maria Luigia 
1803-1807 
Dena (Scudo da 10 Lire Fiorentine), 1807,  
AG 39.4g. 
Avers : CAROLVS LVD D G REX ETR ET 
M ALOYSIA R RECTRIX I I H H 
Revers : DOMINE SPES MEA A IUVENTUTE MEA, 
en bas FLoR 1807 
Ref : MIR 423, Pucci 10/2 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe. Belle patine.	   
€ 500 

1149|Leopoldo II di Lorena 1824-1859 
Fiorino da quattrini cento, 1856, AG 
Ref : MIR 453/5, Pucci 14, Pag. 137 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 500 

FIRENZE
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1150|Scudo da 10 Paoli o Francescone, IV serie, 
1856, AG 27.37 g. 
Ref : MIR 449/3, CNI 106/7 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 300  
 
 
 
 
 
 

1151|Cristina Pallavicini Malaspina, Marchesa, 
tutrice del figlio Carlo Agostino (1671-1677)  
Luigino 1671, AG 1.90 g. 
Ref : MIR 54 (R4) CNI 1/2 Cammarano 104 (R5) 
(cet exemplaire)  
Ex Vente Geri, 02-1985, lot 227  
Conservation : Superbe. Magnifique patine de 
médallier	   
€ 7 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1152|Governo degli 8 capitani della libertá 
1442-1443 
Genovino, Genova, AU 3.48 g. 
Avers : LIB'TAS : I XPO : FIRMATA . À : Portail 
génois dans un polylobe tréflé. 
Revers : CONRADUS REX ROMANOR Croix dans 
un polylobe tréflé. 
Ref : MIR 81 (R5), CNI 1, Ricci 88, Lunardi 82,  
Fr. 368 
Grading : PCGS UNC DETAILS.  
Conservation : traces de nettoyage, autrement 
Superbe	   
€ 3 000 

échelle x2

FOSDINOVO

GENOVA



échelle x3

1162

1160



échelle x4

1165
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1153|Dogi biennali III Fase 1637-1797  
Doppia, 1656 IAB, AU 6.60 g. 
Ref : MIR 261/6, Fr. 431 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000  
 

1154|2 doppie al torchio, 1668, AU 13.38 g.  
Ref : MIR.260/17 (R3), Fr.430  
Conservation : Superbe	   
€ 5 000  
 
 
 

1155|Repubblica Ligure 1798-1805   
8 Lire 1798, AG 33.05g.  
Avers : LIBERTA EGUAGLIANZA 1798.   
Revers : REPUBBLICA LIGURE ANNO I L.8.  
Ref : G. IT 11, CNI 10, Ricci 381, MIR 379/1 
Grading : NGC AU 55.  
Conservation : presque FDC. Magnifique patine 
de médallier	   
€ 2 000  
 
 
 
 

1156|Cosimo III de' Medici 1670-1723  
Pezza della rosa, Livorno, 1701, AG 25.93 g. 
Avers : COSMVS·III·D·G·M·DUX ETRVRIAE 1701 
Revers : GRATIA OBVIA VLTIO QVAESITA LIBVRNI 
Ref : MIR 66/10, CNI 80, Dav.1501, KM#15.4 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 2 000  
 
 

LIVORNO



137

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1157|Pezza della Rosa, 1703, AG  
Ref : MIR 66/8 (R2), CNI 72/74, Dav. 1499 
Grading : NGC MS 62.  
Conservation : Superbe. Rare 	   
€ 4 000  
 
 
 
 
 

1158|Mezzo Tollero, 1683, AG 
Avers : COSMVS III D G MAG DVX ETRVRIAE VI 
Revers : PRAESIDIVM ET DECVS LIBVRNI 
Ref : MIR 75 (R2), CNI 18/20 
Conservation :  Superbe	  
€ 2 000 
 
 
 
 
 
 

1159|(comté de), Luigi Alessandro Crivelli et 
Anna Crivelli Valperga, Comte et Comtesse de 
Lomello 
Médaille d'Or (fonte), non signée ND (c.1600), 
AU 23.15 g. 35 mm 
Ex Künker 144, 07 -10-2008, lot 4156 
Conservation : Traces de monture. Presque 
Superbe.	   
€ 3 000  
 
 

1160|Francesco IV Gonzaga 1612.  
Doppia 1612, AU 6.52 g.  
Avers : FRAN IIII D G DVX MANT V Busto con 
collare alla spagnola a d.; sotto, nel giro, 1612.  
Revers :  ET MONTIS – FERRATI III Stemma 
coronato con Monte Olimpo e motto FIDES.  
Ref : Fr. 549, MIR 562 (R5), Ravegnani Morosini 2, 
Bignotti 4, CNI 5 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : presque Superbe. Rarissime	  
€ 10 000 

LOMELLO

MANTOVA
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1161|Alberico II Cybo Malaspina, 2ème periode 
1662-1664 
8 Bolognini, 1663, AG 
Ref : Camm. 224, CNI 11-13  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 400  
 

1162|Federico II di Svevia re di Sicilia 
1198-1250, imperatore dal 1220 
Augustale, ND, AU 5.26 g. 
Avers : CESAR AVG IMP ROM 
Revers : FRIDERICVS 
Ref : MIR 59 (R2), FR -, Spahr 98 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 15 000  

1163|Giovanni Galeazzo Maria Sforza 
1476-1494 
Testone,  ND (1480-1494), AG 9.64 g.  
Avers : .IO GZ. M. SF. VICECOMES. DVX. MLI. SX. 
Buste cuirassé à droite. 
Revers :  (tête mitrée de Saint Ambroise) LV. 
PATRVO. - GVBNANTE. Écu surmonté de deux 
heaumes à cimier. 
Ref : MIR.222, Crippa 4  
Ex Nomisma 41, 08-05-2010, lot 710. 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe.	   
€ 1 000 

1164|Ludovico XII re di Francia 1500-1513 
Testone, AG 9.73 g. 
Ref : MIR 236, Crippa 3/A 
Grading : NGC MS 62 . Top Pop: le plus beau 
gradé. 
Conservation : Superbe	   
€ 5 000  

MASSA DI LUNIGIANA

MESSINA

MILANO
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1165|Doppio ducato, ND (1500-1513), AU 6,99 g.  
Avers : LVDOVICVS DG  FRANCOR' REX Buste 
couronné et drapé de Louis XII à droite, un lis sur 
la base du cou. 
Revers : ME D IOL ANI DVX S Sant'Ambrogio 
(Saint Ambroise) nimbé, sur un cheval à droite, 
tenant un fouet; au-dessous un écu de France 
couronné . 
Ref : MIR 234/2, Crippa 1/D, Friedberg 704, 
Duplessy I 721 
Grading : NGC MS 64 . Top Pop: le plus beau 
gradé. 
Conservation : FDC. Magnifique	   
€ 40 000 

1166|Carlo V 1516-1554  
Médaille monétiforme en or avec pendentif, 
refrappe 19ème -20ème siècle, AU 30.73 g.  
36 mm  
Avers : IMP. CAES. CAROLVS. V. AVG. Buste 
cuirassé et lauré à droite. 
Revers : TE DEVM LAVDAMVS en exergue  
• S • AGV • S • AMB Saint Augustin et Saint 
Ambroise 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 

1167|Filippo IV di Spagna 1621-1665  
Quadrupla, Milan, 1630, AU 13.15 g. 
Ref : MIR 359, Crippa 3c, Fr. 274 
Ex Collection Trastámara 25/05/2017, lot 986 
Conservation : petite rayure sinon Superbe	  
€ 3 000  
 
 

1168|République Cisalpine 1800-1802 
Scudo da 6 lire, Milan, Anno VIII (1800), AG 
Ref : MIR 478, Pag. 8 
Grading : NGC MS 63+ 
Conservation : presque FDC	   
€ 3 000  
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1169|Governo Provvisorio di Lombardia 1848 
5 Lire, Milano, 1848 M, AG 25 g. 
Ref : MIR 527/1, Dav. 206 
Grading : PCGS  MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 300  
 
 

1170|Médaille en or de la ville de Milan, 
décoration militaire décernée à l'occasion du  
50e anniversaire de la campagne d'Italie de 1859, 
aussi appelée seconde guerre d'indépendance 
italienne. 
AU 47.63 g. 44 mm Opus: L. Pogliaghi / S.Johnson 
Avers : in ex. MDCCCLIX, Milan - Médaille  - Deux 
figures allégoriques de l'Italie et de la France à 
tourelles 
Revers  :  EXERCITIBVS LATINIS LIBERATORIBVS 
/ ANNO A BELLO GESTO ET LIBERTATE ADLATA / 
QVINQVAGESIMO / CIVITAS MEDIOLANENSIS / 
D.D. en ex. MCMIX. Reproduction des groupes 
en bronze qui dominent l'Arc de la Paix à Milan. 
Ci-dessous figure ailée du fleuve Tessin 
Ref : - 
Conservation : traces de monture sinon TTB. 
Rarissime 
€5 000 
 
En mai 1859 en Europe une nouvelle guerre 
éclatait en Italie, entre la France et l'Autriche, 
le 1er Régiment étranger débarque en Italie 
et début juin, ses 480 hommes combattent 
vaillamment à Magenta aux côtés de leurs 
camarades du 2e Régiment. 
 
 

1171|Carlo II di Spagna, 1665-1700.  
II periodo: Re di Spagna, 1674-1700  
Tari, 1684, AG 5.62 g. 
Ref : MIR 298, PR. 11 
Grading : NGC MS 63  
Conservation : FDC. Magnifique exemplaire 
€ 500 

NAPOLI
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1172|1/2 Ducato, 1684, AG  
Ref : Pannuti-Riccio 5. MIR 295/1, KM#108 
Grading : NGC MS 64. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé.  
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 

1173|Carlo di Borbone, 1734-1759 
1/2 Piastra da 60 Grana, 1734, AG 
Ref : MIR 338, Pannuti-Riccio n. 33 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 600  

1174|Piastra da 120 Grana, Napoli, 1735,  
AG 24.93 g.  
Ref : MIR 334/2, Pannuti-Riccio 23a  
Grading : NGC XF 45 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 

1175|Piastra da 120 Grana, Napoli, 1735,  
AG 24.93 g.  
Ref : MIR 334/2, Pannuti-Riccio 23a  
Grading : NGC AU 53 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1176|Piastra da 120 Grana, 1749, AG 24.84 g. 
Ref : MIR 336/1, Pannuti Riccio 27 
Grading : NGC XF 40 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 700  
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1177|Ferdinando IV di Borbone 1759-1799 
120 Grana, 1798, AG 27.5 g. 
Ref : MIR 373/2 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 

1178|6 Ducati, 1767, AU 8.8 g. 
Ref : MIR 352/14, Fr. 846a 
Grading : NGC MS 63  
Conservation : presque FDC	   
€ 1 000  
 

1179|Gioacchino Murat 1808-1815  (roi de 
Naples et des Deux-Siciles) 
Médaille uniface, Hommage à Murat, Paris, 1808 
Joachim Napoléon, Paris, 1808, AE  
Avers : JOACHIM NAPOLÉON ROI DE NAPLES ET 
DE SICILIE Buste à gauche.  
Ref : Bramsen 728, Julius 1902, Essling 2866, 
Turricchia 647 
Conservation : Superbe	   
€ 200  

1180|3 Grana 1810, Cu 
Ref : Pagani 49c. Pannuti-Riccio 6. MIR 435 
Grading : NGC MS 63 BN 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 

1181|10 Centesimi 1813, Cu 16.39 g. 
Avers : GIOACCHINO NAPOLEONE Tête à gauche 
Revers : REGNO DELLE DUE SICILIE sur trois lignes 
10•/ CENTESIMI•/ 1813  
Ref : G. IT 49, MIR 445 (R5), Pag. 64, P-R 19 
Conservation : rayures, sinon TB. Rarissime	  
€ 3 000 
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1182|Piastre de 12 carlini 1810, AG 27.52 g.  
Tranche en relief : **** DIO PROTEGGE **** IL 
RE E IL REGNO. 
Avers : GIOACCHINO NAPOLEONE RE DELLE DUE 
SICILIE . Tête nue de Joachim Murat à gauche. 
Revers : PRINCIPE E GRAND' AMMIRAGLIO DI 
FRANCIA. Dans une couronne formée d'une 
branche de laurier et de seigle : DODICI CARLINI 
et (date). 
Ref : MIR.434/1 - Mont.414 - DM.997 - Dav.166 ;  
Ex NGSA, 03-12-2008, lot 850 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

1183|5 Lire, 1813, AG 25 g. 
Ref : MIR 441/1 (R ), G. IT 53 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 

1184|20 Lire, 1813, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 55, MIR 440, P-R 10, Fr. 860 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  

1185|20 Lire, 1813, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 55, MIR 440, P-R 10, Fr. 860 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

1186|Carlo di Borbone 1734-1759 
Oncia, 1735, AU 4.41 g. 
Ref : MIR 564/1, Fr. 887 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 1 000 

PALERMO
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1187|Doppia oncia, Palermo, 1754, AU 8.84 g. 
Avers : CAROLVS DG SIC ET HIE REX tête à droite, 
les cheveux longs. 
Revers : HISPAN INFANS aigle aux ailes éployées, 
la tête tournée à gauche, au-dessous la date et 
P.N.(Maître: Pietro Notarbartolo). 
Ref : MIR 562/2, SP. 45, Fr. 886  
Grading : NGC MS 61.  
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 

1188|Ferdinando di Borbone 1765-1802 
4 Doppie, 1790, AU 28.41 g. 
Ref : MIR 1060/1 (R), Fr. 928  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 5 000  
 

1189|8 doppie 1786 S, AU 56,82 g.  
Avers : FERDINANDVS I. HISPAN. INFANS. Buste à 
droite, signature SILIPRA et au-dessous étoile. 
Revers : D. G. PARMÆ PLAC. ET VAST. DVX. Écu 
couronné et posé sur une couronne formée de 
deux branches  
Ref : Fr.926, MIR.1057/1  
Ex Nomisma, 16 -10-2007, lot 833 
Grading : NGC UNC DETAILS OBV REPAIRED  
Conservation : nettoyage et manipulations, sinon 
Superbe 	   
€ 10 000 

1190|Maria Luigia d'Austria 1815-1847 
Médaille en or célébrant les travaux sur le Taro, 
1818,  AU 41.26 g. 41 mm par Santarelli 
Avers : M• LVDOV• ARCH• AVSTR• D• G• PAR• 
PLAC• ET • VAST• DVX•, Buste à droite, diadémé, 
les cheveux noués en chignon, avec un collier de 
perles ; au-dessous signature  SANTARELLI• F•  
Revers : Dans un paysage, le pont sur le Taro ; en 
exergue : TARO FIRMIVS/ DENIQVE • REPRESSO/ 
M• DCCC • XVIII•  
Ref : Bramsen 1811. Julius 3640. Essling 2589. 
Federico pag. 45, fig. 8. 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe. Très rare	  
€ 5 000 

PARMA
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1191|20 Lire, 1815, AU 6.45 g. 
Ref : G. IT 41, MIR 1092/1 , Fr. 934  
Conservation : presque Superbe	   
€ 600  
 
 
 

1192|Deuxième République, 1404-1555.  
Florin d'or large non daté (1423-1450),  
AU 3.48 g.   
Avers : Lettre S ornementée dans un cercle  
Revers : Croix dans un cercle, signe au-dessus 
Ref : Fr. 1156, MIR 517, Biaggi 2557 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB+	   
€ 600 

1193|Scudo 1548, AU 3.36 g. 
Avers : SENA VETVS CIVITAS VIRGINIS 
Revers : ALPHA ET ω PRINCIPVM ET FINIS  
Ref : MIR 559/1 (R4) , Fr. 1161, CNI 266/7 
Grading : PCGS AU 58. Le plus bel exemplaire 
gradé par PCGS 
Conservation : presque Superbe. Rarissime 
€ 3 000  
 

1194|Monete anonime sec. XII-XV. Sec. XIII 
Grosso, AG 3,33 g.  
Avers : + ROMA CAP' MVNDI Rome assise sur un 
trône avec un globe dans la main droite et une 
paume dans la gauche. 
Revers :  + SENATVS P Q R Lion à gauche. 
Ref : MIR 116, Muntoni 62, Berman 110 
Conservation : Superbe	   
€ 300 

1195|Paolo II 1464-1471 
Ducato Papale, Roma, ND, AU 3.47 g. 
Ref : MIR 400 , Munt 7, Berman 395, Fr.20  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000 

SIENA

STATO PONTIFICIO
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1196|Sisto IV 1471-1484 
Ducato Papale, Roma, ND, AU 3.50 g. 
Ref : MIR  451/2., Munt 6, Berman 447, Fr.25  
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

1197|Adriano VI 1522-1523 
Giulio, Roma, AG  
Avers : ADRIANVS VI PON MAX blason surmonté 
de clés en sautoir et de la tiare pontificale 
Revers : S PAVLVS S PETRVS les deux apôtres 
debout de face 
Ref : MIR 745/1, Munt. 8, Berman 798 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe. Rare 
€ 2 000

1198|Paolo III 1534-1549 
Scudo d'oro del Sole, Parma, AU 3.35 g. 
Avers : PAVLVS  III  PONT  MAX, tiare et clés 
croisées (ou en sautoir) 
Revers : • SVB • VMBRA • MATRIS • ECCLESIE 
•figure casquée de Parme assise à gauche, 
tenant la Victoire, PARMA dessous.  
Ref : Munt. 157, MIR 940/1, Berman 957,  
Fr. 412, CNI 1 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : superbe. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé	   
€ 1 000 

1199|Clemente VIII 1592-1605 
Mezzo Grosso (Pieron), ND, Avignon, Mi 1.39 g. 
Ref : MIR 1484/1 (R5), Berman 1521 (RRR), 
Munt. 115, Pd. a 4346 
Conservation : presque Superbe. Rarissime	  
€ 1 000  

1200|Pio VI 1775-1799 
Grosso 1787, AN XIII, Roma, AG 
Ref : MIR 2772/12, CNI 193, Munt. 58a,  
Berman 2969 
Grading : NGC MS 64. TOP POP 
Conservation : FDC	   
€ 200 



échelle x2,5

1204
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1201|Repubblica Romana 1798-1799 
Scudo, Rome, non daté, AG 26. . 
Avers: REPVBLICA - ROMANA La Liberté debout 
de face, la tête à gauche, tenant un faisceau 
de licteur et un bonnet phrygien au bout d'une 
lance, signature T. MERCANDETTI 
Revers: SCVDO / ROMANO Valeur dans une 
couronne végétale. Tranche ornée de feuillage en 
relief. 
Ref : MIR 2868/1, Munt.1, Berman 3157 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 

1202|Leone XII 1823-1829 
Médailles 1825 a. IVB, AG  par Pasinati. 45 mm 
Avers: LEONE XII PONT MAX ANNO TERTIO 
SEDENTE. La Porte Sainte fermée par une croix 
dorée; sur le côté, ANN-IVB; dessous, MDCCC 
XXV PASINATI Farimati. 
Revers: CARD DE SOMALIE S C DEC V CANC 
ARCHIP APER ET CLAVS. SACRO SANCTA  
LATERANENSIS ECCLESIA OMNIVM VRBIS 
ET ORBIS ECCLESIARVM  MATER ET CAPVT. 
Inscription sur sept lignes. 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe exemplaire. De très belle 
qualité, avec une usure régulière et une jolie 
patine de collection. 
En souvenir de la fermeture de la Porte Sainte de 
la basilique San Giovanni in Laterano.	   
€ 200 

1203|Pio VIII 1829-1830  
30 Baiocchi, 1830, AN II , AG 7.89 g.  
Ref : MIR 3085, Munt. 2, Berman 3266 
Conservation : TTB. Rare	   
€ 200 



149

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1204|Médaille en or, 1830, AU 44.08 g., 43 mm 
Opus Cerbara  
Avers : PIVS VIII PONT MAX ANNO II 
Revers : IVSTITIA ET PAX OSCVLATA SVNT 
MDCCCXXX  
Ref : Bartolotti E 830, Rinaldi 25  
Grading : NGC MS 63. TOP POP 
Conservation : FDC 
 
Il s'agit d'un exemplaire difficile à trouver du 
pape au règne le plus court du XIXe siècle, 
rendant toute émission de son époque d'un 
intérêt considérable pour les amateurs de la 
papauté. 
€ 25 000 

1205|Gregorio XVI 1831-1846 
50 Baiocchi, 1842, AN XII, AG 13.43 g.  
Ref : MIR 3105/7, Munt 9b, Berman 3286 
Conservation : presque Superbe	   
€ 300  
 
 
 

1206|5 Scudi Romani (Gregorina), Rome, 1845, 
AN XV, AU 8.70 g.  
Ref : MIR 3102/22, CNI 132, Munt.3n,  
Berman 3283, Pag 186, Fr. 265 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe exemplaire	  
€ 1 000 

1207|Pio IX 1846-1878 
Baiocco 1850, AN V, Cuivre 10.26 g. 
Ref : MIR 3147, Munt 32, Berman 3326 
Grading : Superbe	   
€ 300  
 
 

1208|20 Baiocchi, AN VII, 1853, AG 
Ref : MIR 3139/14, Munt 15b, Berman 3311,  
Grading : PCGS MS 64. FDC	   
€ 250 
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1209|Sistema decimale della lira pontificia dal 
18/06/1866 
2 Lire, Roma, 1866, An XX, AG  10 g.  
Ref : MIR 3167/1 (R4), CNI 202, Munt 47,  
Pag 554, Berman 3339 
Conservation : traces de nettoyage ancien avec 
une belle patine qui s'est reformée depuis, 
autrement presque FDC. De la plus grande 
rareté, absent de presque toutes les collections 
les plus prestigieuses. 
€ 10 000 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1210|100 Lire, Roma, 1866, AN XXI, AU 32.25 g. 
Ref : MIR 3160/1 (R2), Berman 3330, Fr 278 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe 
Quantité : 1115 exemplaires. Très Rare	   
€ 6 000  
 
 
 

1211|100 Lire, Roma, 1868, AN XXIII, AU 32.25 g. 
Ref : MIR 3160/2 (R3), Berman 3330, Fr 278 
Conservation : Superbe 
Quantité : 440 exemplaires seulement. Rarissime 
€ 7 000 

échelle x2



151

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1212|Pio XI 1922-1939 
Coffret avec la série de 9 monnaies An VIII - 1929  
Composé d'une pièce en or (100 lires), de deux 
pièces en argent (10 lire, et 5 lire), de quatre 
pièces en nickel (2 lire, 1 lira, 50 centesimi et 
20 centesimi ) et de deux pièces en bronze (10 
centesimi et 5 centesimi).  
Conservation : FDC, dans leur coffret d'origine.   
€ 500  
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1213|Coffret avec la série de 9 monnaies An XV 
- 1936 
Composé d'une pièce en or (100 lires), de deux 
pièces en argent (10 lire, et 5 lire), de quatre 
pièces en nickel (2 lire, 1 lira, 50 centesimi et 
20 centesimi ) et de deux pièces en bronze (10 
centesimi et 5 centesimi ).  
Conservation : FDC, dans leur coffret d'origine. 
8239 exemplaires seulement	   
€ 500  
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1214|Paolo VI 1963-78 
Medaglia anno III, 1964, AU 66.70 g.  ø 44 mm.  
Avers : PAVLVS·VI·PONT·MAX·MCMLXIV·AN·III 
Buste  à gauche dans une attitude de bénédiction 
avec chapeau et manteau de voyage avec 
cordons ; croix pectorale autour du cou ; sous 
GIAMPAOLI.  
Revers : MANVS TVA DEDVCET ME  La porte de 
Jérusalem et le panorama de la ville. Derrière, 
sur deux collines, à gauche le panorama 
d'Orvieto avec la Cathédrale, à droite le 
Monastère de Montecassino ; sept étoiles dans 
le ciel. 
Ref : Bartolotti E 965 pag. 398, Rinaldi 160 
Grading : NGC PF 66 ULTRA CAMEO 
Conservation : FLAN BRUNI	   
€ 3 000  
 
 

1215|Agostino Spinola 1604-1616  
Ongaro, 1612, AU 
Ref : MIR 958/3 (R3), CNI 24, Fr. 1176 
Conservation : TTB	  
€ 1 000  

1216|Ongaro, ND, AU  
Avers : AVGVST. SPI. COMES. TASSA.  
Revers : Aigle imperial 
Ref : MIR 959 (R2), Fr. 1177 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 1 000 

1217|Filippo Spinola, 1616-1688 
Ongaro, ND, AU  
Avers : FER IMP SEM AVG PHI SPA COM TAS  
FEL PER 
Revers : IN ODOREM CVRRVNT QVI DILI  
Ref : MIR 982 (R3), Fr. 1187 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe. Très rare	   
€ 2 000 

TASSAROLO
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1218|Ludovico I il Pio imperatore, 814-840 
Denaro, ND, AG 1.63 g.  
Avers : + HLVDOVVICVS IMP Croce patente.  
Revers :  + VEN / ECIAS nel campo.  
Ref : Paolucci 2, Morrison-Grunthal 456 
Grading : NGC MS 64.  
Conservation : Conservation exceptionnelle. FDC 
€ 1 000 

1219|Giovanni Soranzo 1312-1327 
Zecchino, AU 3.53 g. 
Ref : Paolucci 1 (R2), Fr. 1218 
Grading : NGC AU 58.  
Conservation : Superbe. Très rare	   
€ 1 000 

1220|Gerolamo Priuli 1559-1567 
Zecchino, ND, AU 3.48 g.  
Ref : Paolucci 1, Fr. 1257  
Grading : NGC MS 64 
Conservation : Superbe	   
€ 800 

1221|Francesco Contarini doge XCV 1623-1624 
Zecchino, 1623-1624, AU 3,48 g. 
Avers : FRANC CONT S M VENET  DVX 
Revers : SIT T XPE DAT Q TV – REGIS ISTE DVCAT 
Ref : Paolucci 1 (R5), CNI 75, Papadopoli 3, 
Friedberg 1294  
Conservation : presque Superbe. Rarissime	  
€ 50 000  
 
Francesco Contarini, 95ème doge de Venise, a 
régné du 8 septembre 1623 au 6 décembre 1624. 
Il fut élu à l'âge de 67 ans après 79 scrutins. Son 
règne fut court, car il mourut d'une maladie 
respiratoire. Le zecchino émis durant son dogat 
est particulièrement rare, en partie à cause de la 
brièveté de son règne.

1222|Paolo Renier 1779-1789 
1/4 Zecchino, AU 0.86 g. 
Ref : Paolucci 14, Fr. 1436. 
Grading : NGC MS 62. Top Pop: le plus bel 
exemplaire gradé 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 500 

VENEZIA
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1223|Amedeo VI 1343-1383 
Denaro Bianco, Pierre Chatel, Ag. 1.86 g. 
Ref : Cud. 113 (R4), MIR 76a, Biaggi 66c, CNI 14 
Conservation : presque Superbe. Très rare	   
€ 500 

1224|Carlo I il Guerriero, Duca di Savoia 
1482-1490 
Ducato d'oro, V tipo, Torino o Cornavin, ND,  
AU 3.48 g. 
Avers : KAROLVS DVX SABAVDIE PRINC M Busto 
del Duca, con berretto e corazza a destra 
Revers : DNS MICHI ADIUTOR Z EGO DESPICIA 
Scudo sabaudo sormontato da un nodo , tra la 
scritta FERT in gotico, in doppia cornice quadrilo-
bata con perline 
Ref : Cud. 263 (R8), MIR 225, Sim. 4,  
Biaggi 197, Fr. 1028, 
Grading : NGC AU 55.  
Conservation : Superbe. Rarissime.	  
€ 15 000 

1225|Carlo II 1504-1553 
Testone, II Tipo, ND, Bourg, AG 9.44 g. 
Ref : Cud. 404 var. (R7), MIR 345, Sim 229a, 
Biaggi 299l 
Conservation : TB/TTB. Rarissime	   
€ 2 000  
 

1226|24° di Ducato, I Tipo, ND, Mi 2.83 g. 
Avers : +KROLVS SEC DVX SABAVDIE 
Revers : +KBLASI ET AVG S ROM IMP P CE 
Ref : Cud. 436 var (R7), MIR 376, CNI 154 Var., 
Biaggi 323E  Var. 
Conservation : Superbe. Legende inédite. 
Rarissime	   
€ 3 000 

1227|Emanuele Filiberto 1553-1580 
Scudo d'oro del Sole, VI tipo, Bourg, 1578,  
AU 3.32 g. 
Ref : Cud. 571p (R), MIR 497 Biaggi 418r, Fr. 1041 
Conservation : cassure de coin, sinon TTB+	  
€ 800 

- REAL CASA SAVOIA - 
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1228|Scudo d'oro del Sole, VI Tipo, Nizza,  
1564 N, AU 3.32 g. 
Ref : Cud. 571b, MIR 497b, Sim.25/2,  
Biaggi 418d, Fr.1039b 
Grading : NGC MS 62. Top Pop: c'est le plus beau 
exemplaire gradé 
Conservation : presque FDC. 	   
€ 2 000 

1229|Scudo d'oro del Sole, IX tipo, Torino, 1576, 
AU 3.32 g. 
Ref : Cud. 574e (R4), MIR 499, Sim. 27,  
Biaggi 420 c, Fr. 1041 
Grading : NGC MS 63.  
Conservation : FDC. Très rare	   
€ 2 000 

1230|Carlo Emanuele I 1580-1630 
Doppia, II Tipo, Torino, 1583 T, AU 6.69 g. 
Ref : Cud. 665f (R5), MIR 579e, Biaggi 492c,  
Fr. 1049. 
Conservation : presque Superbe. Très Rare	  
€ 5 000  
 
 

1231|Vittorio Amedeo I 1630-1637 
Ducatone, Torino o Vercelli, 1632, AG 31.99 g. 
Avers : V AMEDEVS D G DVX SABAVDI� Busto 
corazzato, a destra, con sotto la data,  
intersecante la leggenda in basso 
Revers : ET PRINCEPS PEDEMONTIVM Scudo 
inquartato con Savoia in cuore, in cartella 
coronata, con il collare attorno 
Ref : Cud. 807a (R6), MIR 706, Sim. 11,  
Biaggi 594c 
Conservation : rayure, sinon TTB/SUP. Très Rare 
€ 3 000 

1232|Carlo Emanuele II 1638-1675 
Reggenza della madre 1638-1648 
Mezza Lira, V tipo, Torino, 1642, MI 7.92 g. 
Ref : Cud 868b, MIR 758b, Sim. 20, Biaggi 634d 
Conservation : presque TTB	   
€ 300 
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1233|4 Scudi d'oro, II tipo, Torino, 1641,  
AU 13.25 g. 
Ref : Cud. 847c (R4), MIR 738, Sim.5, Biaggi 618 g  
Conservation : cassures et coups, sinon TTB. Rare 
€ 2 500  
 
 

1234|4 Scudi d'oro, V tipo, Torino, 1642,  
AU 12.75 g. 
Ref : Cud. 851b (R9), MIR 742b, Sim.8, Biaggi 621 
Conservation : nettoyage et manipulations, sinon 
TTB. Rarissime.	   
€ 10 000  

1235|10 Scudi d'oro, Torino, 1641, AU 32.46 g. 
Avers : CHR FRAN CAR EMAN DVCES SAB Busti 
accollati del Duca e della reggente, a destra; sul 
petto della reggente é presente una crocetta; 
sotto, la data in cartella ornata 
Revers : PRINCIPES PEDEMON REGES CYPRI 
scudo inquartato con Savoia in cuore, in cartella 
ornata e coronata 
Ref : MIR 735a (R9), Sim. 2, Biaggi 616a, Fr. 1069 
Ex Paramount Collection, Heritage 25-03-2021, 
lot 30383 
Grading : NGC AU 58.  
Conservation : Superbe. Magnifique. Rarissime 
€ 100 000 

1236|Vittorio Amedeo II - Duca 1680-1713 
Mezza Lira, Torino, 1718, AG 2.86 g. 
Ref : Cud. 996b (R4), MIR 887b , Biaggi 758b 
Conservation : rayure, sinon TTB. Rare	   
€ 300 

1237|Carlo Emanuele III Secondo Periodo 
1755-1773 
Scudo Nuovo da 6 lire, Torino, 1755, AG 34.86 g. 
Ref : MIR 946a (R), Sim. 33/1, Biaggi 811a 
Conservation : TTB+	   
€ 500 



162

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1238|Mezza Doppia Nuova, Torino, 1756,  
AU 4.78 g. 
Ref : Cud. 1054b (R2), MIR 944b, Sim. 31,  
Biaggi 809b, Fr. 1106 
Grading : NGC AU 58.  
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 000 

1239|Doppia Nuova, Torino, 1755, AU 9.65 g.  
Ref : Cud. 1053a (R2), MIR 943, Sim. 30,  
Biaggi 808, Fr. 1105 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe 	   
€ 2 000  
 

1240|Vittorio Amedeo III 1773-1796  
Quarto di scudo 1786, AG 8.81 g. 
Ref : Cud. 1099j (R6), Sim 11, MIR 989,  
Biaggi 850l 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 
Date rarissime, seuls trois exemplaires sont 
passés dans diverses enchères numismatiques. 
€ 3 000

1241|Mezza Doppia Nuova, Torino, 1787,  
AU 4.45 g. 
var : REX . SRADINIAE 
Ref : Cud.1094c (R6), MIR 984 var., Biaggi 845c 
Conservation : TB/TTB. Très Rare 
€ 800 

1242|Mezza Doppia Nuova, Torino, 1792,  
AU 4.54 g. 
Ref : Cud. 1094h (R4), MIR 984g, Sim. 6/7, Biaggi 
845h 
Conservation : rayure, sinon Superbe. Très Rare 
€ 800 

1243|Doppia Nuova, Torino, 1786, AU 9.10 g. 
Ref : Cud. 1092a (R), MIR 982a, Biaggi 843a,  
Fr. 1120 
Grading : NGC MS 64.  
Conservation : FDC. Conservation exceptionnelle 
€ 2 000 
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1244|Doppia Nuova, Torino, 1788, AU 9 g. 
Ref : Cud . 1092c, MIR 982 (R), Sim. 4,  
Biaggi 843c  
Grading : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé 
Conservation : FDC. Conservation exceptionnelle 
€ 2 500 

1245|Doppia Nuova, Torino, 1791, AU 9 g. 
Ref : Cud.1092c, MIR 982 (R), Sim. 4, Biaggi 843c  
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 
 

1246|Mezzo Carlino da 2.5 Doppie, Torino, 1786, 
AU 
Ref : MIR 980 (R3), Sim. 2, Biaggi 841, Fr.1119 
Grading : NGC MS 62. Top Pop 
Conservation : Superbe. Très Rare. Conservation 
exceptionnelle.	   
€ 10 000  
 

1247|Monetazione per la Sardegna 
Doppietta Sarda, Torino, 1786, AU  
Ref : Cud.1111b (R7), MIR 1001, Biaggi 862b 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe. Rarissime	  
€ 3 000 

1248|Mezzo Carlino Sardo da 2.5 doppiette, 
Torino, 1773, AU 9.64 g. 
Ref : Cud .1091a (R6), MIR 981, Sim. 3, Biaggi 
842a, Fr. 1125  
Grading : NGC AU 58. Top Pop: le plus beau gradé 
Conservation : Superbe. Rarissime. 	   
€ 8 000 

1249|Vittorio Emanuele I 1802-1821 
20 lire, Torino, 1816 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139a (R2), MIR 1028a, Pag. 4, Fr. 1129  
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe. Rare.	   
€ 500 
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1250|20 lire, Torino, 1817/6 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139b (R), MIR 1028b var., Pag. 5 var., 
Fr. 1129  
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe.	   
€ 500 

1251|20 lire, Torino, 1819 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139d (R), MIR 1028d, Pag. 7, Fr. 1129  
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe.  
€ 500  

1252|20 lire, Torino, 1820 L, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1139e (R), MIR 1028e, Pag. 8, Fr. 1129  
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe.  
€ 500  

1253|20 Lire, Torino, 1821, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1140a (R3), MIR 1029, Pag. 9, Fr. 1129 
Grading : NGC AU 58. Top Pop: le plus beau gradé 
Conservation : Superbe. Très Rare.	  
€ 15 000  

1254|Carlo Felice 1821-1831 
25 centesimi Genova, 1829, AG 1.25 g. 
Ref : Cud.1150a, MIR 1039, Pagani 122 
Conservation : Superbe	   
€ 200 

1255|50 centesimi, Torino, 1826 , AG 2.5 g. 
Ref : Cud. 1149d, MIR1038, Pag. 113  
Grading : NGC AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 150 

1256|1 Lira, Torino, 1825 (L), AG 5 g. 
Ref : Cud. 1148e, MIR1037, Pag. 98  
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 200 
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1257|40 lire, Torino, 1825 (P), AU 12.9 g. 
Ref : Cud. 1144b (R2), MIR 1033c, Pag. 41, Fr. 
1135 
Conservation : presque FDC	   
€ 800  

1258|80 lire, Torino, 1826 (L), AU 25.8 g. 
Ref : Cud. 1143e, MIR 1032f, Pag. 28, Fr. 1132 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1259|80 lire, Genova, 1827 (L), AU 25.8 g. 
Ref : Cud. 1143f, MIR 1032, Pag. 29, Fr. 1132 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 300  
 
 
 

1260|80 lire, Torino, 1831 (P), AU 25.8 g. 
Ref : Cud. 1143n (R4), MIR 1032, Pag. 38, Fr. 1132 
Grading : PCGS AU 58. Top Pop: le plus beau 
gradé 
Conservation : Superbe 
Quantité : 740 exemplaires. Rarissime 
€ 50 000 
 

1261|Carlo Alberto 1831-1849 
25 centesimi 1833 Torino, AG 1.25 g.   
Ref : Cud.1163b, MIR 1051, Pagani 332 
Conservation : Superbe	   
€ 200 

1262|10 lire, Torino, 1833 (P), AU 3.10 g. 
Ref : Cud. 1157a (R2), MIR 1046, Pag. 21a 
Grading : NGC AU 53. Rare 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 
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1263|100 lire, Genova, 1834, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1154d, MIR.1043, Pag.138, Fr.1138 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 
 

1264|Vittorio Emanuele II, Re di Sardegna 
1849-1861 
2 Lire, Torino, 1853, AG  10 g. 
Ref : Cud.1170d (R3), MIR 1058e, Pag. 395 
Grading : NGC MS 63. Top Pop: le plus beau 
gradé 
Conservation : Superbe. Rarissime 
€3 000 

1265|Vittorio Emanuele II, Re Eletto 1859-1861 
5 Lire, Bologna, 1859, AG 24.77 g. 
Ref : Cud.1175a (R2), MIR 1063a, Pag.432 
Conservation : TTB 
Quantité : 6566 exemplaires. Rare	   
€ 1 000  
 
 

1266|Vittorio Emanuele II, Re d'Italia 1861-1878 
5 Lire, Napoli, 1866, AG 24.69 g. 
Ref : Cud.1195g (R4), MIR 1082, Pag.488 
Conservation : TB/TTB. Rarissime	   
€ 2 000  
 
 
 

1267|100 Lire, Torino, 1864, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1188a (R3), MIR 1076a, Pag. 451, Fr. 8 
Conservation : ancien nettoyage et coups, sinon 
TTB-SUP. Très Rare 
Quantité : 579 exemplaires	   
€ 10 000 
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1268|Umberto I 1878-1900 
20 Lire, Roma, 1882 R, 1 sur   , AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1211d var., MIR 1098 var.,  
Pag. 578 var., Fr. 21 
Grading : NGC MS 64  
Conservation : FDC. Rare	   
€ 400 

1269|100 lire, Roma, 1880 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209a (R4),MIR.1096a (R4), Mont.01, 
Pag.567, Fr.17, KM#22 
Conservation : TTB-SUP 
Quantité : 145 exemplaires. Rarissime.	   
€ 20 000  
 
 

1270|100 lire, Roma, 1882 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209b (R2), MIR.1096b , Pag.568, Fr.18 
Conservation : traces de nettoyage, sinon TTB 
Quantité : 1229 exemplaires. Rare	   
€ 3 000  
 
 
 

1271|100 lire, Roma, 1883 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209c (R),MIR 1096c, Pag. 569, Fr.18  
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe 	   
€ 3 000  
 
 
 

1272|100 lire, Roma, 1888 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1209d (R2), MIR 1096d, Pag. 570, Fr. 
18 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe. Rare 
Quantité: 1.169 exemplaires	   
€ 4 000 
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1273|Médaille 1884 opus P. Thermignon,  
AU 6.90 g. 23 mm 
Avers : AL MERITO, Turin, diplômé, assis à droite, 
tenant un sceptre; au fond, un génie ailé avec 
une couronne de laurier devant l'entrée de 
l'exposition; dans l'exergue, les armoiries de 
Savoie et de la ville; à gauche, P THERMIGNON 
TURIN. 
Revers : ESPOSIZIONE GENERALE ITALIANA IN 
TORINO 1884   
Ref : Martini 3286 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 300 

1274|Vittorio Emanuele III 1900-1946 
20 Lire Littore, Roma, 1927 R, AN VI, AG 15 g. 
Ref : Cud. 1241b, MIR 1128b, Pag. 672 
Conservation : FDC	   
€ 300  
 
 
 

1275|10 Lire Aratrice, Roma, 1912 R, AU 3.22 g.  
Ref : Cud. 1245b (R3), MIR 1131b , Pag. 688,  
Fr. 29  
Conservation : FDC	   
€ 4 000 

1276|20 Lire Aquila Sabauda, Roma, 1902,  
AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1238a (R4), MIR 1125a, Pag. 662, Fr.23 
Grading : NGC MS 61.  
Conservation : Superbe 
Quantité : 181 exemplaires. Rarissime.	   
€ 20 000 

1277|20 Lire, Roma, 1903 R, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1238c (R2), MIR 1125c, Pag. 663, Fr. 24 
Conservation : NGC MS 63+. Top Pop: le plus 
beau connu. 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000 
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1278|20 Lire, Roma, 1905 R, AU 6.45 g. 
Ref : Cud. 1238d, MIR 1125d, Pag. 664, Fr. 24 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 000  

1279|20 lire, Roma, 1923 , AU 6.45 g. 
 Ref : Cud. 1229a (R), MIR.1116a, Pag.644, Fr.30 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 900  

1280|100 lire, Roma, 1905 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1227b (R2), MIR 1114c, Pag. 639, Fr. 22 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe 
Quantité : 1012 exemplaires	   
€ 10 000  
 
 

1281|100 Lire, Roma, 1912 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1228b (R2), MIR 1115b, Pag. 641, Fr. 
26  
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : presque FDC 
Quantité : 4946 exemplaires. Rare	   
€ 5 000  
 

1282|100 Lire, Roma, 1925 R, AU 32.25 g. 
Ref : Cud. 1230a, MIR 1117a, Pag. 645, Fr. 32  
Grading : NGC PROOF 63 MATTE 
Conservation : FDC Matte	   
€ 5 000  
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1283|PROVE e PROGETTI (Patterns) 
5 centesimi PROVA, Roma, 1916, Nickel 
Ref : Pagani Prove 363  
Grading : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau 
gradé.  
Conservation : FDC. Très Rare	   
€ 500 

1284|10 centesimi PROVA, Roma, 1916, Nickel 
Ref : Pagani Prove 342  
Grading : NGC MS 66.  Top Pop: le plus beau 
gradé.  
Conservation : FDC. Très Rare	   
€ 1 000 

1285|2 Lire PROVA, Roma, 1914, AG 10 g. 
Ref : Pag. Prove n. 241, Luppino 188 
Grading : NGC MS 65. Top Pop: le plus beau 
gradé.  
Conservation : FDC. Très Rare, avec son boîtier 
d'origine	   
€ 2 500  
 
 
 
 
 

1286|5 Lire PROVA, Roma, 1914 R, AG 25 g.  
Ref : Pag. Prove 220, Luppino ART48 
Grading : NGC MS 64.  
Conservation : FDC. Rarissime	   
€ 12 000  
 
 
 
 

1287|20 Lire Littore, Roma, 1927 R, AN V, PROVA 
senza Ritocco, AG 15 g.  
Ref : Pag. Luppino PP 137 (R4), Simonetti nr. 47 
Ex Varesi, 11-04-1986, lot 801 
Conservation :  FDC. Sigillata Clelio Varesi 
Magnifique exemplaire avec son brillant 
d'origine.	   
€ 5 000 
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1288|100 Lire PROVA, Stabilimento Johnson, 
Milano, 1903 R, Bronzo dorato (Gilt)  
Ref : Pag. Prove 139 
Grading : NGC PROOF 64 MATTE.  
Conservation : FDC. Matte	  
€ 1 000  
 
 

1289|Somalia Italiana 1909-1925 
Trittico PROVA, Roma, 1910 R : Rupia, 1⁄2 Rupia, 
1/4 Rupia. AG 
Ref : Pag. PP 393-395-397, KM#Pr 8, 7, 6  
Grading : NGC MS 66 MATTE, MS 67, MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1290|1 Rupia (1.68 Lire), 1920, AG 11.66 g. 
Ref : Cud. 1249 (R3), Pag. 964 
Conservation : traces de nettoyage, autrement 
Superbe. Rarissime	   
€ 12 000  
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1291|Repubblica Italiana 1946 -  
Médaille en or, 1982, AU 140.29 g. 917‰ 60 mm 
Avers : GIUSEPPE GARIBALDI 
Revers : AMERICA ITALIA FrancIA en bas NATO A NIZZA MORTO A CAPRERA 2 GIUGNO 1882, autour  
S. ANTONIO 1846 ROMA, 48.49. VARESE, 59. MARSALA, 60. BEZZECA, 66. MENTANA, 67. dans le centre : 
OGNI ISTANTE DELLA SUA VITA FU UN BENEFICIO PER L'UMANITÀ. 
Grading : NGC MS 67 MATTE 
Conservation : FDC 
Quantité : 15 ex. (sur la tranche 09/15)	   
€ 5 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1292|San Marino 
10 Scudi, 1978, AU 30 g. 917‰ 
Ref : KM# 88, Fr. 13 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 

1293|Mutsuhito 1867-1912 
Meiji, 1 Yen M4 (1871), AU 1.67 g. frappe 
médaille 
Ref : Y# 9,  JNDA# 01-5 , Fr.49 
Grading : PCGS MS 64 High dot 
Conservation : FDC	   
€ 300 

échelle x2

- JAPON - 
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1294|Meiji, 1 Yen M4 (1871), AU 1.67 g. frappe 
médaille 
Ref : Y# 9,  JNDA# 01-5 , Fr.49 
Grading : NGC MS 64 Low dot 
Conservation : FDC	   
€ 300   
 
 
 

1295|Adolphe de Nassau, régent 1889-1890 
Essai de 10 centimes, Bruxelles, 1889, AG 
Ref : KM-E15  
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC; Très rare en argent.	   
€ 500  
 
 
 
 

1296|Reine Ranavalona III 1883-1897 
Médaille monétiforme en argent au module de 
5 Francs à la croix, 1895, frappée à Londres, sans 
signature, AG 24.92 g.  Tranche lisse 37 mm 
Avers : RANAVALO MANJAKA 3. Buste couronné 
de trois-quarts face. 
Revers : RABODONANDRIANIMPOINIMERINA 
autour d'une croix 
Ref : Lec 30 
Grading : NGC PROOF 63 CAMEO. Top pop: le 
seul exemplaire gradé en CAMEO 
Conservation : Flan bruni.  
Quantité : 15 ex. Rarissime	  
€ 5 000  
 
 

échelle x2

- LUXEMBOURG - 

échelle x2

- MAGADASCAR - 
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1297|Ordre des Chevaliers de l'Hôpital de 
Saint-Jean de Jérusalem (Knights of Malta) 
Jean de la Valette, Grandmaître, 1557-1568 
4 Tarì, AG 11.51 g. 
Avers : F IOANNES DE VALLETE M HOSP HIER 
Revers : PROPTER VERITATEM ET IVSTICIAM 
Ref : Restelli 60 
Grading : PCGS XF 45.  
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500 

1298|Ramon Despuig 1736-1741 
Scudo 1738, AG 
Ref : Restelli 12, KM#203 
Conservation : TTB	  
€ 250  
 
 
 

1299|Francisco Ximenez de Texada 1773-1775 
2 Scudi , La Valette, 1774, AG  
Avers : Buste. cuirassé à droite 
Revers : Ecus accolés de l'Ordre et du grand 
maître entre une palme et un rameau, sous une 
couronne 
Ref : Dav. 1605 , Restelli 13, KM#287 
Grading : NGC AU DETAILS 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
presque Superbe	   
€ 200 

1300|Emmanuel de Rohan 1775-1797 
2 Scudi, 1796, AG 
Ref : Dav. 1610, Restelli 33, Schembri p. 176 
Grading : NGC XF 40 
Conservation : presque TTB	   
€ 200  
 
 
 

- MALTE - 
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1301|Scudo 1796, AG 
Ref : Dav. 1796, Restelli 48, KM#342 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : presque TTB	   
€ 100  
 
 

1302|Ferdinand von Hompesch, 1797-1798 
30 Tari, 1798, 29.60 g.  
Ref : Dav. 1611, Restelli 2, KM#345/3 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 700  
 
 
 
 
 
 

1303|Mohammed V 1927-1961 
2 Souverains, AH 1372 ( 1952), AU 16 g. 917‰ 
25 mm 
Ref : KM X#1 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000 

1304|Médaille en or, Paris, AH 1375 (1956),  
AU 19.98 g. 900‰ 37 mm 
Ref : KM X#6 
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe 
Frappé par la France en commémoration de 
l'indépendance du Maroc le 2 mars 1956 et la 
création du royaume.	   
€ 1 000  

1305|Al-Hassan II AH 1381-1420 (1962-1999) 
250 Dirhams, AH1396 (1976), AU 6.45 g. 900‰ 
Ref : Fr.6, Y#66 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC 
Quantité : 3200 exemplaires Rare	   
€ 300 

- MAROC - 
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1306|250 Dirhams, AH1397 (1977), AU 6.45 g. 
900‰ 
Ref : Fr.6, Y#66 
Grading : NGC PF 68 ULTRA CAMEO 
Conservation : Flan bruni 
€ 300 

1307|250 Dirhams, AH1398 (1978), AU 6.45 g. 
900‰ 
Ref : Fr.6, Y#66 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe  
€ 300 

1308|500 Dirhams, AH 1399//1979, AU  
Ref : Fr. 7, KM#Y71 
Grading : NGC MS 68 DEEP PROOF LIKE 
Conservation : FDC	   
€ 700  
 
 

1309|1000 Dirhams, 50ème anniversaire,  
AH 1417//1996, AU 21.5 g. 900‰ 
Ref : Fr.8, Y#134 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 

1310|Juana y Carlos 1504-1555  
4 reales, AG 11.40 g. 
Ref : Cal.128 
Conservation : Superbe	   
€ 500  
 
 

1311|Felipe IV 1621-1665 
Cob real , ND (1622-54), AH 3.41 g. 
Ref : KM#28 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 200 

- MEXIQUE - 
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1312|Felipe V 1700-1739 
Cob 8 Reales, AG 26.78 g.  
Avers :  Armoiries couronnées   
Revers : Armoiries d'Espagne écartelées à 
l'intérieur d'un polylobe.  
Ref : KM#47 
Grading : NGC XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 400  

1313|Ferdinando VI 1746-1759 
8 Reales, 1758 MM,  AG 27.12 g   
Ref : KM#104 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 
 
 

1314|République 1823-1864 
8 Reales, San Luis Potosi, 1830-Pi JS, AG 
Ref : KM#377.12, DP-Pi05 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 200  
 
 
 
 

1315|8 Reales, Zacatecas, 1835-Zs OM, AG 
Ref : KM#377.13, DP-Zs15 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 200  
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1316|8 Reales, Guanajuato, 1838-Go PJ,  
AG  
Ref : KM#377.8, DP-Go20 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 200  
 
 
 

1317|8 Reales, Guanajuato, 1839-Go PJ,  
AG 
Ref : KM#377.8, DP-Go21 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 200  
 
 
 
 

1318|8 Reales, Zacatecas, 1839-Zs OM,  
AG 
Ref : KM#377.13, DP-Zs19 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 200  
 
 
 

1319|8 Reales, Zacatecas, 1840-Zs OM,  
AG 
Ref : KM#377.13, DP-Zs19 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 300  
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1320|8 Reales, Mexico City , 1842-Mo ML,  
AG 
Ref : KM#377.10, DP-Mo25 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB+	   
€ 100  
 
 
 

1321|1/2 Escudo 1832 Mo-JM , AU 3.38 g. 
Ref : KM#379.5 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 200  
 
 
 
 
 
 

1322|8 Escudos 1832/1 Do-RM , AU 27.00 g.  
Ref : KM#383.3  
Conservation : traces de nettoyage, sinon 
Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1323|Maximilian I von Habsburg 1864-1867  
Peso, Mexico City, 1866 Mo, AG 
Ref : KM#388.1 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 500  
 
 
 

échelle x2
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1324|Peso, Mexico City, 1866 Mo, AG  
Ref : BW 230.2, KM#388.1 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 
 
 

1325|République  
8 Reales, Mexico City, 1876-Mo BH, AG 
Ref : KM#377.10, DP-Mo61 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe, très belle patine aux 
reflets irisés	   
€ 100  
 
 

1326|8 Reales, Durango, 1886-Do MC,  
AG 
Ref : KM#377.4, DP-Do75 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe, très belle patine avec 
des reflets bleus et violets	   
€ 200  
 
 

1327|8 Reales, Hermosillo, 1886-Ho FG,  
AG  
Ref : KM#377.9, DP-Ho33 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 200  
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1328|8 Reales, Culiacan, 1888-Cn AM, AG 
Ref : KM#377.3, DP-Cn50 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 100  
 
 
 
 

1329|8 Reales, Durango, 1895-Do ND, AG  
Ref : KM-377.4, DP-Do86 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 100  
 
 
 
 

1330|Republic 8 Reales, Culiacan, 1897 Cn-AM, 
AG  
Ref : KM#377.3, DP-Cn59 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 300  
 
 
 

1331|Peso, Mexico City , 1908-Mo AM,  
AG  
Ref : KM#409.2 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation :  Superbe	   
€ 200 
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1332|Lot de 9 monnaies de 8 reales en argent en TTB : 
8 Reales, Guanajuato, 1841 Go PJ,  KM#377.8, DP-Go23 
8 Reales, Guadalajara, 1876-Ga IC, KM#377.6, DP-Ga57 
8 Reales, Chihuahua, 1882-Ca MG, KM#377.2, DP-Ca64 
8 Reales, Guadalajara, 1886-Ga JS, KM#377.6, DP-Ga72 
8 Reales, Chihuahua, 1893-Ca MM, KM#377.2, DP-Ca76 
8 Reales, Mexico City, 1895-Mo AB, KM#377.10, DP-Mo81 
8 Reales, Mexico City, 1896-Mo AB, KM#377.10, DP-Mo83 
8 Reales, Guanajuato, 1897-Go RS, KM#377.8, DP-Go80 
Peso, Mexico City , 1901-Mo AM, KM#409.2 
€ 500  
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1333|Peso, Mexico City, 1895-Mo M, AU  
Ref : Fr 157, KM#410.5 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 300  
 
 
 
 
 
 

1334|Peso, Mexico City, 1900-Mo M, AU  
Ref : Fr 157, KM#410.5 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 500  
 
 
 
 
 
 

1335|8 Escudos, Guanajuato, 1868-Go YF,  
AU 26.95 g. 
Ref : Fr.72, KM-383.7 
Conservation : traces de nettoyage, sinon TTB+ 
€ 1 500  
 
 
 
 

1336|Revolution 1915 
10 Pesos, Oaxaca, 1915, AU  
Ref : Fr. 176 , KM#752 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  

échelle x2

échelle x2
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1337|10 Pesos, Mexico City, 1957-Mo ,  
AU 8.33 g. 
Ref :  KM#M123a 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC 
€400 

1338|50 Pesos, 1925, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : Fr. 172, KM#481 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000   
 
 
 

1339|50 Pesos, 1926, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : Fr. 172, KM#481 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 2 500  
 
 
 

1340|50 Pesos, 1943, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : Fr. 172, KM#481 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1341|50 Pesos, 1945, AU 41.66 g. 900‰ 
Ref : Fr. 172, KM#481 
Grading : NGC MS 64+ 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 
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1342|Nicolas Ier 1910-1918 
10 Perpera, Vienne, 1910 , AU 3.38 g.  
Ref : Fr. 3,  KM#8 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 300 

1343|10 Perpera, Vienne, 1910, AU 3.38 g. 
Ref : Fr. 6, KM#9 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 300 

1344|10 Perpera, Vienne, 1910 , AU 3.38 g.  
Ref : Fr. 6, KM#9 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 500 

1345|20 Perpera, Vienne, 1910, AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 5, KM#10 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 

1346|20 Perpera, Vienne, 1910 avec le titre de 
Roi célébrant le 50e anniversaire du règne et du 
mariage , AU 6.78 g.  
Avers : tête laurée du Roi à gauche  
Revers : aigle bicéphale couronné dans un 
pavillon orné et couronné 
Ref : Fr. 5, KM#11 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  
 
 

1347|Prithvi Bir Bikram, 1803-1833 SE / 
1938-1968 VS (1881-1911 AD)  
1/4 Mohar 1817 SE (1895 AD), AU 1.41 g.  
Ref : KM#671.1, Fr. 19 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 300 

- MONTENEGRO - 

- NEPAL - 
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1348|Prithvi Bir Bikram, 1803-1833 SE / 
1938-1968 VS (1881-1911 AD)  
1/2 Mohar 1817 SE (1895 AD), AU 2.73 g.  
Ref : KM#672.2, Fr. 18 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 300  
 

1349|Ville de Zwolle 
1 Dukat 1652, Zwolle, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 213 var. 1, Delm. 1133, var. 
BARDINA au lieu de FERDINA 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 400  
 

1350|Carlos III 1759-1788  
4 Escudos Lima, 1761 JM, AU 13.39 g. 
Ref : Fr. 25, Cy 12576 
Conservation : TTB . Très Rare  	   
€ 5 000  
 
 

1351|Republique du Pérou du sud  
1/2 escudo, Cuzco, 1838 C MS, AU 1.68 g. 
Ref : Fr 94, KM#173 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe. Rare	   
€ 500 

1352|Republique 
1/2 Sol, 1976, AU 9.35 g.  
Ref : Fr.96, KM#268 
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 500 

1353|10 Soles, 1963, AU 4.6 g.  
Ref : Fr.81, KM#236 
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 200 

- PAYS BAS - 

- PÉROU - 
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1354|10 Soles, 1965, AU 4.6 g.  
Ref : Fr.81, KM#236 
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 200 

1355|20 Soles, 1951, AU 9.3 g.  
Ref : Fr.80, KM#229 
Grading : PCGS MS 63 PROOF LIKE 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 500  

1356|20 Soles, 1959, AU 9.3 g.  
Ref : Fr.80, KM#229 
Grading : PCGS MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 500  

1357|20 Soles, 1963, AU 9.3 g.  
Ref : Fr.80, KM#229 
Grading : PCGS MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 500  

1358|50 Soles, 1959, AU 23.4 g.  
Ref : Fr.79, KM#230 
Grading : PCGS MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1359|50 Soles, 1964/3, AU 23.4 g.  
Ref : Fr.79, KM#230 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 1 000  
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1360|50 Soles, 1965, AU 23.4 g.  
Ref : Fr.79, KM#230 
Grading : PCGS MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1361|100 Soles, 1951, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 2 000  
 
 
 

1362|100 Soles, 1954, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 62 PROOFLIKE 
Conservation : Superbe 
Quantité : 1808 exemplaires. Rare	   
€ 2 000  
 
 

1363|100 Soles, 1956, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : Superbe 
Quantité : 1159 exemplaires. Rare 
€2 000  
 
 

1364|100 Soles, 1959, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC 
Quantité : 4710 exemplaires. Rare	   
€ 2 000  
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1365|100 Soles, 1962, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1366|100 Soles, 1963, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1367|100 Soles, 1964, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1368|100 Soles, 1965, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1369|100 Soles, Lima, 1965, 400 anos Casa de la 
Moneda de Lima, AU 46.77 g. 
Ref : Fr. 83, KM#243 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 
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1370|100 Soles, 1966/56, 66 sur 56, AU 46.8 g. 
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1371|100 Soles, 1966, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

1372|100 Soles, 1967, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

1373|100 Soles, 1967, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1374|100 Soles, 1969, AU 46.8 g.  
Ref : Fr.78, KM#231 
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 2 000 
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1375|1/5 Libra, 1964 ZBR, AU 1.59 g. 917% 
Ref : Fr. 75, KM#210 
Grading : PCGS MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 150 

1376|1/2 Libra, 1964 ZBR, AU 3.99 g. 917‰ 
Ref : Fr. 74, KM#209 
Grading : PCGS MS 68 
Conservation : FDC	   
€ 300  

1377|1 Libra, 1966 ZBR, AU 7.98 g. 917‰ 
Ref : Fr. 73, KM#207 
Grading : PCGS MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 500  
 
 
 
 

1378|Médaille d'élection du roi de Pologne 
1575, refrappe, AG 
Avers : buste en armure et couronne de laurier 
tourné vers la droite, entouré de : 
HENRICVS D G POLONIAE REX INVIC 1573 
Revers : mer avec deux navires, une forteresse, 
un moulin à vent et le soleil visible à l'horizon  
EXTERNO PORTAT SVA LVMINA MONDO  
Ref : HCz 591 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe 
Refrappe au XIXe siècle d’une belle médaille 
française, frappée à l'occasion du couronnement 
d'Henri, comme roi de Pologne.	   
€ 200 

- POLOGNE - 
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1379|Monnaie révolutionnaire 
3 Grosze Polskie 1831 KG, Cu 
Avers : Armoiries du soulèvement du 29 
novembre 1830 au 21 octobre 1831: 
Légende au-dessus du bouclier couronné avec un 
aigle et un homme avec une épée levée dans la 
main droite sur un cheval 
Revers : Dénomination et date entourées d'une 
couronne 
Ref : KM C # 120 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB+	   
€ 200 

1380|République 
2000 Zlotych 1982 CHI , Pape Joannes Paulus II, 
Switzerland (Valcambi) Mint, AU 6.80 g.  
Ref : Fr.129, Y#139 
Conservation : PROOF, livrée dans coffret 
d'origine avec certificat d'authenticité. 
Seulement 1250 exemplaires frappés. Rare	  
€ 500 

1381|1000 Zlotych 1982 CHI , Pape Joannes 
Paulus II, AU 3.40 g.  
Ref : Fr. 130, Y#138 
Conservation : PROOF, livrée dans coffret 
d'origine, avec certificat d'authenticité.	   
€ 300  
 
 

1382|Joao VI 1816-1826 
Peça (4 Escudos), Lisboa, 1822, AU 14.30 g.  
Ref : Fr. 128, Gomes 18 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

- PORTUGAL - 
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1383|Luís I 1861-1889 
10000 Reis, Lisboa, 1879 , AU 
Ref : Fried.152, KM#520 
Grading : NGC MS 62 PROOFLIKE 
Conservation : FDC, d'aspect Flan Bruni	   
€ 1 000  
 
 
 
 

1384|Carol I 1866-1914 
1 Leu , Bruxelles, 1873, AG 5 g. 
Ref : KM#10 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC 	   
€ 1 000 

1385|2 Lei ESSAI, Poissy, 1924, Nickel 
Ref : Schaffer/Stambuliu-134-1.8 
Grading : NGC MS 66. Rare 
Conservation : FDC	   
€ 500  
 

1386|20 Lei, 1870 C, AU 6.45 g.  
Ref : Fr.2 
Grading : PCGS VF 35. Rare 
Conservation : TTB	  
€ 2 000  

1387|20 Lei, 1883 B, AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 3, KM#20 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 400  

- ROUMANIE - 



échelle x3

1394



échelle x4

1462
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1388|25 Lei, 1906, 40ème anniversaire de règne, 
AU 8.11 g.  
Ref : Fr. 7, KM#38  
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 

1389|Michael I 1940-1947 
20 Lei, 1944, 6.45 g. 
Ref : Fr. 21, X#M13 
Grading : NGC MS 61 PROOFLIKE  
Conservation : Superbe. 2eme exemplaire connu 
d'aspect Flan Bruni	   
€ 300 

1390|20 Lei, 1944, 6.45 g. 
Ref : Fr. 21, X#M13 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 500  
 
 
 

1391|Anna, 1730-1740 
Rouble, Moscow, 1734, AG 
Ref : Bitkin 116 var.,  Dav. 1673, Diakov 46 var 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 600  
 
 
 
 

1392|Ivan VI 1740-1741 
10 Kopeks, Moscow, 1741-MMA, AG 
Ref : KM-C-205, Bit-9 
Conservation : TTB	  
€ 200  

- RUSSIE - 
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1393|Elizabeth, 1741-1761 
2 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1756, AU 
Ref : Bitkin 50 , Fr. 119 
Grading : NGC AU DETAILS 
Conservation : rayure sinon Superbe	   
€ 500 

1394|Peter III 1762 
10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1762-СПБ,  
AU 
Avers : un portrait finement détaillé de Pierre III 
Revers : armoiries couronnées de quatre 
tsardomes : Moscou en haut, Astrakhan à 
gauche, Kazan à droite et la Sibérie en bas. 
Ref :  Fr.126, KM#C-50,Bit. 1 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB+ 
Quantité :  25.876 exemplaires, très rare 
 
Une magnifique et très rare pièce d'or. Ces 
emblèmes individuels représentent les diverses 
régions du vaste empire russe, chacune avec son 
histoire et sa signification uniques. Au revers 
de cette monnaie, se trouvent les armoiries de 
l'Empire Russe, signifiant l’unification de ces 
territoires sous une seule domination impériale. 
€ 30 000 

1395|Alexander I 1801-1825 
Ducat, Saint-Pétersbourg, 1818, AU  
Ref : Fr. 151, Bit. 19 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 500 

1396|Médaille en argent, 1814, visite de 
Alexander I à Paris, AG 38.13 g. par B. Andrieu  
40 mm 
Ref : Diakov 378.1 (R1), Reichel 3280 (R2), 
Bramsen 1464, Slg. Jul. 3015 
Grading : NGC MS 63.  
Conservation : FDC. Rare	   
€ 500  
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1397|Nicolas I 1825-1855 
Ducat, Saint-Pétersbourg, 1829, AU 3.47 g.  
Ref : Fr. 161, Bit. 29 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB	  
€ 500 

1398|Ducat, Saint-Pétersbourg, 1830, AU  3.47 g. 
Ref : Fr. 161, Bit. 23 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : TTB-SUP	   
€ 500 

1399|Ducat, Saint-Pétersbourg, 1841, Imitation 
du ducat Hollandais, AU 3.48 g. 
Ref : Fr. 161 
Grading : NGC MS 61. Lily.  
Conservation : Superbe. Rare	   
€ 300 

1400|Ducat, Saint-Pétersbourg, 1841, Imitation 
du ducat Hollandais, AU 3.48 g. 
Ref : Fr. 161 
Grading : NGC MS 64. Lily.  
Conservation : FDC. Rare	   
€ 500 

1401|Ducat, Saint-Pétersbourg, 1849, AU 3.49 g. 
Ref : Fr. 161 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1402|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1852 
СПБ-АГ, AU 6.54 g. 
Avers : Aigle bicéphale éployée et couronnée. 
Revers : Légende en cyrillique.  
Au centre : 5 ROUBLES 
Ref : Fr. 155, Bit. 35 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 700 
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1403|Alexander II 1854-1881 
5 roubles , Saint-Pétersbourg, 1873 СПБ МИ,  
AU 6.54 g. 
Avers : Aigle bicéphale éployée et couronnée. 
Revers : Légende en cyrillique. 
Au centre : 5 ROUBLES 
Ref : Bitkin 21. Fr. 163 
Grading : PCGS MS 62	   
€ 1 000 

1404|5 roubles , Saint-Pétersbourg, 1877 СПБ 
МИ, AU 6.54 g. 
Ref : Bitkin 25. Fr. 163 
Grading : PCGS AU 58	   
€ 800 

1405|Alexandre III 1881-1894 
Rouble, Saint-Pétersbourg, 1883, AG 20.78 g. 
Ref : Bitkin 217, Dav. 291 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500  
 
 
 

1406|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1886 AГ,  
AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 168, Y#42, Bit 24 
Grading : PCGS AU 53. Large beard 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1407|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1886 AГ,  
AU 6.45 g.  
Ref : Fr. 168, Y#42, Bit 24 
Grading : PCGS AU 58. Large beard 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1408|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1887 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 25 
Grading : PCGS AU 55. without АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 
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1409|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1887 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 25 
Grading : PCGS AU 58. without АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1410|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1888 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 25 
Grading : PCGS AU 55. Large beard without АГ on 
neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1411|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1888 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 25 
Grading : PCGS MS 61. Large beard without АГ 
on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1412|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1889 АГ ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 34 
Grading : PCGS AU 55. АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1413|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1889 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 34 
Grading : NGC AU 58. АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1414|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1889 АГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 34 
Grading : PCGS AU 58. without АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 
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1415|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1889 АГ, 
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 34 
Grading : PCGS MS 63 without АГ on neck 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1416|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1890 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitikin 35 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1417|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1890 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitikin 35 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1418|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1891 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitikin 36 
Grading : PCGS AU DETAILS. Rare 
Conservation : traces de nettoyage, sinon TTB/
SUP	   
€ 500 

1419|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1892 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitikin 37 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1420|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1893 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitikin 39 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 500 
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1421|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1893 AГ,  
AU 6,45 g. 
Ref : Fr. 168, Bitkin 39 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 500 

1422|5 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1894 AГ,  
AU 6.45 g. 
Ref : Fr.168, Y#42, Bitkin 40 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB	  
€ 500 

1423|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1894 AГ,  
AU 12.86 g. 
Ref : Fr. 167, Bitkin 23 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 5 000 

1424|Nicolas II 1894-1917 
Rouble, St. Petersburg, 1912 СПБ ЭБ, AG 20 g. 
Ref : Bitkin 66 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : SUP-FDC	   
€ 300  
 
 

1425|5 Roubles, St. Petersburg, 1897 AГ,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 18 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 200 

1426|5 Roubles, St. Petersburg, 1898 AГ,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 20 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 200 
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1427|5 Roubles, St. Petersburg, 1899  ФЗ,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 24 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 200 

1428|5 Roubles, St. Petersburg, 1900  ФЗ,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 26 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 200 

1429|5 Roubles, St. Petersburg, 1901  ФЗ,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 27 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 200 

1430|5 Roubles, St. Petersburg, 1902  AP,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 29 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 200 

1431|5 Roubles, St. Petersburg, 1902 AP,  
AU 4.3 g. 
Ref : Fr. 180, Y#62, Bitkin 29 
Grading : PCGS MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 400 

1432|5 Roubles, St. Petersburg, 1903  AP,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 30 
Grading : PCGS MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 200 
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1433|5 Roubles, St. Petersburg, 1904  AP,  
AU 4.3 g.  
Ref : Fr. 180, Y#62 , Bit. 31 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 200 

1434|7.5 Roubles , Saint-Pétersbourg, 1897 AГ, 
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 178, Y# 63, Bitkin 17.  
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1435|7.5 Roubles , Saint-Pétersbourg, 1897 AГ, 
AU 6.45 g. 
Ref : Fr. 178, Y# 63, Bitkin 17. F 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1436|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1899 AГ,  
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 4 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1437|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1899 AГ, 
AU8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 5 
Grading : PCGS MS 62. Soviet Restrike 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1438|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1899 EB, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 5 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1439|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1900 ФЭ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 7 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 
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1440|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1901 ФЭ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 8 
Grading : PCGS AU DETAILS - stained 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1441|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1902 AP, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 10 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1442|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1903 AP, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 11 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1443|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1903 AP, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 11 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400  

1444|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1904 AP, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 12 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400  

1445|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1904 AP, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 12 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400  
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1446|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1909 ЭБ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 14 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400  

1447|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1910 ЭБ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 15 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 400  

1448|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1911 ЭБ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 16 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400 

1449|10 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1911 ЭБ, 
AU 8.60 g 
Ref : Fr. 179, KM#Y64, Bit. 16 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400  

1450|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897 AГ,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 2, KM#Y65.2  
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 800  

1451|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897 AГ,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 2, KM#Y65.1  
Grading : NGC AU 58 WIDE RIM 
Conservation : presque Superbe	   
€ 800  
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1452|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897 AГ,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 1, KM#Y65.2  
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 900  

1453|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 2, KM#Y65.2  
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 900  

1454|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 2, KM#Y65.2  
Grading : NGC MS 62, NARROW RIM 
Conservation : SUP-FDC	   
€ 1 000 

1455|15 Roubles, Saint-Pétersbourg, 1897 AГ,  
AU 12.88 g. 
Ref : Fr.177, Bitkin 2, KM#Y65.2  
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 000  

1456|URSS 1922-1991 
5 Roubles 1991(L) Ballet, Palladium 7.87 g. 999‰ 
Ref : Y#268 
Grading : PCGS MS 68 
Conservation : FDC	   
€ 500  

1457|10 Roubles Chervonetz, Leningrad, 1923 
ПЛ, AU 8.55 g. 
Ref : Fr. 181, KM#Y85 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : FDC	  
€4 000 
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1458|Lingot en or de 173.9 g., 82 x 14 mm 
VBS 40z 76d probi 95 5/6 
Conservation : rayures et coups, sinon Superbe 
€ 10 000  
 
 
 
 
 
 

1459|Milan Obrenovich 1868-1882  
10 Dinara, 1882 V, AU 3.22 g. 
Ref : Fr. 5, KM#16 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 300 

1460|20 Dinara, Paris, 1879 A, AU 6.45 g. 900‰ 
Ref : Fr. 4, KM#14 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 400   
 

1461|Jeton en plomb, ND, 10.57 g. 
Avers : IVPITER 
Revers : TABVLA IOVIS 
Conservation : FDC 
€ 300  
 
La Tabula Iovis, ou Carré Magique de Jupiter, 
basée sur un carré de 4 x 4 dont l'unique 
addition linéaire est 34, dans n'importe quelle 
direction. La place est entourée de divers noms 
et sceaux d’anges et de démons liés à Jupiter. La 
structure, et une partie de la tradition des anges, 
est dérivée des Carrés Magiques publiés par 
Cornelius Agrippa.	 

1462|Carl XIV 1818–1844 
4 Ducats, Stockholm, 1843 AG, AU  
Ref : Delzanno 5, Fr. 85, KM#645 
Grading : NGC MS63 
Conservation : presque FDC 
Quantité : 4.405 exemplaires seulement. Très 
Rare.	   
€ 10 000

- SERBIE - 

- SUEDE - 
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1463|Gustaf V, 1907–1950 
Médaille d'or de l'ordre royal et patriotique, 
1946, AU 45.14 g. 41.2 mm 
Avers : GUSTAF V SVERIGES GOT O VEND 
KONUNG Tête nue à gauche 
Revers : AF KONGL PATRIOTISKA SALLSKAPET AT 
ALGOT LUDVIGSON FÖR LANGVARIG TROGEN 
TJENST. 
Sur la tranche GULD 1928 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

1464|Hermann I, Herzog von Schwaben, 
926-949 
Denier, Zürich, 926-949, AG 1.76 g. 
Avers : +HERIMANNVS autour d'une croix 
Revers : TV RE CV DC 
Ref : HMZ 1-592a, Hürlimann 4 
Ex  UBS 83, 08/09/2009, lot 2912 
Grading : NGC AU 58. Superbe exemplaire. Rare 
€ 1 000 

1465|Confédération Helvétique 1848 - 
100 Francs , Berne , 1925 B, AU 32.25 g.  
Ref : Fr.502, HMZ.1193a 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 10 000  
 
 
 
 
 
 

1466|Wenceslas II 1278-1305 
Gros de Prague, 1300-1305, AG 
Ref : Donebauer 807, Castelin 5 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 300  
 

- SUISSE - 

- TCHÉCOSLOVAQUIE (BOHEME) - 
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1467|Médaille en or 100 Korun, Jan Evangelista 
Purkyně, Kremnica, 1969, AU 28.80 g. 900‰ 
Ref : KMX - 
Grading : NGC PROOF 66 ULTRA CAMEO.  
Conservation : Flan bruni	   
€ 1 500   
 
 
 
 
 
 

1468|Mohamed En-Naceur, Bey 1906-1922 
(1324-1340 H.) 
20 Francs, AH 1322, 1904, AU 6.45 g. 900 ‰ 
Ref : Lec. 460, Fr.12 
Grading : NGC MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 400   
 
 

1469|Abdul Hamid I 1774-1789 
2 zolota, AH 1187 An. 8 (1785) Constantinople, 
AG 26.11 g.  
Avers : Légende en quatre lignes et (date) 
Revers :  Légende en quatre lignes 
Ref : KM.401, Dav.331 
Grading : Superbe	   
€ 100  
 
 
 

1470|Mustafa IV 1807-1808 (AH 1222-1223)  
Kurush au Piastre Constantinople, AH 1222/2, AG 
Ref : Pere 733, Sultan 1598, KM 539 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC. Très Rare	   
€ 500  
 
 
 

- TUNISIE - 

- TURQUIE - 
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1471|Abdul Hamid I 1187-1203 AH 
1-1/2 Altin, AH 1187/1, AU 5.15 g. 
Ref : Fr. 65, KM423, Père 653 
Grading : NGC MS 64. Top Pop: le plus beau 
gradé.  
Conservation : FDC. Rare	   
€ 1 000 

1472|Murad V 1293/1876 après JC 
25 Kurush, accession AH 1293, année 1, AU  
Ref :  KM 713.  
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe 
Toughra, croissant et étoiles au dessus, année, 
carquois croisés et gerbe en dessous. Mourad est 
devenu sultan après la destitution de son oncle 
`Abd al-`Aziz en 1876. 	   
€ 300 

1473|République 1923 - 
Kemal Ataturk (President) 
100 Kurush DE LUXE, 1970, AU 7.01 g. 
Ref : Fr. 210 
Grading : NGC MS 66. Top Pop: le plus beau 
gradé 
Conservation : FDC	   
€ 400 

1474|250 Kurush DE LUXE, 1963, AU 17.54 g. 
Ref : Fr. 209 
Grading : NGC MS 65. Top Pop: le plus beau 
gradé 
Conservation : FDC	   
€ 800  
 
 
 

1475|500 Kurush DE LUXE, 1963, AU 35.08 g. 
Ref : Fr. 208 
Grading : NGC MS 64 Top Pop: le plus beau gradé 
Conservation : FDC	  
€ 1 600  
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1476|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1852,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 169 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1477|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1854,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 169 
Grading : PCGS AU 55 Small Date 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1478|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1856 S,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 55  
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 

1479|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1858,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 169 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 1 500  
 

1480|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1858 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

- USA - 
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1481|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1859 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 55  
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

1482|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1860,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 169 
Grading : PCGS AU 55  
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1483|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1861,  
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 169 
Grading : NGC AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1484|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1863 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB	  
€ 2 000  
 
 

1485|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1863 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 000 
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1486|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1864 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 2 000  
 
 

1487|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1869 S, 
AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 175 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

1488|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1871,  
AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 174 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB+	   
€ 2 000  
 
 

1489|20 Dollars Liberty, Philadelphia, 1873, 
OPEN 3, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 174 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1490|20 Dollars Liberty, Carson City, 1875 CC,  
AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 176 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB/SUP	   
€ 2 000  
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1491|20 Dollars Liberty, Carson City, 1875 CC,  
AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 176 
Grading : NGC AU 58 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000  
 
 

1492|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1875 S, 
AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 175 
Grading : PCGS MS 60 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1493|20 Dollars, Philadelphia, 1876, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB	  
€ 1 500  
 
 
 

1494|20 Dollars, Philadelphia, 1876, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe, aspect flan bruni	   
€ 2 000  
 
 
 

1495|20 Dollars, Carson City, 1876 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 176, KM#74.2 
Grading : PCGS AU58 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000 



échelle x2

1491

1495

1498



échelle x2

1501

1504

1506
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1496|20 Dollars, San Francisco, 1876 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1497|20 Dollars, Philadelphia, 1877, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1498|20 Dollars, Carson City, 1877 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.2, Fr.176 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 4 000  
 
 

1499|20 Dollars , San Francisco, 1877 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
 
 

1500|20 Dollars , San Francisco, 1877 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 175, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000 
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1501|20 Dollars, Carson City, 1878 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB+ 
Quantité : 10180 exemplaires	   
€ 6 000  
 

1502|20 Dollars, 1878 S, San Francisco,  
AU 33,43 gr. 
Ref: Fr. 178 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1503|20 Dollars, Philadelphia, 1879, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 
 

1504|20 Dollars, Carson City, 1879 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS XF 45 
Conservation : TTB 
Quantité : 10708 exemplaires	   
€ 5 000  
 

1505|20 Dollars Liberty, San Francisco, 1880 S, 
No Motto, AU 33,43 g. 
Ref : Fr. 172 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000 



échelle x2

1507

1509

1517



échelle x2

1518

1522

1524



228

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1506|20 Dollars, Carson City, 1882 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 5 000  
 
 

1507|20 Dollars, Carson City, 1883 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 3 000  
 
 

1508|20 Dollars, San Francisco, 1883 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1509|20 Dollars, Carson City, 1884 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU 58 
Conservation : presque superbe	   
€ 3 000  
 
 

1510|20 Dollars, San Francisco, 1884 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1511|20 Dollars, San Francisco, 1884 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1512|20 Dollars, San Francisco, 1884 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 3 000  
 
 

1513|20 Dollars, San Francisco, 1885 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1514|20 Dollars, San Francisco, 1887 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1515|20 Dollars, San Francisco, 1888 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1516|20 Dollars, San Francisco, 1888 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1517|20 Dollars, Philadelphia, 1889, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC 
Quantité : 44070 exemplaires	   
€ 4 000  
 
 

1518|20 Dollars, Carson City, 1889 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU 50 
Conservation : TTB 
Quantité : 30945 exemplaires	   
€ 3 000  
 

1519|20 Dollars, San Francisco, 1889 S, 
 AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500 
 
 
 

1520|20 Dollars, Philadelphia, 1890, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 2 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1521|20 Dollars, Carson City, 1890 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU Detail. Cleaned 
Conservation : traces de nettoyage sinon  
TTB/SUP 
Quantité : 91209 exemplaires	   
€ 2 000  

1522|20 Dollars, Carson City, 1890 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : presque Superbe 
Quantité : 91209 exemplaires	   
€ 4 000  
 

1523|20 Dollars, San Francisco, 1890 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1524|20 Dollars, Carson City, 1891 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : TTB-SUP 
Quantité : 5000 exemplaires. Rarissime	   
€ 15 000  
 

1525|20 Dollars, San Francisco, 1891 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 



échelle x2

1526

1530

1570



échelle x5

1585
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1526|20 Dollars, Carson City, 1892 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe 
Quantité : 27265 exemplaires	   
€ 5 000  
 

1527|20 Dollars, San Francisco, 1892 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1528|20 Dollars, San Francisco, 1892 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1529|20 Dollars, Philadelphia, 1893,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  
 
 

1530|20 Dollars, Carson City, 1893 CC,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.179 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : TTB 
Quantité :  18402 exemplaires	   
€ 3 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1531|20 Dollars, Philadelphia, 1894, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1532|20 Dollars, Philadelphia, 1894, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1533|20 Dollars, San Francisco, 1894 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 

1534|20 Dollars, Philadelphia, 1895, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1535|20 Dollars, San Francisco, 1895 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1536|20 Dollars, Philadelphia, 1896, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1537|20 Dollars, San Francisco, 1896 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 

1538|20 Dollars, Philadelphia, 1897, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1539|20 Dollars, Philadelphia, 1897, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63+ 
Conservation :  FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1540|20 Dollars, San Francisco, 1897 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1541|20 Dollars, San Francisco, 1898 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 

1542|20 Dollars, San Francisco, 1899 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
 
 

1543|20 Dollars, Philadelphia, 1900, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 64+ 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1544|20 Dollars, San Francisco, 1900 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1545|20 Dollars, Philadelphia, 1901, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1546|20 Dollars, San Francisco, 1901 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64+ 
Conservation :  FDC	   
€ 3 000  
 
 

1547|20 Dollars, Philadelphia, 1902, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation :  Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

1548|20 Dollars, San Francisco, 1902 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
 
 

1549|20 Dollars, Philadelphia, 1903, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1550|20 Dollars, San Francisco, 1903 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1551|20 Dollars, Philadelphia, 1904, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1552|20 Dollars, San Francisco, 1904 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation :  presque FDC	   
€ 2 000  
 
 

1553|20 Dollars, San Francisco, 1904 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation :  FDC	   
€ 2 000  
 
 

1554|20 Dollars, Philadelphia, 1905, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation :  Superbe	   
€ 2 000  
 
 
 

1555|20 Dollars, Philadelphia, 1906, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63+ 
Conservation : presque FDC	   
€ 3 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1556|20 Dollars, Denver, 1906 D, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.  177 , KM#74.3 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1557|20 Dollars, San Francisco, 1906 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation :  Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1558|20 Dollars, San Francisco, 1906 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : KM#74.3, Fr.178 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation :  Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1559|20 Dollars, Philadelphia, 1907, AU 33.43 g. 
Ref : Fr. 174, KM#74.2 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : presque FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1560|20 Dollars, Denver, 1907 D, AU 33.43 g.  
Ref : Fr. 184, KM#127 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1561|20 Dollars, Denver, 1907 D, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.  177 , KM#74.3 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
 
 
 

1562|20 Dollars, Philadelphia, 1908, NO MOTTO, 
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.183, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 

1563|20 Dollars, San Francisco, 1909 S, MOTTO, 
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 

1564|20 Dollars, Denver, 1913 D, MOTTO,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.187, KM#131 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 1 500  
 
 

1565|20 Dollars, San Francisco, 1914 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1566|20 Dollars, San Francisco, 1915 S,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.186, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 

1567|20 Dollars, Philadelphia, 1920, MOTTO,  
AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 3 000  
 
 

1568|20 Dollars, Philadelphia, 1922, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1569|20 Dollars, Philadelphia, 1922, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1570|20 Dollars, Philadelphia, 1922, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Grading : PCGS MS 65+ 
Conservation : FDC	   
€ 2 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1571|20 Dollars, Philadelphia, 1926, AU 33.43 g. 
Ref : Fr.185, KM#131 
Grading : PCGS MS 64 
Conservation : FDC	   
€ 1 500  
 
 
 

1572|10 Dollars, Philadelphia, 1842 large date, 
AU 16.72 g. 
Ref : Fr.155, KM#66.2 
Grading : PCGS AU 53 
Conservation : presque Superbe	   
€ 800  

1573|10 Dollars, New Orleans, 1842 O,  
AU 16.72 g. 
Ref : Fr.156, KM#66.2 
Grading : PCGS XF 40 AU 50 
Conservation : TTB	  
€ 800  

1574|10 Dollars, New Orleans, 1848 O,  
AU 16.72 g. 
Ref : Fr.156, KM#66.2 
Grading : PCGS XF 40 
Conservation : TTB	  
€ 800  

1575|10 Dollars, Philadelphia, 1855 , AU 16.72 g. 
Ref : Fr.155, KM#66.2 
Grading : PCGS AU 55 
Conservation : presque Superbe	   
€ 800  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1576|10 Dollars, Philadelphia, 1892 , AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1577|10 Dollars, Philadelphia, 1893, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1578|10 Dollars, Philadelphia, 1897, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1579|10 Dollars, Philadelphia, 1899, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1580|10 Dollars, Philadelphia, 1901, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1581|10 Dollars, Philadelphia, 1901, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1582|10 Dollars, New Orleans, 1901 O,  
AU 16.72 g. 
Ref : Fr.159, KM#102 
Grading : NGC MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 800  

1583|10 Dollars, Philadelphia, 1907, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1584|10 Dollars, Indian, 1907, AU 16.72 g. 
Ref : Fr.158, KM#102 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 800  
 

1585|5 Dollars Liberty, Carson City, 1872 CC,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 146 
Grading : NGC AU 58. less than 100 known  
Conservation : Superbe	   
€ 10 000 

1586|5 Dollars Liberty, Philadelphia, 1894,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 147 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1587|5 Dollars Liberty, Philadelphia, 1899,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 147 
Grading : PCGS MS 62+ 
Conservation : Superbe	   
€ 400 



246

           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1588|5 Dollars Liberty, Philadelphia, 1904,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 147 
Grading : NGC MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1589|5 Dollars Liberty, Denver, 1907 D,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 147 
Grading : PCGS MS 62 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1590|5 Dollars, Indian, Denver, 1909 D,  
AU 8.36 g. 
Ref : Fr. 148 
Grading : PCGS MS 61 
Conservation : Superbe	   
€ 400 

1591|2.5 Dollars, Philadelphia, 1861, type 2,  
AU 4.18 g. 
Ref : Fr. 114, KM#72 
Grading : NGC AU 53 
Conservation : TTB	  
€ 300 

1592|2.5 Dollars, Philadelphia, 1873, AU 4.18 g. 
Ref : Fr. 114, KM#72 
Grading : NGC AU 55 Closed 3 
Conservation : Superbe	   
€ 300 

1593|2.5 Dollars, Philadelphia, 1900, AU 4.18 g. 
Ref : Fr. 114, KM#72 
Grading : NGC MS 63 
Conservation : Superbe	   
€ 300 
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1594|Trade Dollar, Philadelphie, 1879, AG 
Ref : KM. 108 
Grading : PCGS PROOF 61 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 000  
 
 
 
 

1595|Californie 
lot de 2 Charm d'or de 1886, Arms of California, 
AU 
Round - NGC AU 58 
Octagonal - NGC MS 61 
Conservation : presque Superbe	   
€ 100  
 
 
 
 
 
 

1596|George Washington, Letter to Hamilton, Médaille en métal blanc, c. 1864, AE by John Adams Bolen, 
plomb-étain 68.53 g 
Avers : GEORGE WASHINGTON, dans la bordure fraisée, buste en uniforme à gauche 
Revers : I HOPE THAT LIBERAL ALLOWANCES WILL BE MADE, FOR THE POLITICAL OPINIONS OF EACH OTHER. 
WITHOUT THESE I DO NOT SEE HOW THE REINS OF GOVERNMENT ARE TO BE MANAGED, OR HOW THE UNION 
OF THE STATES CAN BE MUCH LONGER PRESERVED. WASHINGTON'S LETTERS TO HAMILTON 
Ref : GW 675, JAB-11, Baker 257A 
Conservation : rayures, coups et oxydation au revers sinon TTB/SUP	   
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

échelle x2

échelle x2
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1597|Canada 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Mackenzie 
King, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1598|Chine 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957,  
Chiang Kai-Shek, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1599|Finlande 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Mannerheim, 
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1600|France 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Petain,  
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1601|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957,  
De Gaulle, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000 

- VENEZUELA - 
CHIEFS IN THE SECOND WAR 1939-1945
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1602|Grande-Bretagne 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Montgomery, 
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 69 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

1603|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, 
Churchill, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 65 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 
 

1604|Italie 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Vittorio 
Emanuele III, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 63 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

1605|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, 
Mussolini, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 68 PROOF LIKE 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 000  
 
 

1606|Japan 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Tojo,  
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
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           26 octobre 2024 - Monaco   26 octobre 2024 - Monaco

1607|Usa 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Roosevelt,  
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 66 PROOF LIKE 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 000  
 

1608|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, 
Truman, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

1609|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, 
MacArthur, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 67 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

1610|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, 
Eisenhower, AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 68 
Conservation : FDC	   
€ 1 000  
 

1611|Urss 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Stalin,  
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 66 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 000  

1612|Yugoslavie 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Tito,  
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : NGC MS 66 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 000  
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1613|Allemagne (Ineligibille) 
Médaille (60 Bolivares) en or, 1957 , Edwin 
Rommel , AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : type inéligible 
Conservation : FDC 	   
€ 1 000  
 

1614|Médaille (60 Bolivares) en or, 1957, Hitler, 
AU 22.20 g.  30 mm 900 ‰  
Grading : ineligible type 
Conservation : PROOF	   
€ 1 000  
 
Avec boîte originale en cuivre rouge pour les 18 
pieces 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1615|10000 Bolivares, 1987, AU 31.1 g. 900‰  
Ref : Fr. 11, Y#61  
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 1 500  
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1616|Minh Mang 1820-1841  
7 Tien, a.15 (1834), AG  
Ref : Schroeder 183, KM#195 
Grading : NGC AU DETAILS  
Conservation : ancient nettoyage, sinon presque 
Superbe 
€ 1 000  
 
 
 
 
 
 
 

1617|Aleksandar I Karadordevi, Régent 
1918-1921 / Roi 1921-1934  
Essai 50 Para, Poissy, 1925, Nickel 
Ref : KM#PN9 
Grading : NGC MS 66 
Conservation : FDC. Rare	   
€ 500 

1618|République fédérative socialiste 
(1963-1992) 
200 Dinara 1968, AU 15.68 g. 
Ref : Fr.7 
Conservation : PROOF	   
€ 800  
 
 

1619|500 Dinara, 1968-NI, AU 39.1 g. 900‰ 
Réf: Fr. 8, KM# 53 
Grading : PCGS PROOF 67 DEEP CAMEO 
Conservation : Flan Bruni	   
€ 2 000  
 

- VIETNAM (ANNAM) - 

- YUGOSLAVIE - 
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1620|Mandat français (1920-1946) 
Ensemble comprenant les essais de 10, 25 et 50 piastres en frappes spéciales, Paris, 1929, AG 
Ref : Lec.29-31-38 
Conservation : Superbe avec le boîtier cartonné d'origine. 
€ 1 500

- SYRIE - 

Édité par Ismael Kosht 
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